

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 103-400, 359-399

A T I B E L F Ö L D I H I R E K igazgató felel

B 1. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra — perc

Október 1-én nyílik meg a "20 éves a magyar alumíniumkohászat" kiállítás

i Gó/Gó/Bné Vg Bn

1955. szeptember 28.

Alumíniumkohászatunk az idén ünnepli működésének 20. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Fémipari Kutató Intézetben /XI. Fehérvári ut 144./ október 1-től 9-ig szakmai bemutatót rendeznek. A "20 éves a magyar alumíniumkohászat" kiállításon mutatják be az alumíniumból készült cikkeket és a most tervezett mintapéldányokat. 62 vállalat mintegy 550 alumíniumból készült gyártmányát állítják ki.

A kiállított tárgyak között igen sok érdekességet láthat majd a látogató. Többek között alumíniumból készült vitorlázó repülőgépet, különféle gépkatrészeket, vontatóhajókat, csónakot, kajákat, vitorlászajókat, háztető-szerkezetet, ajtó-ablak keretet és előregyártott elemekből készült vikendházat. A közszükségleti cikkek közül érdekesebbek a kettős falu ételhordók, amelyben hosszú ideig meleg marad az étel. Az alumínium sütő-főző edénynek a háziasszonyok örülnek majd, mert a tetszetős külsejű készülékben olcsón süthetnek húst, süteményt. Az edény áramfogyasztása egy villanyvasalóval egyenlő. Az érdekességek közé tartozik még az alumíniumból készült söröshordó, ami tizenötöszer könnyebb a fahordónál és a forrasztás hegesztés nélkül készült palack, amely az üvegnél tízszer könnyebb. A legnagyobb tetszést azonban minden bizonnyal az alumínium bélyegek aratják majd a látogatók körében. A bélyegek filcra ragasztott alumínium fóliából készültek. A fóliaréteg vastagsága 0,009 milliméter. Az 1950. évi légiposta sorozat 5 forintos kékszínű bélyegének alumínium mását a Pénzjegynyomda készítette. Az alumínium bélyeget a kiállításon is arasítják majd. /MTI/

Őszi divatékszer kiállítások

i Kl./F/Bné Vg Bn

1955. szeptember 28.

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat több budapesti üzletében őszi divatékszer kiállítást és vásárt rendeznek. Az első a Kossuth Lajos utcai Bizsu-boltban már meg is nyílt. Az érdeklődők megtekinthetik a legújabb ajándékcikkeket, divatékszereket, érpakka és ezüst dísz tárgyakat. A második kiállítást a Váci utca 20. szám alatti boltban nyitják meg, a harmadikat a Szent István körút 26. szám alatt, a negyediket pedig a Tanács körút 4. szám alatti üzletben. Október első hetében már mind a négy kiállítás várja a látogatókat. /MTI/

L T I B E N F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 05 perc

Épülő országunk

ö Vid Vg/Bné/Bné Vg Bn

1955. szeptember 28.

Ujabb szociális és egészségügyi létesítményekkel gazdagodik Kazincbarcika

Borsod megye új szocialista városában Kazincbarcikán megkezdtek egy 1500 személyes üzemi konyha és étterem építését. Az étterem mellett söröző és eszpresszó nyílik. A város dolgozóinak kívánságára 800 személyes mozi és kultúrház építéséhez is hozzáfognak. A negyteremben színpadot rendeznek be, hozzá öltözőhelyiségeket. Javul az egészségügyi ellátás is. A 30 ágyas ideiglenes kórházat mintegy 40 ágyal bővítik és új szűrő, fertőtlenítő állomást létesítenek. Még ebben az évben hozzálátnak az új kórház műtőjének építéséhez is. Az év végéig összesen 10 millió forintot fordítanak a város szociális és egészségügyi körülményeinek javítására.

Uj szaküzletek nyílnak a gellénhazai olajmunkás lakótelepen

Az idén jelentősen javult a zalai olajbányászok élelmszer, ruházati és háztartási cikk ellátása. Bazakerettyén és Lovásziban új zöldségesboltok nyíltak. Gellénhazán, a most épülő olajmunkás lakótelepen néhány hét múlva új üzletházat adnak át, amelyben élelmszer, ruházati, vegyes bolt és a megye legkorszerűbb hűtőberendezéssel felszerelt húsboltja kap helyet. Az új üzletet másfélmillió forint értékű áruval nyitják meg.

Az év végéig 30 lakás épül Borsodnadasdon

A felszabadulás óta évről-évre gazdagodik és szépül Borsodnadasd község is. A Lemezgyár dolgozói részére 1,200.000 forintos beruházással 30 lakás építését kezdték meg ebben az évben. Decemberig mindegyik lakásba beköltözhetnek a tulajdonosok. Atadják rendeltetésének novemberben az új vízgyűjtőt is, ami nagymértékben megjavítja majd a gyár és a 600 személyes fürdő vízellátását.

Elkészült a kaposvári hűtőház

A jövő hónap elején megkezdik munkáját az új kaposvári hűtőház, amely 30 millió forintos beruházással épült. A hatalmas épületben 250 vagonnyi zöldséget, gyümölcsöt és húst mélyhűtenek. A belső szállítás és a rakodást teljesen gépesítették. Az új hűtőház egész

/folvt.köv./

MTI BÉRFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 10 perc

Épülő országunk... folyt. / a Vid Vg/Bné/Bné Vg Bn

Délannától lakosságot el tudja látni mélyhűtött élelmiszerekkel.

Nagyteljesítményű kenyérgyárat kap Szeged

A jövő év első negyedében megkezdik Szegeden az új nagyteljesítményű kenyérgyár építését. A három gőzkemencés, két sütőtermes üzemi felépítésre mintegy 4 millió forintot fordítanak. A kenyérgyárban naponta 180-200 mázsa kenyeret sütnék majd.

Kilenc millió forint az ózdi gyártelep utjainak javítására

Ózdon rendbehozzák a gyártelep utjait. A mintegy 4,7 km-es ut és járda kijavítására ebben az évben 9 millió forintot fordítanak.

MTI/

Megkezdődött a szarvasbőgés

i K./Bné No Bn

1955. szeptember 28.

A szeptembervégi napokat jellegzetesen őszi hang köszöntötte erdeinkben: felbődültek a szarvasbikák. Mélyzengésű torokhangokból visszhangoznak a hegyoldalak a Börzsönyben, a Bükkben, párjukat szólogatják, nemes parviadalra hívják egymást az erdő koronás vadjai.

A szarvasbőgés érthető izgalmat okozott a vadászok körében; végre itt az idő, hogy nagyvadakat is puskavégre kapjanak. Már az első vadászszakmányok arról tanuskodnak, hogy a magyar szarvasalommány kiheveri a habert okozta mérhetetlen károkat és újra megszerzi világhírnevét. Baranya megyei Bakócán gyönyörű, 9 éves szarvasbika került puskavégre. Paratlan 18-as, mintaszerűen gyöngvözött agancsa minden valószínűség szerint jobb a fennálló világsúcsnál. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 15 perc

Új könyvekről

i HA/Tr/Bné KC Bn

1955. szeptember 28.

A Szikra kiadásában megjelent Kopalín "Albania, a szirti sasok országa" című színesen, érdekesen megírt könyve. Kopalín írása elsősorban az albán fiatalok életével és munkájával foglalkozik, a betekintést enged abba a hatalmas építőmunkába, amely Albániában folyik. Most jelent meg az "India" című könyv is, amely nagy vonásokban ismerteti India földrajzát, gazdasági szerkezetét, iparának, mezőgazdaságának sajátosságait, történelmét, művészetét, irodalmát és politikai berendezését.

A Szikra kiadásában megjelent B.M. Kodrov "A dialektikus materializmus és az anyaggal kapcsolatos legújabb felfedezések" című brosúrája.

"Háztüznéző" címmel adta ki a Szépirodalmi Könyvkiadó Illés Bal. Kossuth-díjas író egy kötetnyi elbeszélését, riportját.

A Műszaki Könyvkiadónál legutóbb megjelent kiadványok az ipar legkülönbözőbb ágaiban dolgozók számára nyújtanak segítséget. Így Mohácsi István: "Géprajzi példatár" című, sok rajzzal illusztrált munkája, Szeniczey János: "Az általános fogzás" című könyve a legújabb eredmények alapján került kiadásra. Fábry József: "Villanyszerelő munka" című kötete a szakma elméleti és gyakorlati ismereteit tartalmazza. Rádiótechnikusok és amatőrök számára igen hasznos kiadványok jelentek meg a "Rádiótechnika könyvei" sorozatban. /MTI/

A tógazdaságokban megkezdődött az őszi halászat

i SJ/HM/Bné No Bn

1955. szeptember 28.

A Tógazdasági Trösztökhöz tartozó nagy alföldi halastavakon megkezdték az őszi halászatot. A Dunántúlon a tapasztalatok szerint későbben áll be a fagy és a kisebb tavaknál könnyebb a munka. Ezért itt október első napjaiban kezdik meg a halászatot. Az idén a tógazdaságok többsége jó haltermést vár és egyes helyeken kiemelkedő eredmények lesznek. A fővárosba és az iparvidékekre a legnagyobb halmenyiség novemberben és decemberben érkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 20 perc

12 évi börtönre ítélték egy féregirtó szélhámost

i Vid LS/Szné/Bné KC Bn

1955. szeptember 28.

Baumann Flórian büntetett előéletű gyulai lakos engedély nélkül féregirtó "vállalatot" alapított. Több állami gazdasági főkönyvelőjét megvesztegetve patkány, kecske és egyéb férgek irtására kötött szerződést. A féregirtó szélhámos csak a szélhámos Baumann-ra hárult, az állami gazdaságok viszont károsodtak. Baumann jelentős összegeket szerzett, dőzsölő életmódot folytatott. Időszaki munkásokat alkalmazott, de SZTK-bejelentésükrol nem gondoskodott.

A Békés megyei bíróság 12 évi börtönre és tíz évi jogvesztésre, valamint 10.000 forint vagyonelkobzásra ítélte Baumann Flóriánra és ezen kívül 5 évre kitiltotta az állami gazdaságok területéről. Legfőbb büntársát, Gróh Andrást, a felsőnyomasi állami gazdaság volt főkönyvelőjét hat évi börtönre és hat évi jogvesztésre, valamint 500 forint pénzbüntetésre ítélték. Többi büntársait, akik különböző állami gazdaságok főkönyvelői voltak, 10-10 havi börtönre ítélte a bíróság. /MTI/

Október 7-én kerül színre Csiky Gergely "Nagymana" című darabja

i Sr/Szné/Bné KC Bné

1955. szeptember 28.

A József Attila Színház, a Néphadsereg Színházának kamaraszínháza megkezdte a próbákat Csiky Gergely "Nagymana" című darabjának zenés változatából. A főbb szerepekben - hosszú évek óta első ízben - lép együtt színpadra a jólismert színész házaspár, Czóser Gyula és Berky Lili. Híres szerephez jut Szabó Ernő, a Román Népköztársaság állami-díjas-érdemes művésze, a színház új tagja is.

A darabot Sorogi László rendezte, a díszleteket Csányi Árpád, a jelmezeket Schörför Judith tervezte. Karmesterek: Paulusz Elemér és Nagypál Béla.

/MTI/

A "Nagymana" október 7-én kerül először a közönség elé.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 25 perc

A XIX. kerületi népfront-bizottság az üzemi dolgozók továbbtanulásáért

i Zs/Tr/Bné KC Bn

1955. szeptember 28.

A XIX. kerületi népfront-bizottság a tanév kezdete előtt üzenetet juttatott el valamennyi kispesti gyárhoz és vállalathoz, amelyben felhívták a dolgozók figyelmét: jelentkezzenek a dolgozók általános iskolájába.

A népfront-bizottság felhívásnyomán a XIX. kerületi Kossuth-téri általános iskolában szervezett esti tagozatra sok munkás jelentkezett a Vörös Csillag Traktorgyárból, a Vörös Október Férfi-ruhagyárból és a többi kerületi üzemből. A népfront-bizottság kezdeményezése nyomán jelentkezett többek között továbbtanulásra Lizák János, a Vörös Csillag Traktorgyár művezetője, Nyemez Ilona esztergályos, Bodor Rozália varrónő, Simon Ágnes gépész és még sokan mások.

A bizottság tagjai most a tanév megkezdése után figyelemmel kísérik a dolgozók általános iskolájába beiratkozott munkások tanulmányi előmenetelét, s harcot indítanak a lemorzsolódás ellen. Felkeresik a tanulókat munkahelyükön, elbeszélgetnek velük tanulmányaikról, s problémáikról.

A népfront-bizottság jó munkájának egyik bizonyítéka, hogy az idén jóval többen iratkoztak be Kispesten a dolgozók általános iskolájába, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

Tudományos ülészek a Soproni Erdőmérnöki Főiskolán

k Kö/HL/Bné Nc Bn

1955. szeptember 28.

A soproni Erdőmérnöki Főiskola október 7-től 10-ig nevelési ankéttal egybekötött tudományos ülészeket rendez. A tudományos ülészek az erdészeti tudományok köréből 21 előadás hangzik el. Az előadásokat a főiskola legkiválóbb szakemberei tartják. A tudományos szakelőadásokat városnézés, tarsas kirándulások, színhazi és filmelőadások teszik változatossá. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 30 perc

Az V. kerületi szülői munkaközösségek segítik a kerületi bölcsődéket

i Zs/Tr/Bné KC Bn

1955. szeptember 28.

Az V. kerületben dolgozó szülői munkaközösségek hasznos segítséget, sok támogatást nyújtanak a kerületi bölcsődéknek. A József Attila utca 18. szám alatti bölcsőde kicsinyeinek szülei például elhatározták, hogy szabad idejükben megjavítják, megfoltozzák az elszakadt kis ruhákat. Rendbehozták az apróságok szekrényeit is, kijavították a zárakat. A szülői munkaközösség tagjainak keze nyomán szebb, otthonosabb lett a Néphadsereg utca 13. szám alatti bölcsőde is. Tarsadalmi munkával segítették a szülők a bölcsőde helyiségeinek festését, s szebbnél szebb viragokkal díszítették a szobákat. A Kossuth J. 105 utcai bölcsőde szülői munkaközössége is nagy örömet szerzett a közelmúltban a gyermekeknek: kis filmvetítő gépet vásároltak a szülők. /MTI/

Irodalmi klubest

i EA/Fd/Bné KC Bn

1955. szeptember 28.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Magyar Írók Szövetsége szeptember 30-án este 1/2 6 órakor klubestet rendez az Írók Könyvesboltja Szt. Lín ut 45. szám alatti előadótermében. Az esten Fodor András és Képes Géza költő beszél életéről, munkásságáról. Közreműködik Palotai Erzsébet előadóművész. Meghívók az Állami Könyvterjesztő Vállalat propagandasztályán igényelhetők. /Telefon: 188-890/. /MTI/

Ünnepi heteket rendeznek Csongrád megyében

1 Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

Hódmezővásárhely felszabadulásának 11. évfordulóján, október 8-án ünnepi hetek kezdődnek Csongrád megyében. A szegedi Nemzeti Színház, a hódmezővásárhelyi Somlay Artur Színház művészei, a járási városi kulturházak együttesei, a városi és a felusi művészeti csoportok számos csereműsort rendeznek az ünnepi hetek során. A zenekörök, zenei együttesek és énekkarok meggyeszte Bartók emlékesteket tartanak. A hódmezővásárhelyi képzőművészek őszi tárlata és a Patófi kulturház szakköri kiállítása is ez alkalommal nyílik meg.

A megyei tanács népművelési osztálya két vandorszerleget, illetve zászlót alapít azoknak a járásoknak, városoknak jutalmazására, amelyekben legjobban sikerülnek az ünnepi hetek. Az eredményesen közreműködő kulturházak díszes emléklapot kapnak. /MTI/

...

Pásztornapra készülnek a Békés és Szolnok megyei pásztorok

1 Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

A Békés és Szolnok megyei pásztorok a Désványa közelében levő Kenérszigeten október első vasárnapján tartják meg hagyományos "pásztornap"-jukat. Békés és Szolnok megye határánál, a nagykunsági, körösmenti és sárréti puszták ölelésénél találkoznak egymással a két megye leghíresebb csikósai, gulyásai, juhászai és kanászai. Vendégeket is várnak a nevezetes pásztornapozókedékek képviselői közül Hortobágyról és Bugacról.

A pásztornapon öreg és fiatal pásztorok mutatják be szakmai tudásuk legjavát, továbbá írásgó, zenélő, disztó művészetüket.

/MTI/

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 9. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra — perc

Sokoldaluan segíti a Szolnok megyei tanács az újonnan alakult termelőszövetkezeteket

I Vid -cz T I P

1955 szeptember 28

Szolnok megyében az idén 37 új mezőgazdasági termelőszövetkezet kezdte meg működését. A megyei tanács végrehajtó bizottsága és egyes osztályai sokoldalúan segítik az újonnan alakult termelőszövetkezeteket. A mezőgazdasági igazgatóság például már eddig is több új termelőszövetkezet számára gondoskodott vetőmagról, tenyészállatokról, építőanyagról, továbbá hosszulejratu hiteleket szerzett.

A tanácson dolgozó kommunisták kezdeményezésére az egyes osztályok könyvelésben jártas munkatársai elhatározták, hogy vidéki ki szállások alkalmával rendszeresen segítik az új termelőszövetkezetek adminisztrátorait és könyvelőit. A népművelési osztály javaslatára a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy rövid időn belül az újonnan alakult termelőszövetkezetekben is tartalmas kulturális életet kell kialakítani. Ezért minden ezer holdon felüli szövetkezetben könyvtárat rendeznek be és az őszi folyamán ezekben a termelőszövetkezetekben - a TIT-vel közösen - mintegy 350 ismeretterjesztő előadást tartanak. Az egészségügyi osztály javaslatára a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy minden nagyobb termelőszövetkezetben - kiváltképpen az újakban - orvosi rendelőhelyiséget létesítsenek és mentő-ládákkal szerelik fel.

A megyei tanács élelmiszeripari osztálya a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítése érdekében eddig 132 termelőszövetkezetnek - köztük az újaknak is - adott engedélyt daráló létesítésére. Több termelőszövetkezetnek maga a megyei tanács biztosított motort, vagy berendezést. A város- és közgazdaságlétségi osztály felura járó dolgozói rendszeresen meglátogatják az építkező termelőszövetkezeteket és szak- tanácsokkal segítik őket: hogyan tegyék célszerűbbé, olcsóbbá az építkezeseket. Ezenkívül két szövetkezet számára, társadalmi munkával, rétegvonalas térképet készítettek és nagy segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek az egyéb tervkészítési, valamint térképezési munkákban. 11. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra 05 perc

Egy év alatt 3 és félmillió forintot fordítottak községfejlesztésre a balatonfüredi járásban

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

A balatonfüredi járás lakossága csupán a legutóbbi békekölcsönorsorolás alkalmával soktízezer forintot nyert. Ez azonban csak elenyésző töredéke annak a "nyereménynek", amiben az államkölcsonök jegyzése óta a járás minden egyes lakójának része van.

A békekölcsönrészeselek hozzáadás val községfejlesztésre egyetlen esztendő alatt három és félmillió forintot költöttek a járásban. Ebben nemcsak a járás székhelye és a nagyobb községek részesültek, de egyenlő arányban a kisebb falvak is. Paloznakon például 130.000 forintos költséggel vízvezeteket szereltek, Balatonkennén a kulturnáz berendezését gyarapították, Skaliban új eszállatistállót építettek.

1949 óta iskolák felszerelésére, berendezésére, új tantermek létesítésére több, mint egymillió forintot fordítottak a balatonfüredi járásban. Nyolc kulturotthon épült, /majdnem minden község hangoshiradó berendezést kapott, az egészségügyi ellátottság javítására pedig több, mint negyedmilliót költöttek.

Kézzelfoghatóan érzi az állam segítő kezét a járás paraszt-sága, a mezogazdaság fejlesztésére fordított forintokban is: Csopakon növényvédőállomás létesült és csupán silőépítésre ebben a járásban 28.000 forintnyi hitelt kaptak a fejlődő gazdaságok. A termelőszövetkezetek jószágállományuk gyarapítására az elmúlt öt év alatt több, mint egymillió forint kölcsönt juttattak, gépi felszerelésük, gazdasági és lakóépületeik pedig újabb, több, mint másfélmilliónyi értékkel gyarapodtak. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B lo. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra 05 perc

Egy év alatt 3 és félmillió forintot fordítottak községfejlesztésre a balatonfüredi járásban

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

A balatonfüredi járás lakossága csupán a legutóbbi békekölcsön-sorsolás alkalmával soktízezer forintot nyert. Ez azonban csak elenyésző töredéke annak a "nyereménynek", amiben az államkölcsönök jegyzése óta a járás minden egyes lakójának része van.

A békekölcsönrészvesztések hozzáadásával községfejlesztésre egyetlen esztendő alatt három és félmillió forintot költöttek a járásban. Ebben nemcsak a járás székhelye és a nagyobb községek részesültek, de egyenlő arányban a kisebb falvak is. Pálócsonkon például 130.000 forintos költséggel vízvezetékot szereltek, Balatonkenesén a kulturális berendezését gyarapították, Skaliban új aszfaltútállót építettek.

1949 óta iskolák felszerelésére, berendezésére, új tantermek létesítésére több, mint egymillió forintot fordítottak a balatonfüredi járásban. Nyolc kulturotthon épült, minden község hangosíró berendezést kapott, az egészségügyi ellátottság javítására pedig több, mint negyedmilliót költöttek. /majdnem

Kézszelfoghatóan érzi az állam segítő kezét a járás paraszt-sága, a mezőgazdaság fejlesztésére fordított forintokban is: Csopakon növényvédőállomás létesült és csupán silőépítésre ebben a járásban 28.000 forintnyi hitelt kaptak a fejlődő gazdaságok. A termelőszo-vetkezetek jószá-gállományuk gyarapítására az elmúlt öt év alatt több, mint egymillió forint kölcsönt juttattak, gépi felszerelésük, gazdasági és lakóépületeik pedig újabb, több, mint másfélmilliónyi értékkel gyarapodtak. /MTI/

Ko

B 11. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra 20 perc

Hermine szabolcsi kulturotthonban szerveznek az idén mezőgazdasági szakkört

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

Az elmúlt télen huszonhat Szabolcs-Szatmár megyei kulturotthonban szervezték meg a mezőgazdasági szakkört, s ezek többsége a nyári hónapokban is eredményesen működött. A mátészalkai kulturházból például nemcsak a községből, hanem a járásból is sok talajmintát küldtek be megvizsgálásra. Aranjosapátiban a foglalkozásokon rendszeresen vetítették mezőgazdasági tárgyú kislelmeket is. Fenyestitkén működik a megye legjobb mezőgazdasági szakköre. A község dolgozó parasztjai munka közben is gyakran felkeresik és kikérik a szakkör képtészeti szakiskolát végzett vezetőjének tanácsát. A nagy érdeklődésre tekintettel, itt a szakköri foglalkozásokat tájjelleg szerint két részre osztották. Az egyik csoportban az ártéri területen, a másikban a honokon gazdálkodó dolgozó parasztok vesznek részt. Így mindenki az olyan problémák megoldásához kaphat segítséget, amelyek a leginkább érintik.

Az eddig szerzett jó tapasztalatok felhasználásával az idén Hermine Szabolcs-Szatmár megyei kulturotthonban szervezik meg a mezőgazdasági szakkört, hogy még több segítséget, szaktanácsot nyújtsanak a megye dolgozó parasztjainak terméshozamuk növeléséhez. /MTI/

Izer népdalt és hetvenöt régi népi táncot gyűjtöttek eddig a sárközi népi együttesek

i Vid -cz /TI P

1955 szeptember 28

A Sárköz hat felújában működik népi együttes, amelyek mindegyike többéves munka tekintetét viszza. Mind a hat népi együttes kezdetől szorgalmasan gyűjtötte a régi dalokat és táncokat, s mások íket évről-évre a gyűjtött anyagból állítják egybe. A népdalgyűjtés legszebb eredményei a sárpiliszi népi együttes nevéhez fűződnek, amelynek tagjai eddig már több, mint 600, lassan feladárba merülő népdalt jegyezték fel. A többi sárközi együttes mintegy 400 dalt gyűjtött, s így az eddig feljegyzett régi népdalok száma meghaladja az ezret.

Szorgalmas gyűjtőmunka folyik a régi népi táncok területén is.

/Folyt.köv./ Kp

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra 10 perc

/Ezer népdalt...folyt./ 1 Vid -cz TI P

A boggyiszlói népi együttes eddig 5, a dacsiek, az öcsényiek, az alsónyékiek lo-lo, a bátsiak és a sárpilisiek 20-20 régi sárközi táncot mentettek meg a feledéstől. Ezekből a legszebbeket már be is állították műsorukba.

Az őszi és ^atéli hónapokban a sárközi népi együttesek folytatják a gyűjtést, mert a jövő évben megrendezésre kerülő kulturális versenyeken valamennyien újonnan gyűjtött dalokkal és táncokkal akarnak szerepelni. /MTI/

Harminc motoros permetezőgéppel irtják az amerikai szövőlepke második nemzedékét Szabolcsban

1 Vid Ká No TI P

1955 szeptember 28

A szeptemberi meleg időjárás hatására Szabolcs megyében megjelent az amerikai fehér szövőlepke második nemzedéke. A szakemberek idejében észrevették a kártévő fellépését. Megállapították, hogy nagybőrbányu védekezés szükséges, különben a hernyó már az idén is nagy károkat okozhat, tavasszal pedig az ismét éltrekelő új nemzedék ellen - nehezebb lesz védekezni.

A Kállósegyházi Növényvédő Gépállomás dolgozóin nyomban permetezéshez láttak. Harminc motoros permetezőgéppel follik az a munka Szabolcs megye mintegy 500 kilométer hosszú, epériákkal szegélyezett útvonalán. A gépállomás DISZ-traktorosi között eddig a Kossuth és a Petőfi Bőrbányu érte el a legjobb eredményt. A négyes számú országut mentén, Miregyházától Záhony felé haladva mintegy 50 kilométeres szakaszt permeteztek meg O.K.Sz. gépekkel. A fiatalok vállalták, hogy naponta 9.000 liter permetező anyagot szórnak ki a felánk hernyóira. /MTI/

B 13. kiadás

1955 szeptember 23

11 óra 15 perc

Ipari tanulók a mezőgazdaságért

i Vg TI P

1955 szeptember 28

A dolgozó nép évi kenyerének biztosításáért folyó mezőgazdasági munkákban lelkesen vettek részt az MTH traktoros-gépészképző intézeteinek ipari tanulói. A nemrég kiadott összesítő jelentés szerint a 11 traktoros-gépészképző intézetnek mintegy kétezer tanulója dolgozott a nyár folyamán az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek földjein. Az ipari tanulók július 1-től augusztus 20-ig 4.894 holdat arattak le és 86.694 mássa gabonát csépeltek el. Alcsépeltek ezenkívül 1.405 mássa borsót, gépi szeláttetéssel megtisztítottak 8.727 mássa búzát.

/végeztek el

Az aratás után 3.800 mássa búzát moráztak be. Mély- és közép-szántásban felszántottak 527 holdat, 342 holdat búzával vetettek be, tarlóhántást 295 holdon, kultivátorozást, tárcsázást 234 holdon végeztek. Ugyanebben az időben nagy- és középjavításokat

állami gazdaságok és gépállomások traktorain és egyéb mezőgazdasági gépein.

A tanulók mindenütt a legfegyelmertettebben viselkedtek. Ennek tudható be, hogy tűz, baleset és géptörés sem fordult elő. /MTI/

- - -

Gáspár Endre emlékest az Írószövetségben

k MISz KC TI P

1955 szeptember 28

A magyar Írók Szövetsége Műfordítói Szakosztálya pénteken, szeptember 30-án, este fél 8 órakor a szövetség székházában ünnepi ülést tart.

Megnyitó beszédet mond Kardos László. A kiváló műfordító a költő munkásságáról Devecseri Gábor emlékezik meg. Gáspár Endre utolsó nagy műfordításának Shakespeare: Felsült szerelmesek című vígjátékának egy részét Ischer Oszkár mutatja be. Péchy Blanka Lensu: Albigensek című költeményéből az elő részleteket Horváth Ferenc W. Whitman, Puskin, A. Iolsztoj verseket mond.

/MTI/

K

- - -

B 14. kiadás.

1955 szeptember 28

11 óra 5 perc

Gépesítik a makói hagyma-földek művelését

I Vid Ká No TI P

1955 szeptember 28

Makó környékén mintegy tízezer holdon termesztik a világhírnévű makói hagymát. A növényt fáradtságos kézi munkával üpolják, gyomtalanítják. A makói járási és városi tanács javaslatára a helyi kísérleti gazdaság már évek óta kísérletezik a hagyma termesztésének gépesítésével. A fáradozás sikertel járt. A négyzetesen, fészkesen vetett hagyma, amelyet keresztben, hosszában géppel gyomtalaníthatnak, ma már annyi termést ad a kísérleti parcelléken, mint a régi művelésű, sokkal több munkacérot igénylő táblákon. Az új módszer, amelyet jövőre már több termelőszövetkezetben alkalmaznak, felénél is kevesebbre csökkenti a hagyma gondozására fordított időt.

A makói hagymaföldeken most az időbeni, jó talajelőkészítés van soron. A tanács gondoskodott arról, hogy a megye távolabbi gépállomásairól 25 erőgépet küldjenek Makó környékére. A "vendégtaktorok" legtöbbször már megérkezett, s megkezdték a mélyített szántást a hagyma alá. Eddig már több mint négy és félezer hold hagymaföldet szántottak fel. /MTI/

Már 4.700 sertésre kötöttek hízalási szerződést Komárom megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai

I Vid Ká No TI P

1955 szeptember 28

Komárom megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai csupán az utóbbi tíz nap alatt több mint 1.600 sertésre kötöttek hízalási szerződést. Nagyigándon az egyénileg dolgozó parasztok és a termelőszövetkezeti tagok csaknem 800 sertés hízalására szerződtek. A termelőszövetkezetek közül a Kisbér- Battyánpusztai, Virágzó Tsz mutatott példát: 60 sertés szerződéses hízalását vállalta.

Komárom megyében az előirányzott 5.000 sertésből eddig már 4.700-ra kötöttek hízalási szerződést a megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai. /MTI/

8 15. kiadás

1955 szeptember 28

1 1/2 óra perc

Sikeres kísérlet a ponyvák újraimpregnálására

1 Vid Ká No TI P

1955 szeptember 28

Katona Emil, a veszprémi Vegyipari Kutató Intézet korrosziós osztályának tudományos munkatársa, főleg a géprozdásodás elleni védekező anyagokat kutatja de szabadidejében szívesen foglalkozik gép- és főleg mezőgazdasági gépvédő ponyvák házilag történő újraimpregnálásával is. Az új állapotban vízmentesre impregnált ponyvák bizonyos idő után elvesztik e képességüket, átáznak, s így a hajlatokban felgyülemlött vizet átvesztik. Az átázott nedves ponyva pedig sokat árt.

Katona Emil kutató kísérletei sikerrel jártak. A kétféle anyaggal, - szappan-zsír massa és alumínium-rézpác - az üzemek, - gépállomások, állami gazdaságok - házilag is könnyen elvégezhetik a ponyvák újraimpregnálását, s így a ponyvák élettartama mintegy kétszeresére nő. /MTI/

- - -

Befejezte harmadik negyedéves tervét a Beremendi Cementgyár

1 Vid Vg TI P

1955 szeptember 28

A Beremendi Cementgyár dolgozói jelentették, hogy szeptember 28-án reggelre befejezték harmadik negyedéves tervüket. Az önköltségcsökkentésre is ügyeltek. Júliusban és augusztusban 8 százalékkal szorították az előirányzott alá a termelési költséget és szeptemberben is olcsóbban termelnek a tervezettnél. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 szeptember 28

11 óra 15 perc

Az MTH bemutatótermet létesített a korszerű munkamódszerek elterjesztésére

i Vg TI P

1955 szeptember 28

A Munkaerőtartalékok Hivatala Módszertani Intézete bemutatótermet létesített a 21-es számú ipari tanulóintézetben a korszerű, élenjáró munkamódszerek népszerűsítésére és széles körben való elterjesztésére.

A bemutató helyiségben a Honó és Gépipari Minisztérium, a Gépipari Technológiai Intézet, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, valamint a Gépipari Tudományos Egyesület közreműködésével hétfőnként tartanak előadást. Ismertetik a forgácsolást kerámikus lapakkal, az elektroeroziós eljárással történő szerszámélezést, a nagyteljesítményű forgácsoló eljárásokat, a takarékszerszámok alkalmazását, a folyadékugrás területi megmunkálást és sok más élenjáró munkamódszert.

Az MTE Módszertani Intézetében rendszeres konzultációkon meggyarapodtak meg a Gépipari Technológiai Intézet dolgozói az ismertetett munkamódszerek bevezetésének módjait, lehetőségeit.

A Bemutatótermet október 7-én nyitják meg. /MTI/

Bartók emlékest Sztálinvárosban

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 28

A sztálinvárosi zenekedvelők kedden este a nagy magyar zeneszerző nevével elnevezett kulturális előadótérben Bartók Béla emlékestet rendeztek. Az esten Szekely Imre, Erkel-díjas zeneszerző, a Sztálin Vasmű kórusának művészeti vezetője méltatta Bartók Béla munkásságát, amely mint mondta, példakép és kiinduló pont a magyar zeneszerzők számára. Előadása közben és végén néhány Bartók művet mutattak be mikrobarázdás hanglemezekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. szeptember 28.

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, szerdán délben 13 órakor:

Hűvös idő

Észak- és Közép-Európa időjárása változókonnyé, csapadékosabbá vált. Mivel az izlandi ciklon első hidegfrontja északon Finnországig, délebbre pedig Lengyelországig és a Kárpát medencéig nyomult előre. A Földközi-tenger felett is ciklon képződött és enyhe levegőt szállít a Balkánon át északkelet felé.

Hazánkban kedden fokozatosan megnövekedett a felhőzet, eső azonban csak az esti órákban kezdett hullani az északnyugati megyékben. A hőmérséklet főként a Dunántúlon csökkent, ahol már nem érte el a 20 fokot, de keleten még 20-21 fokot észleltek. Az éjszakai lehűlés gyengült. Hajnalban általában 8-11 fokig hűlt le a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Varható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, hűvös idő, sok helyen, főként délen eső. Időnkint élénk északi szél.

Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között. /MTI/

A MAHART közli

i KF/Fd/PE KM P 1955. szeptember 28.
S hogy Csongrád-Szeged között a sárga hajójárat közlekedését megszünteti. További intézkedésig Csongrád és Szeged között hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik hajó. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1955. szeptember 28.

15 óra 40 perc

A traktorok nyomában

Óvid Ká/de/PE Ká P

1955. szeptember 28.

A szántóöldre művelőnek hű segítőtársai, a traktorosok a dombos és a sík vidékeken egyaránt tízezer holdakon készítik elő a magágyat az őszi vetéshez. Az egyre szaporodó friss traktorosok mellett a szántások minősége is arról tanuskodik, hogy a gépek kezelői felelősségük tud tábán munkálkodnak a jövő évi még gazdagabb termésért.

Összekapcsolt munkagépekkel 25 nap alatt több mint 400 holdat szántottak az orosztonyi fiatalok

Az Orosztonyi Gépállomás két fiatal traktorosát, Csóka Józsefet és Zalavári Józsefet néhány héttel ezelőtt azzal a feladattal bízta meg a gépállomás vezetősége, hogy a termelőszövetkezetek őszi talajmunkáit, ott, ahol az egyenetlen talaj miatt gépi munkát eddig nem alkalmaztak, az új, nagyteljesítményű Sztalinyoccal segítsék.

A két fiatal a gép alapos tanulmányozása után megkezdte a szántást, s bár a Sztalinyoc teljesítménye valamennyi más traktorét felülmúlta, a gépkézelők úgy láttak, hogy teljesítőképesége mincs kihasználva. Elhatározták, tehát, hogy két ekét összekapcsolták. A gép könnyedén húzta a hat ekéfejet s csaknem két méter szélességben, 20-22 centiméter mélyen hasította a földet. A két DISZ-fiatall napi teljesítménye több alkalommal meghaladta a husz holdat s az összekapcsolt munkagépekkel huszonöt nap alatt, hat község határában 412 holdat szántottak fel. Munkájuk minőségéről számos levél tanuskodik, amelyekben Zalamerenye, Nagybakonak, Zala-szentbélőze és sok más község termelőszövetkezetei köszönték meg a gépállomás segítségét.

/munka

Malcev főle talajművelés a Hortobágyon

Több mint egy esztendője annak, hogy a Hortobágyon a Bor-sósi Állami Gazdaságban Kovács Győző főgronomus irányításával kísérleteket kezdtek a Malcev főle talajműveléssel. Tavaly ősszel több mint ötven holdat művelték meg, kormánylenéz nélküli, altalaj-turóv l kombinált ekével. Ez a művelés a talajnak kiváló vizgyűjtő képességet adott: a kora őszi gyors esőket csakugy, mint az őszi és téli esőpárákat maradvók nélkül elnyelték a 40 centiméter mélyen művelt, de meg nem forgatott földek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1955. szeptember 28.

45 óráig 16 perc

/A traktorok nyomán n. . . l. folyt./ ö vid Ká/de/PE KÁ P

Idé tavasszal répát, kukoricát, szudáni fűvet, silónapruforgót és sokkórót vetettek. Az eredmény felülmúlta a várakozásukat. Olyan területen, ahol azelőtt nem termelt kukorica, most csaknem negyven mázsára számítanak holdanként és a cukorrépa-föld egy-egy holdjáról is majdnem négyszáz mássa termést szedtek fel. A szudáni fű csaknem három méter magasra nőtt és 150 mázsás termést ígér.

A gazdaságban az idén folytatják a kísérleteket a Malcev-féle talajműveléssel. Az edző saját műhelyükben készítik és ezzel az idén már több mint száz holdot készítenek elő forgatás nélkül.

A vetésig is minden percet munkára fordít Bosztai József zatoros

A fiatal traktorosok országos versenyére Bosztai József, a Mosonszentjános-i Gépállomás traktorosa is bevezetett. A verseny kezdete óta minden percet jól felhasználta, hogy a kiváló versenytársak között is megállja a helyét. Bosztai zatorvezető és így munkájának nagyrésze csak ezután következik, több termelészövetkezetben kell elvetnie az ősibuzát. Nem tétlenkedik azonban addig sem. Ha vetnivalója nem volt, tárcsázott, műtrágyát szórt, gyűrűs hengerral járatta a földet és ha ebből a munkából is kifogyott, kettős ekét akasztotta a Zetor utárára és szántani segítette a G-35-ösöknek.

Bosztai József úgy számítja, hogy Zetorával is végez annyira munkát az őszelel, hogy helyezetét érhet el a fiatal traktorosok országos versenyében.

Több mint hatvan Hajdu megyei traktoros teljesítette éves tervét

Alig néhány hete kezdődött meg az őszi szántás-vetés a hajdusági földeken és már több mint hatvan hajdu megyei traktoros teljesítette éves tervét. A Bercskei Gépállomáson, ahol öt traktoros szárnyalt a tavalyi évi előírásuktól, eddig több mint 1200 holdon végeztek őszi mélyszántást, s mintegy nyolcszáz holdon a vetés alá készítették elő a talajt. Gépeik nyomán már 316 holdon az őszi árpa is a földbe került, sőt a sárközi Haladás Termelészövetkezetben husz holdon - karasztesorosán - már az őszi búzát is elvetették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. szeptember 28. 15 óra 45 perc

/A traktorok nyomában. . . 2. folyt./ ö vid KÁ/de/PE KÁ P

Szorgos munka Vas megye új termelőszövetkezeti községeiben

Vas megyében az elmúlt két héten hét termelőszövetkezeti község alakult. A közösen gazdálkodó dolgozó parasztok valamennyi községben munkához láttak. Tokoreson a Harcos Termelőszövetkezetben már megalkították a brigádokat, s most a földrendezéssel egy időben felosztják a területeket a munkacsapatok, s a tagok között. A kapásokat még egyénenként takarítják be, de munkájuk után már gép szántja a táblákat. Eddig már több mint száz holdon került az új szövetkezet tagosított földjeibe a gabona. A szorgalmukról híres tokoresiak közül több mint százan már husz-huszonöt munkaecységet szereztek a közösbén.

Káldon úgy ncsak, szorgalmasan takarítják be a kapásokat, hogy a gépállomás erőgépei mielőbb tiszta, letakarított földken kezdhesék meg a szántást. Most készül a terv, hogy az új szövetkezet milyen növényféléseket termeljen és ehhez figyelembe veszik a tájjelleget, de a jövedelmezőséget is. /MTI/

Hajdu megyében az idén több mint tizennégymillió forintot fordítottak termelőszövetkezeti építkezésekre

vid KÁ/PE P

1955. szeptember 28.

Hajdu megyében ebben az évben is tovább építkeztek a termelőszövetkezetek. Eddig több mint 14 millió forintot fordítottak új épületek létesítésére, régiak átál kítására. Huszonöt új lakást már át is vettek s az év végéig további három lakás készül el.

Az állatlétszám növekedésével egyidejűleg növekszik a férőhelyek száma is. Nyolcszázötvenhat szarvasmarhána épültek istállók s az idén több mint kétszerrel szaporodik a szarvasmarha férőhelyek száma. Új lóistállók kerültek tető alá, ezenkívül több mint ezerhátszázal hőtt a sertés és 12.700-zal a juh férőhelyek száma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1955. szeptember 28. 15 óra 45 perc

Szeptemberben ezer paraszteszád lépett a Csongrád megyei termelőszövetkezetekbe

vid PE K6 P

1955. szeptember 28.

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek megszertü termés-eredményei láttán szeptemberben eddig ezer paraszteszád választotta az új utát: termelőszövetkezetbe lépett. Az 1144 új tag 4880 holdat vitt a szövetkezetekbe.

Legtöbbsen a makói Uttaró Tsz-be léptek. Alig három hét alatt 35 új taggal erősödött a közös gazdaság. A közeli napokban ünnepi közgyűlésen dön a tagság annak a száz új tagnak a felvételéről, akik a napokban irták alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

Nemzetközi Épületgépészeti kongresszust rendeznek októberben Budapesten

i SZE/PE KM P

1955. szeptember 28.

A MTE SZ Építőipari Tudományos Egyesületének gépészeti szakosztálya október 27-én és 28-án épületgépészeti kongresszust rendez Budapesten. A kongresszusra számos külföldi vendég érkezését várják, így a többi közt a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, Franciaország, és a Német Szövetségi Köztársaság több épületgépész szakemberét.

A kongresszuson megbeszölik majd a tömeges lakásépítkezés épületgépészeti megoldását, így a korszerű fürdőszobák, konyhák, a központi fűtés problémáit, a szerelőipari előgyártást, a távfűtést, a lakótelepeken épülő bölcsödéket, óvodákat, tömbösdéket elhelyezését. /MTI/

Az Országos Meteorológiai Intézet közleménye

k OMI/PE K6 No P

1955. szeptember 28.

Az Országos Meteorológiai Intézet a nyári idöszámitás megszüntetésével kapcsolatban felkéri a meteorológiai állomások vezetőit, hogy észleléseiket és sürgönyzéseiket október 2-től kezdve, a nyári idöszámitás bevezetése előtt érvényben volt idöpontokban végezzék. /MTI/

K6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. szeptember 28.

15 óra 45 perc

Szeptemberben ezer paraszteszaki lépett a Csongrád megyei termelőszövetkezetekbe

vid PE Kó P

1955. szeptember 28.

A Csongrád megyei termelőszövetkezetek megszervezésének eredményei láttán szeptemberben eddig ezer paraszteszaki választotta az új utat: termelőszövetkezetbe lépett. Az 1144 új tag 4880 holdat vitt a szövetkezetekbe.

Legtöbben a makói Uttaró Tsz-be léptek. Alig három hét alatt 35 új taggal erősödött a közös gazdaság. A közeli napokban ünnepi közgyűlésen dönt a tagság annak a száz új tagnak a felvételéről, akik a napokban írták alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

Nemzetközi Épületgépészeti kongresszust rendeznek októberben Budapesten

i SZE/PE KM P

1955. szeptember 28.

A MTE SZ Építőipari Tudományos Egyesületének gépészeti szakosztálya október 27-én és 28-án épületgépészeti kongresszust rendez Budapesten. A kongresszusra számos külföldi vendég érkezését várják, így a többi közt a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, Franciaország, és a Német Szövetségi Köztársaság több épületgépész szakemberét.

A kongresszuson megbeszélik majd a tömeges lakásépítkezés épületgépészeti megoldását, így a korszerű fürdőszobák, konyhák, a központi fűtés problémáit, a szerelőipari előregyártást, a távfűtést, a lakótelepeken épülő bölcsődék, óvodák, tömbösödék elhelyezését. /MTI/

Az Országos Meteorológiai Intézet közleménye

k OMI/PE Kó P

1955. szeptember 28.

Az Országos Meteorológiai Intézet a nyári időszámítás megszüntetésével kapcsolatban felkéri a meteorológiai állomások vezetőit, hogy észleléseiket és sürgőnyzéseiket október 2-től kezdve, a nyári időszámítás bevezetése előtt érvényben volt időpontokban végezzék. /MTI/

Kó

MTI BELFOLDI HIREI

B 22. kiadás

1955. szeptember 28.

6 óra 21 perc

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése a silózási terv teljesítéséről

i KÖ/HM/PE No P

1955. szeptember 28.

Az 1955 évi silózási terv teljesítésében a szeptember 20-i kimutatás szerint Szolnok megye jár az élen: az éves tervében előirányzott mennyiség 26,5 százalékát már teljesítette. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóság vezetője Horváth Imre, az állattenyésztési osztályé Magas László. Második: Csongrád megye Bodnár József, az állattenyésztési osztályé Szatmári Nagy Lajos. Harmadik Komárom megye, amely éves tervét 17,7 százalékra teljesítette. A mezőgazdasági igazgatóság vezetője Móth László, az állattenyésztési osztályé Tari Mihály.

Több megye erősen elmaradt a silózási terv teljesítésében. Legnagyobb az elmaradás Zala megyében, ahol szeptember 20-ig az előirányzott mennyiségnek mindössze 3,3 százalékát silózták be. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője, Fekécs Imre, az állattenyésztési osztályé Sztojka Sándor. Hátul kullog Borsod megye is /Buznyak András, Csepregi János/ 6,6; valamint Vas megye /Máté János, Szirák Ferenc/ 6,7 százalékkal. Ezeknek a megyéknek az elmaradása annál kevésbé indokolt, mert ezekben is megvannak ugyanazok a kedvező feltételek, mint az élenjáró megyékben.

egész
Az ország területén teljes erővel ki kell használni a jó időjárás kedvező lehetőségeit, s mindent el kell követni, hogy a bőséges takarmány minél nagyobb részét silózással tartósítsák.
/MTI/

Műszer mintaterem

i KGL & Dé/PL Vg P

1955. szeptember 28.

nyílik október elején Budapesten a Széchenyi ut 38. számú házban. A Műszer-, Irodagép-készítő és Ártékekítő Vállalat állandó kiállítását rendezte mint teremben a műszeripar gyűjteményéből: elektromos, elektronikus, laboratóriumi, anyagvizsgáló, optikai, mechanikai és hőtechnikai műszerekből. A kiállított műszereket az ipari és mezőgazdasági vállalatok, laboratóriumok és kutató intézetek a helyszínen meg is vásárolhatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. szeptember 28.

14 óra 25 perc

Befejezték harmadik negyedévi tervüket a pécsi bányászok

1 HZM & Dé/PE KM P

1955. szeptember 28.

A Munka Vörös Zászló Erdemrendjével és a felszabadulási serleggel kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a béke-kölcsönjelezés második napján nagy sikert arattak: befejezték harmadik negyedéves tervüket. A pécsi bányászok elhatározták, hogy negyedéves tervükön felül mintegy tízezer tonna szenet szállítanak felszínre. /MTI/

Megkezdődött a finnugor nyelvészeti konferencia

t Bc/Bné/PE KC P

1955. szeptember 28.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának rendezésében szerdán délelőtt finnugor nyelvészeti konferencia kezdődött Budapesten az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácsstermében.

A konferencia ülését Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus nyitotta meg, majd Lakó György, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja "A magyarországi finnugor nyelvtudomány jelene és jövő feladatai" címmel tartott előadást.

Rövidített, hogy az első ötéves tudományos terv során jelentős finnugor nyelvészeti munkák láttak napvilágot. A régóta kiadásra váró rokonnnyelvi anyaggyűjtésekből a közelmúltban elhunyt Zsirai Miklós chanti hősénekeket, Beke Ödön mari, Fokos-Fuchs David komi nyelvű szövegeket, illetve népköltészeti gyűjtéseket tett közzé. Kálmán Béla kiadta Munkácsi Bernát Vogul Népköltési Gyűjteménye III. kötetének magyarizálását. Megkezdődtek hat rokonnnyelvi szótárak munkálatai. Befejezéséhez közelodik a magyar szókincs finnugor elemeit tartalmazó etimológiai szótár anyaggyűjtése. Egy tankönyv és egy kisebb ismeretössze is megjelent a finnugor, illetőleg a szamojéd népekről. Kálmán Béla manyisi tankönyvet írt. Juhász Jenő elkészítette a Nyelvtudományi Közlemények első ötven kötetének mutatóját.

A magyar kutatók az ötéves tudományos terv keretein kívül is számos tanulmányt, értekezést, cikket gazdagították finnugor nyelvészeti irodalmunkat.

Tudományunk történetében öröndetes eseményekként könyvelhetjük el a szovjet kutatókkal való kapcsolatunk erősödését, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. szeptember 28.

17 óra 40 perc

/Megkezdődött a finnugor. . . folyt./ t Bc/Bné/PE KC P

Az összeköttetés újrafelvételét a haladó finn nyelvészekkel, a Nyelvtudományi Intézet alapítását és akadémiai kutatóintézetévé fejlesztését a debreceni egyetem új finnugor tanszékének létesítését.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magyar kutatók munkájukat a marxizmus-leninizmus alapjain állva dialektikus módszerrel igyekeztek végezni és közben messzemenően tekintetbe vették a szovjet nyelvtudomány eredményeit. Foglalkozott Sztálin nyelvtudományi cikkeinek jelentőségével a finnugor nyelvészet szempontjából.

A finnugor nyelvtudomány további feladatairól szólva többi között a kutató-utánpótlás kérdésével is foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a hazai aspiránsok számára biztosítani kell az egyetemen az orosz, a finn, a nyugati nyelvek megismerésének és a kellő gyakorlati nyelvismeret megszerzésének lehetőségét. Nagyobb számban kellene kutatókat kiküldeni a Szovjetunióba. A fiatal kutatók részére igen fontos volna, hogy időnkint Finnországban végezhessenek kutatásokat, tanulmányokat. Helyes lenne, ha a közeli években nemzetközi finnugor nyelvészeti kongresszust rendeznének hazánkban.

A konferencia ülésén többek között felszólalt Bárczi Géza Kossuth-díjas akadémikus, a napokban hazánkba érkezett B.A. Szerebrennyikov szovjet professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelezo tagja, a moszkvai Nyelvtudományi Intézet helyettes igazgatója, Ligeti Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Pais Dezső Kossuth-díjas akadémikus. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 szeptember 28

18 óra 10 perc

Megkezdődött a könnyűfémipari kongresszus

t Gö/Tr KM Hné P

1955 szeptember 28

A Magyar Tudományos Akadémia dísztermében szerdán délelőtt megkezdődött a könnyűfémipari kongresszus. A háromnapos tanácskozás megnyitóján szovjet, csehszlovák, román, lengyel, német, francia és jugoszláv alumíniumipari kutatók és szakemberek is résztvettek. A kongresszust Bognár Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára nyitotta meg. Utána V.A. Petrov, a szovjet, Ladislav Janicek, a csehszlovák és Otto Emicke, a német küldöttség vezetője üdvözölte a kongresszust. A nemzetközi tanácskozás első előadását Kiss Árpád, vegyipari és energiatudományi miniszter tartotta "A magyar alumínium huszéves története" címmel.

- A magyar alumíniumipar mindössze huszéves múltra tekinthet vissza - mondotta a miniszter. A felszabadulás előtti Magyarországon félfeudális társadalmi berendezkedése évtizedekig akadályozta a bauxit és az alumíniumipar fejlődését. Ez az oka annak, hogy bár a bauxit az ország legjelentősebb ércforrása, a magyar alumíniumipar mindössze husz évvel ezelőtt kezdte meg működését. A husz éves múltból a nemzetközileg is minden összehasonlítást kiálló jelentős fejlődést csak a második évtized: az az évtized jelent, amikor a magyar nép alkotó ereje szabad kifejtésének korlátjait országunk társadalmi-gazdasági átalakulása elhárította.

- Magyarországon a bauxitkutatásokat az 1920-as évek elején kezdte meg Balás Jenő bányamérnök. A rendszeres bauxitbányászat 1926-ban kezdődött Gánton. A tőkés Magyarország bauxit-bányászata azonban nem a magyar ipar, nem az ország gazdaságának érdekét szolgálta. Gyszólván teljes termelését a hitleri hadigépezet érdekeinek megfelelően, nyersanyagként szállította a német feldolgozó iparnak.

- Az első feldolgozó üzem a Győrújvárosi Timföldgyár létesítése - amelynek tevély volt a huszadik évfordulója - igen nagy jelentőségű, mert alumíniumiparunk megindulását jelentette. Ez az üzem azonban az akkor termelt bauxitnak csak 1,5 százalékát dolgozta fel. A gyár termelése tette lehetővé 1935-ben a csepeli alumíniumkohó/felkeltette más tőkés csoportok érdeklődését is, s annak nyomán új üzemek keletkeztek. Így 1940-ben kezdte meg működését a tatai alumíniumkohó, 1942-ben pedig az ekei timföldgyár és alumíniumkohó. Az ekei üzembe helyezését, az kezdetben körülbelül 500 tonna kapacitású kohó volt a legkorábbi Európában egyik /folyt. köv./ legkorábbi üzemek közé számított. A csepeli /évi TL alumíniumkohó

/Megkezdődött a könnyűipari.....1.folyt/ t Gö/Tr NM Hné P

- Az alumíniumipar fejlődésében is döntő változást hozott a felszabadulás. Az első ötéves terv során a magyar alumíniumipar lényeges fejlődésen ment át. A tatai bányai alumíniumkohó bővítésével és az inotai kohó átépítésével Magyarország a jelentős alumíniumgyártó országok sorába lépett. Az elért eredményeket legjobban a következő néhány számmal jellemezhetjük. Az 1954 évi magyar bauxittermelés meghaladta az 1938-as termelés háromszorosát és lényegesen túllépte a felszabadulás előtti maximális termelést. Alumíniumtermelésünk is meghaladja a háború előtti legmagasabb termelés háromszorosát. Hasonló arányban fejlődött alumínium kiegészítő termelésünk is. Elért eredményeink révén az egy lakosra jutó alumíniumtermelésben számos felett ipari országot, köztük Angliát, Franciaországot, Nyugat-Németországot, Oroszországot és Japánt is megelőztünk.

Ezt a fejlődést nagyarányú beruházások tették lehetővé. Felépült szocialista iparosításunk egyik büszkesége, az almaszfűzitői timföldgyár, amely Európában egyik legnagyobb és legkorszerűbb timföldgyára. Ezenkívül korszerűsítettük és lényegesen kibővítettük a magyaróvári és az egeri timföldgyárat. Az inotai Alumíniumkohó építésénél és a tatai bányai kohó bővítésénél az ipar bátor kezdeményezéssel, a felsőáram bevezetésű önsülő anódák alkalmazására történt át. Bauxitbányászatunkban a szállítás, a furás gépesítése terén jelentős előrehaladást értünk el, külföldies bányákat már csaknem teljesen gépesítettük. Kisérletek indultak az egyéni bányászati munkák mechanizálására is.

- Az új gyártmányok előállítására terén is komoly eredményeink vannak. Örömmel számolok be arról, hogy 1954-ben elsejítitottuk hazánkban a nagy tisztaságú, 99,99 százalékos alumíniumgyártását. Jelentősen fejlesztettük alumínium-készáru gyártásunkat is. Az alumíniumból készült bogasztott szerkezetek, vegyipari és élelmiszeripari gépeink, villamos átváltókészleteink technikai fejlettség szempontjából világvisszonylatban is vezető helyet foglalnak el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 szeptember 28 18 óra 10 perc

Megkezdődött a könnyűipari...2.folyt/ t Gő/Tr IM Hó P

-A felsorolt eredmények elérését a kormányzat ezzel is elősegítette, hogy az alumíniumipari kutatás fejlesztése érdekében korszerű kutatóintézetet hozott létre. 1948-ban alakult meg a Fémipari Kutató Intézet, amely méreteiben is az ország egyik legnagyobb kutatóintézete.

- A népi demokrácia állama eddig több mint kétnyilvános forintot fordított az alumíniumipar fejlesztésére. A dolgozók jólétének növelésére pedig az utolsó öt év folyamán 1073 lakást, 21 munkásszállót, két kulturházat, öt fürdőt, három étkezdét, két orvosi rendelőt, egy szülőotthont, három evodát és még számos más szociális létesítményt építettünk.

- Eddigi eredményeink természetesen nem elégítik ki bennünket. Új feladatok állnak előttünk. Meg kell teremtenünk titániparunkat, messzenemően automatizálni kell a tinfdldgyártás és az alumíniumkohászat folyamatát, korszerű kikészítő berendezésekkel kell ellátni hegyeműveinket, továbbá fejleszteni kell fémiparunkat is - mondotta befejező szavaiban Kiss Árpád miniszter.

Kiss Árpád vegyipari- és energiaügyi miniszter ezután 32 dolgozónak kormánykitüntetést adott át.

A könnyűipari kongresszus délután folytatta tanácskozását. Az előadásorozatban szerdán Lányi Béla kandidátus, "A bauxit folyamatos feltárása" Stefan Lupan a román vegyipari kutatóintézet igazgatója "A román alumíniumipar fejlődésének kérdései", Romwelter Alfréd "A szénszerek-képződés néhány kérdése az alumíniumkohás Söderberg anódjeinél" és Székál Pál "Alumíniumelektrolizáló kemencék energiamegtakarítása" címmel tartott előadást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 szeptember 28

18 óra 31'

perc

A Lenin Kohászati Művek vasöntődéje és a DIMÁVAG Gépgyár kovácsüzeme az ország legjobb öntődei és kovácsüzemei között

i SL/Dé Vg Hné P

1955 szeptember 28

Az ország öntődei és kovácsüzemei már hosszabb idő óta versengenek az elsőségért. A Kohó- és Gépipari Minisztérium az illetékes szakszervezetekkel most ismét értékelte a verseny eredményeit. Az értékelés szerint az ország legjobb öntődei jelenleg a Lenin Kohászati Művek vasöntődéje, a Szegedi Vasöntőde és az Obudai Hajógyár öntődéje.

A Lenin Kohászati Művek öntődei dolgozói 108.2 százalékre teljesítették augusztusi tervüket 100 százalékos programszerűséggel. Selejtük a múlt évhez képest 9.7 százalékkal csökkent, az egy főre jutó termelési érték pedig 13.6 százalékkal volt magasabb a tervnél.

A Szegedi Vasöntőde 104.2 százalékos tervteljesítést ért el augusztusban. A selejtet 14 százalékkal, az öntvények önköltségét pedig 27 százalékkal csökkentették. A termelékenységi tervet 118.5 százalékra valósították meg.

Az Obudai Hajógyár öntődjében 110.5 százalékos tervteljesítés született augusztusban, a programszerűség 100 százalék volt. A selejt és az önköltség 21-21 százalékkal csökkent, s jelentősen túlteljesítették a termelékenységi tervet is.

A kovácsüzemek közül a DIMÁVAG Gépgyár és a DIMÁG kovácsüzeme, valamint a Lenin Kohászati Művek kovácsológyára emelkedett ki augusztusban.

A DIMÁVAG Gépgyár 129.4 százalékra teljesítette augusztusi tervét, 99.7 százalékos programszerűséggel. Kitűnő eredményeket értek el a termelékenység növelésében, ugyanakkor 66 százalékkal csökkentették a selejtet és 28 százalékkal lecsökkentették a belesétek számát.

A DIMÁG kovácsüzeme 114.4 százalékos eredményt ért el. Egy-egy dolgozó által termelt érték 16 százalékkal volt magasabb a tervnél, s arra is ügyeltek, hogy a rendelék a kívánt méretben kapják a kovácsolt anyagot, a ráhagyásokat 21 százalékkal csökkentették.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 szeptember 28

18 óra

40 perc

/A Lenin Kohászati...folyt/ i SL/Dé Vg Hné P

A Lenin Kohászati Művek kovácsológyára 110 százalékra teljesítette augusztusi teljes termelési tervét. Az egy főre, egy napra jutó termelési érték tervében 108 százalékos eredményhez jutottak
/III/

Befejeződött a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának ülése

t Bo/Dné KC Hné P

1955 szeptember 28

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének végrehajtó bizottsága szeptember 27-én tartotta utolsó ülését. A záróülésen azokat a határozati javaslatokat vitatták meg, amelyeket a bizottságok dolgoztak ki.

A végrehajtó bizottság széleskörű vita után egyhangúlag elfogadta az előterjesztett határozati javaslatokat.

Henri Lanthes ezredes, a szövetség elnöke záróbeszédében köszönetet mondott a magyar vendéglátóknak a testvéri fogadtatásért, amelyben a végrehajtó bizottság tagjait részesítették és újabb nagy sikereket kívánt nekik hozzájuk békés építésében.

A német problémáról és a nemzetközi helyzet enyhüléséről hozott határozatban a Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének végrehajtó bizottsága meglepő mértékű kiábrándulást fejezett ki a nemzetközi helyzetben bekövetkezett enyhülés felett. A végrehajtó bizottság ugyanakkor megállapítja és sajnálatosnak tartja azt a tényt, hogy a párizsi egyezmények életbelépésének következményeként Nyugat-Németország újrafelfegyverzése megvalósulóban van. A volt hitleristákat nemcsak visszahelyezik az új Wehrmacht élére, hanem egyre több funkciót juttatnak nekik Nyugat-Németország politikai irányításában.

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének végrehajtó bizottsága megállapítja, hogy a párizsi egyezmények végrehajtásának

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1955 szeptember 28

12 óra 50 perc

/Befejeződött...1.folyt/ t Be/Bné KC Hné P

Ez elsőrendű kötelessége a szövetség tagjainak, épp úgy mint minden hazafinak.

A párizsi egyezmények újabb akadályokat gördítenek az ENSZ leszerelési bizottságának sikeres munkája elő, olyan időben, amikor a vélemények közeledése jogosan ébreszt nagy reményeket.

A határozatban a végrehajtó bizottság kifejezésre juttatja azt a meggyőződését, hogy egy kollektív biztonsági egyezmény, amely magában foglalná Európa valamennyi országát, beleértve a két német államot, továbbá az Amerikai Egyesült Államokat is, előkészítendő a német probléma békés megoldását s biztosítani ugyanakkor valamennyi résztvevő nemzet függetlenségét és területi sérthetlenségét.

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének végrehajtó bizottsága egyesülésre hív fel a határozatban minden volt ellenállót, deportáltat, a náciizmus minden áldozatát, hogy Genf szellemében olyan kezdeményezéseket harcoljanak ki, amelyek képesek biztosítani minden nemzet függetlenségét, békéjét, s a nemzetközi együttműködést.

A végrehajtó bizottság egy másik határozata szerint október 22-én és 23-án Brüsszelben nemzetközi ... napokat rendeznek, amelyek a volt ellenállókat érintő törvényekkel és a volt ellenállók jogával foglalkoznak.

/tanulmányi

A speciális tevékenységről hozott határozatban a szövetség végrehajtó bizottsága örömmel üdvözli a nemzeti szövetségek ezirányú munkájában 1955-ben bekövetkezett fejlődést és sürsíti a nemzeti szövetségeket, hogy fokozzák e téren munkájukat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 szeptember 28

18⁵⁰

perc

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának tagjai Sztálinvárosban

Vid Be Hné P

1955 szeptember 28

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének hazánkban tartózkodó végrehajtó bizottsági tagjai szordán első szocialista városunkba, Sztálinvárosba látogattak el. A városi tanács épületében apolczi Jenő tanácselnök üdvözölte a fasizmus elleni küzdelem bátor harcosait, majd ismertette az új város fejlődését. A végrehajtó bizottság tagjai ezután megtekintették a vasművet és az új várost. /MTI/

A szovjet ipari delegáció tagjai értekezleten számoltak be magyarországi tapasztalataikról

t TP/Szb/Szné Vg Hné Mi 1955 szeptember 28

A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének meghívására szeptember 15-én V.I. Kresztjanyinov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa Elnökségének tagja vezetésével tíztagú szovjet ipari delegáció érkezett hazánkba. A szovjet vendégek az elmúlt napokban sorra látogatták ipari üzemeinket, építkezéseket tekintettek meg, szakszervezetekben és minisztériumokban eszerélték ki tapasztalataikat, mondták el észrevételeiket.

A szovjet delegáció öt tagja szordán a SZOT székházában értekezleten számolt be eddig tapasztalatairól

Fock Jenő, a SZOT titkára üdvözölte a szovjet vendégeket, valamint a szakszervezetek, a minisztériumok és a sajtó képviselőit. Ezután V.I. Kresztjanyinov angolodott sz. lára,

Közönetet mondok a SZOT-nak, az egyes szakszervezeti vezetőknek, a területi és az iparági vezetőknek azért a meleg vendégszeretetért, amelyet itt tartózkodásunk során élveztünk. Delegációjuk megtekintett 45 különböző vállalatot, gyárat, építkezést, bányát, olajfeltárási helyet. Megtekintettük a gazdasági kiállítást, a Váci utcai mintatermet, megismertedtünk a magyar munkások és alkalmazottak mindennapi életével, kulturális munkájukkal.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 szeptember 28

18^{óra} 50

perc

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának tagjai Sztálinvárosban

Vid Be Hné P

1955 szeptember 28

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének hazánkban tartózkodó végrehajtó bizottsági tagjai szerdán első szocialista városunkba, Sztálinvárosba látogattak el. A városi tanács épületében a polcepai Jenő tanácselnök üdvözölte a fasiszmus elleni küzdelem bátor harcosait, majd ismertette az új város fejlődését. A végrehajtó bizottság tagjai ezután megtekintették a vasművet és az új várost. /MTI/

A szovjet ipari delegáció tagjai értekezleten számoltak be magyarországi tapasztalataikról

t TP/Szb/Szné Vg Hné M 1955 szeptember 28

A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének meghívására szeptember 15-én V.I. Kresztjanyinov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökségének tagja vezetésével tíztagú szovjet ipari delegáció érkezett hazánkba. A szovjet vendégek az elmúlt napokban sorra látogatták ipari üzemeinket, építkezéseket tekintettek meg, szakszervezetekben és minisztériumokban eszerélték ki tapasztalataikat, mondták el észrevételeiket.

A szovjet delegáció öt tagja szerdán a SZOT székházában értekezleten számolt be eddig tapasztalatairól.

Fock Jenő, a SZOT titkára üdvözölte a szovjet vendégeket, valamint a szakszervezetek, a minisztériumok és a sajtó képviselőit. Ezután V.I. Kresztjanyinov emlékezett szülőföldjére.

- Közönetet mondok a SZOT-nak, az egyes szakszervezeti vezetőknek, a területi és az ipari vezetőknél azért a meleg vendégszeretetért, amelyet itt tartózkodásunk során élveztünk. Delegációjuk megtekintett 45 különböző vállalatot, gyárat, építkezést, bányát, olajfeltárási helyet. Megtekintették a moszkvai gazdasági kiállítást, a Váci utcái mintatermet, megismerkedtünk a magyar munkások és alkalmazottak mindennapi életével, kulturális munkájukkal.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 szeptember 28

18⁵⁰

perc

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának tagjai Sztálinvárosban

Vid Be Hné P

1955 szeptember 28

A Volt Ellenállók Nemzetközi Szövetségének hazánkban tartózkodó végrehajtó bizottsági tagjai szordán első szocialista városunkba, Sztálinvárosba látogattak el. A városi tanács épületében a polceai Jenő tanácselnök üdvözölte a fasizmus elleni küzdelem bátor harcosait, majd ismertette az új város fejlődését. A végrehajtó bizottság tagjai ezután megtekintették a vasművet és az új várost. /MTI/

A szovjet ipari delegáció tagjai értekezleten számoltak be magyarországi tapasztalataikról

t TP/Szb/Szné Vg Hné Ml 1955 szeptember 28

A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének meghívására szeptember 15-én V.I. Krosztyanyinov, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökségének tagja vezetésével tíztagú szovjet ipari delegáció érkezett hazánkba. A szovjet vendégek az elmúlt napokban sorra látogatták ipari üzemeinket, építkezéseket tekintettek meg, szakszervezetekben és minisztériumokban eszerülték ki tapasztalataikat, mondták el észrevételeiket.

A szovjet delegáció öt tagja szordán a SZOT székházában értekezleten számolt be eddig tapasztalatairól.

Fock Jenő, a SZOT titkára üdvözölte a szovjet vendégeket, valamint a szakszervezetek, a minisztériumok és a sajtó képviselőit. Ezután V.I. Krosztyanyinov emelkedett székére.

- Köz ünetet mondot a SZOT-nak, az egyes szakszervezeti vezetőknek, a területi és az ipari vezetőknél azért a meleg vendégszeretetért, amelyet itt tartózkodásunk során élveztünk. Delegációjuk megtekintett 45 különböző vállalatot, gyárat, építkezést, bányát, olajfeltáró helyet. Megtekintették a mosógazdasági kiállítást, a Váci utcai mintatermet, megismerkedtünk a magyar munkások és alkalmazottak mindennapi életével, kulturális munkájukkal.

/folyt.köv./

M T I B E M F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 szeptember 28. *19 óra 95* perc

/A szovjet1.folyt/ t 1 /Sznó Vg Hró Mi

Voltunk Sztálinvárosban, a Csepel Autógyárban, annak lakótelepén, jártunk iskolákban, láttunk óvodákat, bölcsődéket, megnéztük az üzleteket, a piacokat, az üzemi éttermeket, a vállalatok kulturházeit, megismerkedtünk a dolgozói üdülővel és szanatóriumaival. Szeretnénk néhány általános megjegyzést tenni benyomásainkról, amelyeket a magyar üzemekben és vállalatoknál szereztünk. Megfigyeltük és mindenhol látjuk, hogy a fizikai és a műszaki dolgozók egyaránt, milyen nagyszorú erőfeszítéseket tesznek, hogy teljesítsék feladataikat. A vállalatoknál és az üzemeknél igen jó a szakképző és a szakképzés előmozdító agitáció. Népszerűsítik a legjobb dolgozókat, a legjobb ujitókat. A magyar dolgozóknak az új iránti érdeklődését, azt, hogy a párt útmutatása nyomán mindig nagyobb figyelmet fordítanak az ujitók munkájára, abból is lemérhetjük, hogy a megbeszéléseken és az értekezleteken a legtöbbször az ujitómunkáiról kérdezősködtek. A meglátogatott üzemekről megállapítjuk, hogy igen jól képzett káderekkel és nagyszorú gépi bevonással rendelkeznek. A termelésnek azonban még igen nagy a kihasználatlan tartaléka. Egyes vállalatoknál és üzemekben még igen sok a kézi erővel végzett munka. Ezt kisgépek és készülékek alkalmazásával már ki lehetne szüntetni. Egyetlen példa a sok közül: a Csepel Autógyár járműszereldejében-jóllehet futószalagszerű munkáról van szó- kézzel szerelnek. Kisgépesítéssel, készülékek alkalmazásával ezt könnyen meg lehetne szüntetni.

A szovjet ipari delegáció vezetője a továbbiakban arról beszélt, hogy a munkaverseny-szervezésnél vannak hiányosságok. Nem eléggé terjesztik az élenjáró ujitók, a legjobb brigádok és kollektívák tapasztalatait. A legjobbakat kiírják a "Dicsőség-táblára", beírják őket a "Dicsőség könyvébe", az újságok is írnek róluk módszereiket, a eredményeiket azonban nem ismertetik elég széles körben. - A szovjetunióban - mondotta - nagyon sok értekezlet és gyűlést tartanak, amelyek az ujitók beszámolnak eredményeikről. Valahogy úgy láttuk, hogy a műszaki és a gazdasági vezetők nem eléggé segítik az ujitókat közvetlenül a munkahelyeiken. Vannak hiányosságok - tapasztalattunk szerint - a tömegnevelő munka terén a szakszervezeti tagok között. Egyes vállalatoknál a dolgozóknak csak 65.7% százaléka szervezett munkás. Mint az elvtársak mondták, ez részben abból ered, hogy Magyarországon a különféle előnyök tekintetében nincs nagy különbség a szakszervezeti tagok és a szervezetlen dolgozók között.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 szeptember 28

14 óra 57 perc

/A Szovjet...2.folyt/ t TP/Szné Vg Hné Ml

Delegáciánk tagjai edni, igyekeztek átadni mindazt, ami új és haladó országunkban. Viszont mi magunk is sokat tanultunk itt Magyarországon az üzemekben, az intézményekben és másutt. Bizonyos dolgok abban - mondotta befejezésül V.I. Kresztyenyinov - hogy látogatásunk az ipar további fejlődését szolgálja, mind a Szovjetunióban, mind Magyarországon. / a dolgozók életét és munkáját tanulmányozva igyekeztek tanácsokat

K.F. Banderenko, a cseljabinszki Kirov Traktorgyár helyettes főtechnológusa tapasztalatairól szólva elmondotta, hogy járt Vörös Csillag Traktorgyárban, a Gopel Autógyárban, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban, az IMAG-ban, az IM Szerszámgépgyárban, a Szerszámgépgyárban és más gyárakban.

- A felvetődött műszaki kérdéseket már megbeszéltük az üzemek dolgozóival és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szekszervezetének irányítóival. Nagyon fontosnak tartom, - mondotta - hogy az üzemek részére pontosan határozzák meg a második öt éves terv feladatait, milyen készítményeket, milyen irányban akarnak gyártani. Nem minden gyárban tapasztaltam, hogy a dolgozók pontosan látják a második öt éves terv távlatait. A magyar vállalatokat a következőképpen jellemezhetném: a munkások ... és mérnökök, a technikai dolgozók igen magas képzettséggel rendelkeznek. A gyárakban igen sok az univerzális berendezés és nagyon sok az általános felszerelés, de igen különböző az egyes gyárak felszerelésének szintje. A gyárakban lényegesen több olyan gépet látni, amelyeken a befejező munkákat, a simítási munkákat végzik, mint olyan gépeket, amelyek alapvetőbb munkára szolgálnak, gondolok például esztergagépekre, és marógépekre. Véleményem szerint igen fontos, hogy a ... hidrogépirozó gépeket minél szélesebb körben alkalmazzák. Ugy gondolom, hogy az esztergagépek további korszerűsítésével nagyobb eredményt lehetne elérni a vágási sebesség növelésében. A marógépeknél minél több készüléket használjanak. Csiszológépeknél helyes volna, ha a csiszolókövek szabályzására valódi gyémánt helyett más, erre a célra tökéletesen megfelelő anyagokat használnának. Az üzemekben szerzett tapasztalatokat a következőkben foglalhatnám össze.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. Kiadás

1959 szeptember 28

19.30

perc

/A szovjet...3.folyt/ t TP/Sznó Vg Hné Mi

- A hőkezeléseknél hevítésre gáz helyett helyes volna elsősorban villamosenergiát is használni. Alkalmazzák fokozottabban a zápcementálást, a nagyfrekvenciás edzést, valamint az izotermikus edzést. Javasolnánk hogy a kovácsúhelyekben szélesebb körben vezessék be a vízszintes hevítéssel, a forráskovácsozással, a precíziós öntéssel a művekben már szép eredményeket értek el, érthetetlen azonban előttem, hogy olyan nagy gyárban, mint az EMAG, miért nem veszik még a precíziós öntést. A mi gyárunkban az utóbbi időben már ezen is fáradoznak, hogy a precíziós öntést ne csak a kisebb tárgyak, hanem a nagyobb munkatárgyak készítésénél is felhasználják.

- Az ország számára nagyon fontosnak tartom, hogy a gyártermékek külseje is tetszetős legyen. Magyarországon ez annál is inkább fontos, mert a főpiper gyártermékeiből sokat exportálnak. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban és az EMAG-ban láttam, miként tárolják a gyártermékeket, és ez bizony nem mondható kielégítőnek. Nagyobb figyelmet kellene fordítani a termék felületének előkészítésére is a festéshez.

/folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. szeptember 28. 19 30 perc

Szerkesztőségnek figyelmébe

k KC Fd MI

1955. szeptember 28.

Az előbbiekben a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hazai Jenő vezérőrnagy beszédének kivonatát, amely a Néphadsereg Napja alkalmából rendezendő ünnepségen hangzik el. A beszéd csak jelzésre közölhető. Kérjük később adunk.

x x x

- A Magyar Népköztársaság kormánya négy esztendővel ezelőtt, szeptember 29-ét - a dicsőséges 1848-1849-es forradalom és szabadságharc pákozdi-velencei ütközetének évfordulóját - a Magyar Néphadsereg Napjává nyilvánította.

- 1848. szeptember 29: az első magyar nemzeti hadsereg, a szabadságharcos honvédség születésének napja volt. A fiatal honvédsereg ezen a napon aratta első győzelmét a népi függetlenségért, a párciusi forradalom vívmány iránt törő ellenség felett. A rányogi pákozdi győzelem az 1848-1849-es forradalom és szabadságharc egyik legnagyobb jelentős eseménye volt. Ez a győzelem az egész szabadságharc alatt küzdelemre, helytállásra lelkesítette népünket. Bizonyítást szolgáltatott a forradalmárok: Kossuth, Petőfi, Tócsics, Vasvári, Perczel igazsággal.

- A pákozdi csatában az igaz ügy, a nép ügye, a szabadságharcosok izgalmas szeretete, lelkesedése, áldozatkészsége és bátorsága győzött a túlerőben lévő reakciós zsoldosok felett. A diadal az igazak, a bátrak, a hazafiak győzelem volt a megalkuvók, az ingadozók és a árulók felett.

- A magyar nép a hősi életpályán harcolt akkor is, csakugy mint ma, és ezért büszke dicső elődei, 1848-1849 hőseinek dicső tetteire - hangzott Hazai Jenő vezérőrnagy. - Néphadseregünk minden katonáját hűtellel büszkeséggel tölti el, hogy a pákozdi diadalnak, az 1848-as forradalom és szabadságharc egyik legnagyobb eseményének évfordulóján a Magyar Néphadsereg Napja.

- Dolgozó népünk felszabadult hazánkban példában és biztonságban építheti a boldor jövőt, a szocializmust - folytatta. - Eritőnkéje, bátorsága felett a nép és a haza ügyéhez hű hadsereg örökdiad. Ezt a hadsereget maga a nép tartotta saját védelmére.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1955. szeptember 23. 19. n. 35. perc
/E z i J e n ő . 1 . f o l y t . F d M 1

Népünk, elsősorban dicső munkásságát mélyszélességgel és szeretettel nyilvánult meg abban az áldozatkészségben, amellyel hadseregünket felépítette. Köszönet és hála hős munkásságunknak, egész dolgozó népünknek az állandó és szerető gondoskodásért, amelyben hadseregünket részesíti.

Hadseregünk ezért fejlődött, ezért válhatott a dolgozókhöz hasonló szilárd támaszává, mert a párt vezetése a párt nevelési hadseregünk katonáit szocialista hű fiúkká, áldozatkész hőrokká. Hadseregünk katonáit mindenképpen a kommunista katonák helyettesíti, példamutatóan lelkészi a főszeres kiképzés sikeres végrehajtására, a korszerű harchoz szükséges bonyolult katonai ismeretek elsajátítására. Dolgozó népünk iránti kötelességünk katonáinkat, hozzánk biztonosságát szolgáljuk, amikor fokozottan erősítjük a párt befolyását, vezetését a hadseregünkben. Csak a párt vezetése népünk, a kommunista példamutatóan a fokozottan tudja hadseregünk jövőben is eredményesen megoldani a legnehezebb feladatokat.

A hadseregünkben működő DISZ-szervezetek hősiességét, áldozatos munkáját, kiváló eredményekre lelkészi katonáinkat. A "kiváló" jelvényes hőrokkok és tiszthelyettesek körülbelül 70 százaléka DISZ-tagja.

Hadseregünk nagy fejlődésen ment át születése óta. Ennek eredményeképpen a hazánkban végrehajtott gazdasági, kulturális és tudományos feladatokkal együtt létrejött népi demokráciánk szilárd katonai erője is: létrejött a erős, felkészült Magyar Néphadsereg. Hadseregünk is annak bizonyítéka, hogy a hazánkban felszabadított munkások és parasztok, a dolgozó kivált hazája, hogy hazánkban a vezetőség a munkásság. Hadseregünk tisztikarának mintegy 80 százaléka munkás- és paraszt-származású, a tisztjeink 87 százaléka a párt- és a DISZ-tagja. Ez olyan erősségünk, ami a felszabadult magyar nép békéjének és szabadságának védelmében és a hálódás nagy ügyéért folyó harcban képessé teszi a népünket a legnagyobb feladatok megoldására is.

Sok tisztünk, aki közvetlenül a munkapálya, vagy az átszervezésből jött a hadseregünkbe és rövid tanfolyamok után felkészült a hős feladatokkal járó parancsnoki funkcióba került, az elmúlt években elvégezte a katonai, vagy katonai-politikai akadémiát, illetve annak egyes tanfolyamait. Széleskörű eredményt értek el a szovjet hadtudomány alapjainak, a csapatok vezetésének és a korszerű haditechnika ismereteinek elsajátításában. Tiszti karunk képes állítani a katonai feladatokat, amelyekből a hős védelmének ügye nélkül. Néphadseregünk tisztikarának hazánkban kialakult új, szocialista értelmiség szervezete, népi demokráciás társadalmunk áldozatos részét. /Folyt. óv.

HÁZFI BELFOLDI HIREK

37. kiadás 1955. szeptember 28.

19. 3. perc

/Házfi Junő...2.folyt./ KC Fd Mi

- "A hátsorokban élők az ifjú férfivá" - így él az újrától fogva népünk tudatában is. 3 v. 4 évvel ezelőtt, néphadseregünkben az ifjak öntudatos, felelősségteljes és elszántszerű hazafikké nevelődnek; igen sokan közülük székely is itt tanulnak. Számos sztrákovistánk a nehéztűz, honvédelmi és hadászati iskolákban. Számos sztrákovistánk a nehéztűz, honvédelmi és hadászati iskolákban. Számos sztrákovistánk a nehéztűz, honvédelmi és hadászati iskolákban. Számos sztrákovistánk a nehéztűz, honvédelmi és hadászati iskolákban.

- Népi demokráciánk fejlődését igazolja, hogy a hátsorokban bevonult fiatalok egyre kulturáltabbak, öntudatosabbak, s mind odaadottabban, lelkesebben küzdenek a kiképzésben felmerülő nehézségeket, sajátítják el a katonai tudományokat és a haditechnikai kezelést.

- Néphadseregünk olyan áldozatos hazafikké nevelő iskolákat, akik nem mennek vissza a nehézségektől, hanem bátran, lelkesen úrrá lesznek rajtuk. Párbeszédünk, politikai helyzetünk, párt- és DJSZ szervezetünk néphadseregünk katonáit a szocialista hazafiúságra nevelik.

- Házfiunk felszabadulásának tizedik évfordulójának alkalmából egész néphadseregünkben tölthetők a nehéztűz és a felszabadító harcok szovjet és magyar hőseivel, a magyar partizánharcosokkal és a magyar forradalmi munkásokkal, a magyar partizánharcosokkal és a magyar forradalmi munkásokkal. Ezek a tölthetők a nehéztűz és a felszabadító harcok szovjet és magyar hőseivel, a magyar partizánharcosokkal és a magyar forradalmi munkásokkal.

- Ezek a tölthetők a nehéztűz és a felszabadító harcok szovjet és magyar hőseivel, a magyar partizánharcosokkal és a magyar forradalmi munkásokkal. Ezek a tölthetők a nehéztűz és a felszabadító harcok szovjet és magyar hőseivel, a magyar partizánharcosokkal és a magyar forradalmi munkásokkal.

- Néphadseregünk jelentős szerepet töltött a népi demokráciánk egész kulturális és sport életében is. A Központi Bizleti Házfi az elmúlt évek során házfiunk egyik legjelentősebb kulturális intézményévé fejlődött.

/Folyt. öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1953. szeptember 28. 19. oldal

/Hazai Jenő ...3.folyt./ KC Fd M1

Vidéki tiszti klubjeink is egyre jelentősebb szerepet töltenek be vidéki városaink kulturális életében, a szocialista kultúra terjesztésében. A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese megalkotása óta 1.675 alkalommal lépett fel, műsorait csaknem egymillió katonának és dolgozó nézettségnek. Művészegyüttesünk nemcsak az országban, hanem külföldön is jelentős sikereket értett és értegette szocializmust építő hazánk hírnevét.

- Elmondhatjuk ezt néphadseregünk sportteléről is. Sporttelaink közül több mint háromszáz kivétel, érdemes és elsőosztályú sporttele van, 18 legjobb sporttelaink 18 világ, 9 európai és 239 országos csúcset értek el.

- Néphadseregünk büszke Képzőművészeti Studiójára is, amelynek több Kossuth-díjas és más jeles katonai képzőművész tagja van, aki értékes művekkel segíti elő képzőművészetünk fejlődését. Iracsoprtunkon ismert magyar írók és költők dolgoznak, hogy hadseregünk életének forrásaival és haladói munkájával és katonai hagyományaink ápolásával gazdagítsák fejlődő szocialista realista irodalmunkat.

- A Magyar Néphadsereg fennállása óta szüntelen tanulja azt, hogy ezer és ezer kötelek fűzi szülőanyjához, a dolgozó néphez, s ezzel szétválaszthatatlanul összefonódott. Minden siker és eredmény, amelyet üzemi és filusi dolgozónk szocializmus építésében érnek el, növeli, erősíti hadseregünk katonáinak érdemétségük megvédéséért írtott felelősséget és helytállóságot, a nehézségek leküzdésére lelkesíti őket. Lelekesedés tölti el katonáinkat öt éves törvényünk hatalmas szocialista alkotásainak: Sztálinvörös, Kertész, Kézincboreik, Hissalók lettén. Kifjezi ezt például az is, hogy ebben az évben 900 tiszti iskolás növendék vett részt szocializmusunk kiadását igazí haza fias lelekeséssel Kézincboreik és más szocialista alkotásaink ápolásában. Hadseregünk mindenhol ott van, ahol népünknek segítenie, akár a kenyérszékelyben, akár a természeti csapások elleni küzdelemben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39.

B... kiadás 1955. szeptember 28.

1955. szeptember 28. 47. oldal

/Hazel J. n. 4. folyt./ KC Pd M1

- Tudatában vagyunk annak, hogy pártunk és kormányunk mindenkor a magyar nép szabadságának, békéjének és szocialista építő munkájának biztosítását várja el tőlünk.

- A Szovjetunió vezető szocialista tábor következetes harcra, a békés és a háborús erők világszerte folyó küzdelme jelentős sikereket ért el, a népek békéjének biztosításában. Az évek óta tartó nemzetközi feszültség enyhülése sokasodást jelentett azoknál a háborús imperialista köröknek a tervei, akik a "néppolitikával", a "hideg háborúval" igyekeztek a feszültséget felújítani, a fegyverkezési versenyt fenntartani és ezzel profitjukat szaporítani. Ahogyan az egész világ előzetei, úgy a mi dolgos népünk is teljes egyetértéssel fordult a Szovjetunió kormányának nagy jelentőségű kezdeményezését a fegyveres erők létszámának csökkentéséről. Ezt a példát a szocialista tábor több országa, így a mi országunk is követte. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok kormányai ezzel mindennél nagyobb mértékben bizalmat keltettek és követelték a béképolitika iránt. Továbbra is érvényben van az a nézet, hogy a európai népek békéjéért közvetlenül veszélyeztető párizsi egyezmény és különböző országokban továbbra is fennállnak a politikai katonai térszempontok. Az a békés biztonság, amelyet veszélyeztetnek az amerikai érdekszolgálatok, az atombomba-erőterek, és a többiek. Ezeken kívül a konfliktusok az utóbbi években mind a szocialista tábor, hogy egyes nagyrögzött háborús uszítók nem képesek elviselni a nemzetközi feszültség enyhülését és továbbra is a hidegháború folytatására, a fegyverkezésre fokozatosan törekednek.

- A magyar nép, miként a békés erők szerte a világon, követeli azokat a nemzetközi feszültség enyhülését a társadalmi és a felszabadított és az amerikai fegyver teljes betiltását. A Magyar Népköztársaság kormánya népünk érdekében folytatja, miként az egész társadalmi tábor a Szovjetunió kormányjával együtt az összeurópai kollektív biztonság megteremtésére és arra, hogy a vités kérdéseket tárgyalások útján kell megoldani. Reméljük, hogy az új paragrafusunk elhatározásai a küzdelem, amelyet a békés és a háborús erők vívnak a háborús erőkkel szemben. Népi hőserőnk hűbesséi, biztathatóságai, tisztjai és tisztségviselői öntudatosan és felelősségteljesen várhatóan pártunk és kormányunk útját: szilárdan fogadják, továbbra is javítják a harcra és politikai kiképzés szeszével, a nép örökösnek szocialista építésünk, dolgozó népünk békés életének munkáját folytatták.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás 1955. szeptember 28.

19-^{ra} 40 perc

/Hazai Jónő...5.folyt./ KC Pd Mi

- A Magyar Néphadsereg minden katonája egyenként áll szorított pártunk és Központi Vezetősége möött. Ingadozás nélküli, következetes harccal küzdünk hadseregünkön pártunk politikájának megvalósításáért. Lelkesedésünket, pártunk és kormányunk politikájába vetett bizalmunkat csak fokozzák azok a megszerült térfeltek, amelyek az alkövethető, második öt éves terv tervtervünk. Hadseregünkre pártunk, kormányunk, dolgozó népünk bizton számíthat. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy hazánk - éppúgy mint addig is - a béké, a demokrácia, a szocializmus táborának szilárd bástyája legyen.

- Erősít bennünket az a tudat, hogy nem vagyunk egyedül, hogy a legyőzhetetlen 900 milliós határiszocialista tábor tagjai vagyunk, amelynek vezetői a kommunizmust győzelmesen építő Szovjetunió. Erőt ad számunkra az a tudat, hogy az igaz ügyet: a békét, a szabadságot, az emberi haladás ügyét védjük. Ezért az ügyért nemcsak mi, hanem felsőbb kultúrájú országok dolgozó népeivel együtt harcolunk szerte a világon a népek szocializációjáért.

- Minden erőnkkel azon leszünk, hogy ebben a harcban pártunk és kormányunk utasításait hiven követve, becsülettel helytálljunk.

- Eljen hazánk szabadságának, dolgozó népünk határiszocialista táborának, békés szocialista építőkörünknek szilárd óra, a Magyar Néphadsereg!

- Eljen és erősödjék népünk és hadseregünk legyőzhetetlen, szilárd egysége!

- Eljen a határiszocialista, legyőzhetetlen szocialista tábor és annak vezetője a Szovjetunió!

- Eljen győzelmeink szervezője és vezetője, harcokban adzott dicső pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja! /MTI/

Leveje,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 41. kiadás 1955. szeptember 28. 19 óra 45 perc

1/A szovjet... 4. folyt. t TP/Szné/PE Vg Mi

K.F. Bondarenko a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a kutató-intézeteknek és az olyan nagy gyáraknak, mint a Rákosi Művek és a Csepel Autógyár fokozottabban kellene segíteniök a fogaskerekek gyártásában a többi üzemet. A pneumatikus felszerelések alkalmazása is elég hiányos. A Cseljabinszki Airov Traktorgyárban központilag kapják az üzemek a pneumatikus berendezéseket.

- A magyar gyárak látogatása során - folytatta K.F. Bondarenko - sok olyan dolgot is tapasztaltam, amelynek megvalósítása szovjet gyárakban is hasznos lenne, Moszkvába érkezésem után felhívom minisztériumunk figyelmét, hogy kérjenek az RM Művekben használatos Pál-fele légpárnás közörlőgépekből. Ugy gondolom, hogy ennek a gépnek nagy jövője van nemcsak nagyméretű munkadarabok, hanem belső felületek csiszolásánál is. Hasznosítani kerjük üzemeinkben a magyar gyárakban látott gumis befogófejeket és sorozatban kerjük gyártani azt a marót is, amelyet Komáromi Lajostól, a Klement Gottwald Villamosági Gyár marósától, a Szocialista Munkahősétől kaptam ajándékba. Az üzemekben több szakembernek megígértam, hogy rajzokat küldök a vizes-homokos tisztító módszeréről, a gyémánt nélküli csiszolásról, a hengergyártásról és néhány más megmunkálási módról és gépről.

Ezután M.D. Tolmaccsova, a leningrádi Volodarszkij Ruhagyár igazgatója számolt be tapasztalatairól.

M
- Magyarországon a konfekcióipar igen nagy eredményeket ért el. Láttam a nemzetközi ruhabemutatókon díjat nyert ruhamodelleket. Ezeknek a modellek szépek, izléesek és elegánsak. Ugyanakkor praktikusak is. A gyárak munkáján érezni a Központi Ruháipari Tervező Iroda kezét. A gyermekruha-gyárakban nagyon tetszetek a fiú-öltönyök. Ezeket mestersen, sőt művészen csinálják, bizonyítják, hogy a dolgozók szeretik a gyermekeket. Nagyon szépek a férfi sportöltönyök. Tetszetek a Vörös Október Férfiruhagyár dolgozóinak a munkái és a Május 1. Ruhagyár átmeneti és ballonkabátjai. Itt csak jártam, mindenhol egyszerű szabás-módszereket láttam. A szabásztot olyan gazdaságosan szervezték meg, hogy csak 0,1, 0,3 százalék anyag válik maradékká. A varró részlegeknél már hiányosságokat is tapasztaltam. Hiányoznak a porlasztók az anyagok nedvesítésére és kevés a jól megszervezett futószolgálat is. A Vörös Október Férfiruhagyár ujtóértékezetén és a Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetében rendezett értékezetén a dolgozók több mint száz kérdést tettek fel nekem. Már a kérdésekből látszott, hogy akik feltették a kérdéseket, ugyancsak értik a szakmájukat.

/folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1955. szeptember 28. 12 óra 50 perc

/1. szovjet. . . 5. folyt./ t TP/Szné/PE Vg Mi

Az ujtóértékesítésen sokan kérdézték, hogy a Szovjetunióban mi-
ként irányítják az ujtók figyelmét a döntő feladatokra. Elmon-
dottam, hogy a gyárak szervezési és technikai fejlesztési tervé-
nek elkészítése már magában is jó iránymutató az ujtók részére.

M.D. Tolmcsov a továbbiakban ismertette, hogy a
Szovjetunió konfekcióiparában milyen nagyarányú gépesítés. Magyar-
országon például a zsebkézszeg készítésénél egy dolgozó műszakonként
13 zsebkézszeg készíti. Ugyancsak a művelőket a Szovjetunióban gépi erő-
vel a dolgozó szalagokon végzi el egy műszak alatt. A Szovjetunió-
ban szalag körben elterjedt a prés-vasalógépek alkalmazása. Eze-
ket a gépeket alsórugózással látják el, úgy hogy az öltönyöket már
a készre, a felvarrt gombokkal együtt vasalhatják. M.D. Tolmcsov
befejező szavában a komplex-brigádok munkájáról, a varrás komplex
gépesítésének módszereiről beszélt.

J.I. Svecov, a Ttburnyofty Olajipari Tröszt vezetője a
magyar olaj termelőhelyeken szerzett tapasztalásairól számolt be.
Bélaonye szerint a magyar olajipari dolgozói büszkék lehetnek eredményeikre.
Ugy gondolja, hogy fokozni lehetne az új feltárások he-
lyeinél szánt. A Szovjetunióban nemrégiben ezt a feladatot tűzték
az olajipari dolgozók elé, hogy évente 34 és félmillió tonnával
növeljék az olajtermelés hozamát.

- Olajtermelésünk nagymértékű növekedését úgy érjük el -
mondotta - hogy nagy erőfeszítéssel teszünk újabb és újabb olaj-
kutató feltárásokra. Ezzel a magyar dolgozók is megtehetik. A szov-
jet olajipar a múlt és a kormány évről évre a legfejlettebb tech-
nikájú gépekkel látja el. A második világháborút még be sem fejez-
ték és a hadiüzemek egyrésze mégis állt az olajipar részére szük-
séges gépek gyártására. A magyar olajiparban is, ha a termelőhely-
eségét jobban szervezik, meg lehetne erősíteni a gépekre lesz szüksége.

Fy.I. Filippov, leningrádi közműves viselkedésközösséssel
kapcsolatban beszámolója.

- 1945-ben mint katonai járólak Magyarországon - mondotta -
Leningrád a németekkel pusztulást, amit itt a háború okozott.
Jól emlékszembe vesédték a szétrombolt városok. Leningrád ronok-
ban Budapest, Szófia, Kijev, és más városokat. Végelentül örü-
lök, hogy a ronok helyén már felépültek a régi városok, sőt
mi több, új városokat is építettek. Mindez a magyar építőipar
dolgozóinak hősiességét is hirdeti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. szeptember 28.

Óra 50 perc

/A szovjet. . . 6. folyt./ t TI/SznC/PE Vg Mi.

Az Építőipar területén mi már előbbre haladtunk. Ennek ellenére nagyon sok olyan érdekes dolgot tapasztaltam, amit hazatérve hasznosíthatunk. A magyar építőiparban ma is sok helyen alkalmazzák az előregyártott épületelemeket. Ezen a téren azonban megfigyelhető egy kis elmaradás. Ugyanis nálunk lényegesen nagyobb előregyártott elemeket készítenek, s így gazdaságosabbá válik az építés. Nálunk az építkezéseknél előszeretettel alkalmazzák a központi habarcskészítést és ezt a magyar építkezéseknél is megvalósíthatják. Másik dolog, amire felfigyeltem az, hogy az építkezéseknél mésztöltő gödröket láttem, nálunk ilyenek már nincs. Ugyanis a mésztöltést formában kerül a habarcsolóba. A mésztöltés nagyon sok időt vesz igénybe, s ezért javasoljuk, kísérjék meg a téren is a szovjet módszerek alkalmazását.

- Meglátogattuk a 41-es számú Építőipari Trösztöt, ahol a Szekeres brigád szovjet módszerekkel dolgozik és nagyon jó eredményeket ér el. Ezért javaslom, hogy a Szekeres brigád módszerét széles körben terjesszék el. Az építkezéseknél mi már négy éve nem alkalmazunk faállványzatokat, hanem állítottunk a kész elemekből összeállított állványok használatára. A minisztériumban az elvtársaknak megígértük, hogy az előregyártott elemekből összeállított állványok rajzait sürgősen megküldjük. Meglátogattam a híres Micsali-brigádot és a brigád vezetőjével megállapodtam, hogy állandóan levelezünk egymással.

- A Szovjetunióban az építkezések nagyarányú gépesítése lehetővé tette, hogy ma már két műszakban dolgozzunk. Így a gépeket is jobban ki tudjuk használni.

Ezután ismét V.I. Presztyenyinov beszélt.

- Arra kérek mindenkit, hogy senki ne gondolja, ime a szovjet delegáció tagjai itt voltak 12 napig, bejártak építkezéseket, üzemeket és bányákat és most mindenféle kellenetlen dolgokat mondanak. Delegációink a legjobban bonyolultakat nyerte a magyar iparról, az üzemekről, bányákról, építkezésekről. Az elvtársak kértek minket, hogy mondjunk véleményt minderről, amit láttunk, hogy a Szovjetunióban alkalmazott módszereket és eljárásokat összehasonlíthassuk a Magyarországon alkalmazott módszerekkel. Ne feledkezzünk meg arról, hogy a Szovjetunióban 38 éve van szovjet hatalom, s így érthető, hogy nekünk több a tapasztalatunk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLAP

B 44. kiadás

1955. szeptember 28.

19 óra 50 perc

/A szovjet.v. . 7. folyt./ t TP/Szné/PE Vg Mi

A Magyar Népköztársaság fiatal és ez is magyarázza az itt elhangzott bíráló megjegyzéseket. Mi itt nagyon sok szépet és jót látunk, és nagyon sok jó és hasznos tapasztalatot viszünk haza a Szovjetunióba. Helyesen mondták azt, hogy az ilyen tapasztalatsere segít Magyarországnak, de segít nekünk is.

Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke zárószóváltásban megköszönte a szovjet ipari delegáció tagjainak hasznos és fáradságos munkáját.

- A szovjet elvtársak - mondotta Gáspár Sándor - nemcsak ipari vonatkozásban segítettek nekünk, hanem a magyar szakszervezetek munkájának további javításához is számos jótanácsot adtak.

A SZOT elnöke befejező szóváltásban megköszönte a szovjet ipari delegáció tagjainak hazánkban végzett jó munkájukat. /MTI/

Művészettörténeti előadássorozat kezdődik az Engels téri kulturotthonban

i Fm/PE -cz H

1955. szeptember 28.

Budapest Főváros V. kerületi tanácsának végrehajtó bizottsága az Engels téri kulturotthonban szeptember 29-től december 29-ig tizennégy alkalommal, minden esütőtől este 19 órai kezdettel művészettörténeti előadást rendez.

Az első előadást szeptember 29-én, Dombi József művészettörténész tartja. Az előadássorozatban többi között Horváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum igazgatója a kínai szobrászatról, a klasszikus kínai festészetéről, a pekingi császári palota kincseiről és a mai Kína művészetéről tart előadást. /MTI/

T/L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1955 szeptember 28. 20 óra 55-perc
Magyar
Ünnepség a Néphadsereg Napja alkalmából

t Bo & Bné Li Hné M 1955 szeptember 28.
Magyar

A Néphadsereg Napja alkalmából szombán este ünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Színházában.

Az ünnepség elnökségében helyet foglalt a párt és a kormány több vezetője: Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Bata István, Piros László, Vég Béla, valamint Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Tóth Lajos vezérőrnagy, a néphadsereg vezérkari főnöke, a tábornoki kar több tagja, kiváló tisztek, harcosok, dolgozók.

Résztvett az ünnepségen az MDP Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen voltak az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi.

A Himnusz elhangzása után Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter nyitotta meg az ünnepséget, majd Hazai Jenő vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet.

/Hazai Jenő beszédét előző kiadásainkon közöltük./

Az ünnepi beszéd után a zenekar az Internacionálét játszotta el.

Az ünnepség második részében a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészeinek előadása adott mórt.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 szeptember 28

41 perc 50

perc

Időjárásjelentés

A Hné Mi A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, szerdán este 21 órakor:

Hűvös, szeles idő

Európaszerte változékony, hűvös, esőpadékos az időjárás. Egyedül a Balti-tenger vidékén esendes, száraz az idő. A Szovjetunió európai területeinek északi részén uralkodik anticiklon erős éjszakai kiszáradást okoz és így fagypont alatti hőmérsékletet is előfordulnak.

Hazánkban ma erősen felhős, hűvös, a Dunántulon szeles volt az idő. Nyugaton a délutáni órákban felszakadozott a felhőzet, esik az eső. A hőmérséklet általában 12-15 fokig emelkedett.

Budapeston szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtékon estig: erősen felhős, hűvös idő, több helyen, főként délen, eső. Időnkint élénk északi szél.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtékon: 11-14 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél: 263 cm.

/MTI/

A hazánkban tartózkodó szovjet turista csoportok

ISZT & Ené Li Hné Mi 1955 szeptember 28
a Magyar-Szovjet Társaság vendégül látta szeptember 28-án este a társaság központi székházában. A vendégeket Trancsényi-Waldapfal Imre akadémikus, a Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetének elnöke üdvözölte. Az eston fellépett Garai György érdemes művész, Beroi Maria, Ilosfalvi Róbert, Hajdu Péter, Potassi Alfonso és a DISZ Központi Népi Zenekara. /MTI/

V e g e .

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKI I. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra -- perc

A heza javára - a magad hasznára - Értelmiségi Ölgozok a béke-
kölesönjegyzésről

i MS/Fd KC Hné Mi

1955 szeptember 28

A VI. Békekölesön jegyzésének első napjára
készült el az Orvosi Vegytani Intézet izo-
top-laboratoriuma

A békekölesönjegyzés első napján újabb jelentős lé-
pést tett előre a magyar tudomány: átadták rendeltetésének az
Orvosi Vegytani Intézet új izotop-laboratoriumát. Straub
F. Prunó Kossuth-díjas akadémikus, az intézet vezetője ezzel kaposo-
latban a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Intézetünk izotop-laboratoriumára államunk száz-
ezer forintnál jóval nagyobb összeget áldozott. A kutatásunk az
új laboratóriumban már ezen a héten megkezdődhetik. Amikor a béke-
kölesönjegyzéssel kapcsolatban intézetünkben röpgyűlést tartottunk,
munkatársaink hangoztatták, hogy új tudományos kutatási lehetőségek
nyílnak számunkra az atomerő békes felhasználása, rádi-aktív izotopok-
nak a biológiában és az orvostudományban történő alkalmazása terén.
Ennek azért örülünk, mert sokkal hatékonyabbá, eredményesebbé teszi
kutatásunkat és úgy érezzük, az izotop-műszer birtokában más
országok kutatásunkjával is felvehetjük a versenyt ezen a szakterüle-
ten.

- A következő ötéves terv folyamán az izotop-műszerok-
nak az orvostudományban, még pedig nemcsak a gyógyító, hanem a beteg-
ségeket megelőző orvosi munkában való felhasználására is alaposan át-
gondolt tervet kell készítenünk. Ezt a nagy munkát egészségügyi kor-
mányzatunk a tudomány képviselőivel együtt bizonyára eredményesen
fogja végrehajtani.

- Két feladat áll előttünk: Az egyik az izotop-munká-
hoz szükséges műszerek és védőberendezések gyártása. Ilyen műszereket
iparunk máris készít és remélem, hogy helyes tervezéssel műszergyártó
iparunk el fogja látni a hazai szükségletet.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK II. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 05 perc

/A hozza javára -l.folyt/ i MS/Sz KC Hné Mi

- Az anyagnál sokkal fontosabb az ember. Gondoskodni kell tehát orvosaink olyan irányú képzéséről, hogy széles körben tudják alkalmazni az izotopokat gyógyítás céljára. Már működik egy orvosi bizottság, amely ennek a szakképzésnek megtervezésével foglalkozik. Ehhez természetesen újabb jelentős beruházások szükségesek, laboratóriumokat kell berendezni, műszerekkel, védőberendezésekkel ellátani. Ugy véltem, hogy ennek a képzésnek megindítását beleilleszthetjük az új öt éves tervbe. Ez nagymértékben előrendíti majd a diagnosztika és a gyógyító munka korszerűsítését.

- A következő években a Szovjetuniótól atomdiploját kapunk, és ha ezt kézbe állítjuk, ennek biológiai és orvosi szempontból nagy jelentősége lesz. A különböző keringéskutatások, a vérkeringés és a pajzsmirigyműködés vizsgálatai ugyanis olyan izotopokat igényelnek, amelyek - mint például a nátrium-izotopok - akkor használhatók fel gazdaságosan, ha itthon tudjuk őket előállítani.

- A Szovjetuniótól már rendszeresen kapunk különféle izotopokat. Ezek szakszerű csomagolásban, a megrendelt méretekben, tulajdonságaik, hatékonyságuk pontos feltüntetésével érkeznek hozzánk - mondja befejezésül Straub akadémiкус és felvesz az asztaláról egy a beszélgetés közben érkezett közöpen csomagommal ellátott alumínium tokot. A tok belsejében vattaburkolatban kicsiny üvegfiala, alján sárga por: egy rádióaktív izotóp, amely öt milligramm rádiumnak megfelelő beta-sugárzást ad és a felezési ideje - 5000 esztendő!

K K X

"A tudomány és a gyakorlat emberinek összefogása az egész dolgozó nép áldozatos munkája gazdag eredményt hoz" - A titán-fém technológiáján dolgozik Gillemot László Kossuth-díjas professzor

i MS/Szné

Nemzetközi tudományos körökben is jól ismerik Gillemot László Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, a budapesti Műszaki Egyetem rektorának a titánfém felhasználására irányuló kutatásait.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK III. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 10 perc

/A hazai javára . -2 folyt/ i 15/Szné KC Hnó Mi

- Amikor a század elején megkezdődtek az alumínium hasznosítását célzó kutatások, alig lehetett előre látni a néhány évtized alatt bekövetkezett fejlődést. Az alumínium a repülőgépektől a háziasszonyok fezekáig, a különböző gépek és használati tárgyak fontos anyaga lett. Hasonló fejlődés előtt állunk egy alig néhány éve ismert fémrel, a titánnal is. Ez az új fém talán még az alumíniumnál is nagyobb ferraradalmat idézhet elő az iparban - mondja a kiváló tudós.

- Hazánkban a titán technológiájával néhány éve foglalkozunk. A felszabadulás előtt ezt a kutatómunkát ugyancsak lehetetlen lett volna elvégezni - tette hozzá Gillemot professzor. - A kutatást a kapitalista nem támogatta, saját szakállára és főleg saját országyére volt utalva. A tőkésnek nem volt érdeke, hogy nagy összegeket fektessen be a kutatásba, inkább mevette a külföldi szabadalmat. Szervezett kutatómunka az első öt éves tervben fejlődött ki a Pécsi Kutatóintézet megalkotásával, amelyet az állam bőkezűen látott el felszereléssel, anyagi eszközökkel. A kutatások során már jelentősen előreléptünk.

- A titánt - akár csak az alumíniumot - bauxitból nyerik. Fajsúlya 60 százalékkal kisebb, mint a vasé, szilárúsága nagyobb a tisztán vasénál, ötvözetei pedig elérik a megfelelő vasötvözetei szilárúságát, emellett épp olyan savállóak, mint a legjobb saválló acélok. Ezért nagyon alkalmasak különböző vegyszeti berendezések készítésére. A harmadik értékes tulajdonsága, hogy szívesen vegyül oxigénnel. Ezt a tulajdonságát erre lehet felhasználni, hogy a rádiócsövekből kiküszöböljék az esetleg bejutó oxigént. Ilyen módon lényegesen meg lehet hosszabbítani a csövek élettartamát.

M
- A titánt különböző acélötvözetek készítésére is fel lehet használni. Eddigi kutatásaink során sikerült egy olyan hegeszhető titánnal ötvözött acélfejtőt előállítani, amelynek folyásihatára 20-25 százalékkal nagyobb a közönséges szénacélokénál.
/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

IV. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 15 perc

/A hazai javára, -3. felvétel/ i MS/Sznó KC Ilné Mi

A folyási határ az az erő, amelynek hatására maradandó alakváltozás jön létre egy testben. Az új ötvözet gyártási eljárását már teljesen kidolgoztuk. Ennek a titánnal ötvözött acélnek felhasználásával a hegesztett szerkezetek súlyát 20-25 százalékkal csökkenthetjük és így jelentős anyagmegtakarítást érhetünk el.

- További munkánk már átnegy a második ötéves tervbe. E munkánkban megint a titánnal ötvözött acéloknek egy igen előnyös tulajdonságát szeretnénk felhasználni. Az eddigi kísérleteknél kiderült, hogy a titánacél nagyon alkalmas a nitrídálásra. Ez az eljárás az erős kopásnak kitett acélfelületek megkeményítését szolgálja és csak néhány nemcsiszolt acélfajta nitrídálható. Amíg azonban a krom vagy a vanádium ötvözésű acélok nitrídálásához hosszú és bonyolult eljárás szükséges, addig a titánacél nitrídálása sokkal egyszerűbb és gyorsabb.

- Ezek a kísérleteink laboratoriumi méretekben máris bizonyos eredményekhez vezettek, de természetesen sok munkára van még szükség, hogy a gyártás problémáit is kidolgozhassuk.

- Második ötéves tervünk előtt állunk. - Az elmúlt néhány év alatt kapott segítségre gondolva, azzal a bizalommal nézök a jövő elé, hogy a tudomány és a gyakorlat embereinek erőfeszítései és összefogása, az egész dolgozó nép áldozatos munkája, gazdag eredményt hoz mindnyájunk számára. Ehhez mi, tudósok is szívesen hozzájárulunk, minden rendelkezésünkre álló eszközrel - mondotta befejezésül Gilletot professzor.

x x x

A fiatal művészeknek is kötelességük meghálálni a párt és a kormány támogatását - mondja Reich Károly Munkácsy-díjas grafikusművész

i MS/Sznó Reich Károly grafikusművész, - okit munkásságát kétszer tüntették ki Munkácsy-díjjal - gyakran visszaemlékezik gyermekkorára nehéz éveire, gyakran összehasonlítja a múltat mai, megváltozott életével.

/felvétel.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKI V. kiadás

1955 szeptember 28

. 6 óra 20 perc

/A hazai javára -4.folyt/ 1 Ft/Szné KC Hné M1

- Szegény felusi bogdármeister volt az apám. Belatonszemesen, ahol 6 elemet végeztem. További tanítgatásra nem volt pénzünk és ezért inasnak mentem "arádra, majd 1942-ben Pestre kerültem ugyancsak inasnak a Hangya Központ reklámozatályára. Közben beiratkoztam az Iparművészeti Iskolaiba, ahova azonban csak mint "rendkívüli növendék"-et vettek fel, mivel nem volt középiskolai bizonyítványom. A középiskolát később a napi munkám mellett végeztem el minden támogatás nélkül. Arról természetesen szó sem lehetett, hogy a művészpályán megéljek, vagy valamilyen megbizást kapjak.

- Csek a felszabadulás óta élhetek igazán hivatásosnak, hiszen államunk messzemenően gondoskodik a művészokról. A "művésztelepek állnak a fiatal képzőművészek rendelkezésére, az állam biztosítja számukra a nyugodt alkotómunka feltételeit és megbizásokat ad nekik.

- A felszabadulás óta minden évben résztveszek művelmel az országos képzőművészeti kiállitáson. Legutóbb a Bolgár Népköztársaságban rendezett grafikai kiállitáson szerepeltek rajzeim és akvarellképeim. Munkásságomat kétszer jutalmazták Munkácsy-díjjal. Legutóbb egy kísérleti tankönyv illusztráciáiért kaptam Munkácsy-díjat és most is tankönyvek, mesekönyvek illusztrálásával foglalkozom. Valóban elmondhatom, hogy életem tulajdonképpen csak a felszabadulás után kezdődött, hiszen a múltban embertelen munkaírán is csak nagyon keservesen éltem meg, most pedig rendezett anyagi körülmények között, nyugodtan dolgozhatom.

- Hálás vagyok a pártnak és a kormánynak szerető gondoskodásáért és úgy gondolom, hogy minden fiatal művésznek kötelessége a békekölességjegyzésben való részvételével is megköszönni a párt és a kormány támogatását - mondotta Reich Károly.
/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VI. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 25 perc

/" haza javára -5.folyt/ 1 HI/HI KC Hnó M1

Lépten - nyomon tapasztaljuk államunk és társadalmunk megbecsülését - a jegyzés élén haladnak a Beloiannisz-gyárban az ifju műszakiak

A Beloiannisz Híradástechnikai gyár sokszáz ifju műszaki dolgozója között Berta Jenő, a Lendület-műszaki ifjusági brigád vezetője is példamutatóan jegyzett békekölcsönt. Száz forint híján egész havi keresetét kölcsönözte államunknak.

- Az eddig jegyzett kölcsönösszegekből a mi gyárunk fejlesztésére is bőven jutott, s ezzel együtt a hozzá hasonló fiatal műszakiak száma is egyre növekszik az üzemben - mondotta. Ma már 56 ifju mérnököt és 72 technikust foglalkoztat a gyár. Közülük 25-en vezető beosztásban dolgoznak. Valamennyien érezzék, hogy számítanak rájuk vezetőik és a dolgozók. Igyekszünk is részlegelni a bizalomra. Ez év januárjában alakítottuk meg a Lendület műszaki ifi-brigádot, ezzel a cíllal, hogy kidolgozzuk a külföldi piacok szempontjából nagyfontosságú "argentini" telefonközpontok terveit. Így kapcsolódunk be az ifjusági expertbrigádok országos versenyébe, amelynek során bejegyezték brigádunk nevét a DISZ "Dicsőítőkönyvébe".

26000

- Lépten-nyomon tapasztaljuk államunk és társadalmunk sokoldalú megbecsülését. Nem egyszer kaptunk pénzjutalmat a vállalkozásunkkal. Jóllehet jóváhagyott javaslatainkat, s eddig több mint 2000 forinttal díjazták megvalósított javaslatainkat. Most mint gyártmánytervező dolgozom, de úgy hiszem, régi tervem, a mérnöki diploma megszerzése is megvalósul majd. Saját jövőmért is jegyeztem az 1500 forint békekölcsönt. /MTI/

VII,

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

6 30

BKK . . kied is

1955 szeptember 28

3ra -- perc

Jegyeznek a minisztériumok dolgozói

6 KF/Fd KM Hné Hl

1955 szeptember 28

Az üzemek, gyárak dolgozóival egy időben kezdtek meg a VI. Békékölcson jegyzését a minisztériumokban is.

A Szénbányászati Minisztérium dolgozói és családtagjaik közül az idén 370-en töltötték szabadságukat az ország legjobb üdülőkörhelyein és a dolgozók csaknem 300.000 forint jutalmat kaptak, a megbecsülést példamutató jegyzéssel vizsgozták. A minisztérium dolgozóinak több mint 80 százaléka 558.150 forintot adott kölcsön államunknak.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium dolgozói is szívesen tesznek eleget hazafias kötelezettségüknek. A dolgozók 72 százaléka 1,007.000 forint értékű kölcsönt jegyzett.

A Könyvügyi Minisztérium dolgozóit reggel DISZ-fiatalok fogadták és "A hazá javára, a megad hasznára jegyezz békékölcsönt" feliratu kis kartonokat nyújtottak át. A minisztériumok egyes igazgatóságain a dolgozók 70 százaléka tett eleget hazafias kötelezettségének és 1,742,650 forintot jegyeztek./MTI/

Szívesen adják kölcsön forintjaikat a kisiparosok

1 Sz/Szb KM Hné Hl

1955 szeptember 28

Kedden a délelőtti órákban sok kisiparos munkahelyébe bekopogtattak a jegyeztető párok, hogy a kisiparosok is mielőbb válasszolhassanak a kormány felhívására.

Pinkó Ignác pécsi szerelőmester, mint mondotta, azért írja az ivre a neve mellé az 1000 forintot, mert ő is részese akar lenni a béke fenntartása érdekében országunk erősítésének és mint párttag példát akar mutatni többi iparosársának.

- Lakatos kisiparos vagyok - mondotta Siklóson Török József, - s államunk gondok edik arról, hogy nyugodtan dolgozhassunk és igazán nem panaszkodhatunk, mert munkánk és anyag van elég. A békékölcsonjegyzés nekünk, kisiparosoknak is hasznos, arról már szüntelenül beszélhetünk, mind a nyereséghuzások alkalmával, mind pedig országunk eredményeit látva. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VIII kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 35 perc

/Szívesen adják...folyt/ i Sz/Szb KM Hné Mi

- Ezért tesztek olegot szívesen hazafias kötelességnek; 800 forint békekölcsönt jegyzek.

- Államunk a kisiparosoknak sokoldalú támogatást nyújt - mondotta Törtyekek Ferenc nagykenizsei kosárfonó; - E bőkezűség lát-
tán mi sem lehetünk szűkmarkuk. Tudom, jó helyre adom 1000 forinto-
mat.

Rózsa József kunhogyesi lakatosmester idős kora, 66
éve ellonéro is fiatalosan, frissen, az elsők között írta nevét a
jegyzési ivre. - Azért adom ezt az 500 forintot, hogy még szebb legyen
országunk. Kézpénzben szeretném ezt adni, hogy a községben vissza-
maradó 50 százalékkal is segítsen községünk gyorsabb fejlesztését.

- Olyan megélhetést biztosít államunk a folyamatos
munkalehetőséggel, hogy anyagi körülményeim megengedik, szívesen és
örömmel adjem a kölcsönre 1800 forintomat, - mondotta Lasky István
nagykenizsei ez talos.

Veress Lajos békési ez talos kisiparos, akinék egyik
lányja a felszabadulás után lett tanítónő, a másik pedig a Pedagógiai
Főiskolán tanul, 1000 forintos jegyzéssel nyilvánította ki hallgató
államunkiránt. Ő maga 75 százalékosan csökkent munkaképességű, de
szorgalmas munkájával 1200 forintos havi jövedelmet ér el./MTI/

Csekken félmillió forintot jegyezték a Divatcsarnok és a Corvin
áruház alkalmazottai

t KL/F KM X Hné Mi

1955 szeptember 28 /ehhez kapcsolódva

A Magyar Divatcsarnok állami áruházban a békekölcsön-
jegyzés első napján sokat beszélgettek a régi, soha vissza nem
fizetett hadikölcsönökről a dolgozók és/sok szó esett arról is,
hogy a mi államunk ez öt éves Tervkölcsönt már teljes egő-
szében visszafizette. Ezenkívül a Divatcsarnok dolgozói például egy
év alatt több mint 140.000 forintot nyertek a kölcsönhúzásuk alkalmá-
val.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VIIIkiadás

1955 szeptember 28

6 óra 35 perc

/Szívesen adják...folyt/ 1 Sz/Szb KM Hné Mi

- Ezért teszek ologot szívesen hazefias kötelességemnek; 800 forint békekölcsönt jegyzek.

- Államunk a kisiparosoknak sokoldalú támogatást nyújt - mondotta Törtyekek Ferenc nagykenizsai kosárfonó. - E bőkezűség lát-
tán mi sem lehetünk szűkmarkuk. Tudom, jó helyre adom 1000 forinto-
mat.

Rózsa József kunhogyesi lakatosmester idős kora, 66
éve ellenére is fiatalosan, frissen, az elsőik között írta nevét a
jegyzési ivre. - Azért adom ezt az 500 forintot, hogy még szebb legyen
országunk. Készpénzben szeretném ezt adni, hogy a közösségben vissza-
maradó 50 százalékkal is segítsen közösségünk gyorsabb fejlesztését.

- Olyan megélhetést biztosít államunk a folyamatos
munkalehetőséggel, hogy anyagi körülményeim megengedik, szívesen és
örömmel adjam a kölcsönre 1800 forintomat, - mondotta Losky István
nagykenizsai ez telen.

Veress Lajos békési ez telen kisiparos, akinék egyik
lánya a felszabadulás után lett tanítóné, a másik pedig a Pedagógiai
Főiskolán tanul, 1000 forintos jegyzéssel nyilvánította ki halálját
államunkiránt. Ő maga 75 százalékosan csökkent munkaképességű, de
szorgalmas munkájával 1200 forintos havi jövedelmet ér el./MTI/

Csaknem félmillió forintot jegyezték a Divatcsarnok és a Corvin
áruház alkalmazottai

t KL/F KM X Hné Mi

1955 szeptember 28 /ehhez kapcsolódva

A Magyar Divatcsarnok Állami Áruházban a békekölcsön-
jegyzés első napján sokat beszélgettek a régi, soha vissza nem
fizetett hadikölcsönökről a dolgozók és/sok szó esett arról is,
hogy ... a mi államunk ez öt éves tervekölcsönt már teljes egé-
szében visszafizette. Ezenkívül a Divatcsarnok dolgozói például egy
év alatt több mint 140.000 forintot nyertek a kölcsönhuzásból alkalmá-
val.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IX. kiedás 1955 szeptember 28 6 óra 40perc

/Csaknem félmillió... .folyt./ t KL/F KM X Hné Ml

Amikor elindultak a jegyeztető párok, az iveken gyorsan gyűltek egymás elé a nevek - 500, 600, 1000 forintos jegyzésekkel. Az áruház dolgozói az első napon a déli órákig több mint 160.000 forintot adtak kölcsön az államnak ezzel a meggyőződéssel, hogy rövidesen újabb házakban, gyárakban látják megtestesülni szívesen adott pénzeiket.

A Corvin Állami Áruház jegyeztetőpárjainak ivain is gyorsan gyűltek a jegyzések. Sok dolgozót kétszer is folkerestek, egyszer, amikor bejegyezték az összeget és másodszor pedig, amikor a példamutatókat virágcsokorral köszöntötték.

Nem egy olyan dolgozója akadt az áruháznak, aki példamutatóan jegyzett. Ilyen például Borabás Adolf, Kénassai Mária és sokan mások.

Kedves epizódja volt a jegyzésnek Erlik Lajos és Albert Géza tanulók esete, akik addig kérelmetk a jegyeztetőpárkat, amíg elfogadták tőlük 50-50 forintos bűkekölcsönjegyzést. Mint a fiúk tőlük mondatták, kötvénytulajdonosok akarnak lenni.

A Corvin Áruházban a VI. bűkekölcsönjegyzés első fél-napján több mint 280.000 forint értékű bűkekölcsönkötvényt jegyezttek.
/MTI/

Kölcsönjegyzés Szabadságpusztán

Vid No Hné Ml 1955 szeptember 28

A Szabadságpusztai Állami Gazdaság népnevelői közül Molnár Mária fiatal brigádvezető a baromfitelep 11. tagu lánybrigádját kereste fel.

- El akaron Nektek mondani - kezdte - miért jegyezttem én 500 forint bűkekölcsönt. Csak körül kell itt nézni, mivel fejlődött ez a gazdaság. Ne is beszéljünk most arról, hogy gazdaságunk néhány év alatt több mint 10 millió forint beruházást kapott, korszerű gazdasági épületeket, gépeket. Gondoljunk csak erre, hogy nemrég még kilométereket kellett gyalogalnunk Veszprémig, ha például moziba akartunk menni - ma itt áll a gazdaság központjában szép kulturotthonunk, ahol mozi, rádió, könyvtár fogad. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK X kiadás 1955 szeptember 28 6 óra 45 perc

/Kölcsönjegyzés...folyt/ Vid No Hné Mi

A gazdaság kifejlesztett, korszerűsített 19 régi házat, közöttük a miénk is. Ezenkívül 13 kétszoba-konyhás családi házat is építtetett a dolgozóknak.

- Az egyiket ebből mi kapjuk - szült közbe Horváth Ilona baromfigondozó - néhány hét múlva, az esküvő után költöztünk be. Igaz, most új otthonunk berendezéséhez sok mindenre kell a pénz, de sok egyébvel együtt a legfontosabbat, a házat, a lakást is ez államtól kapjuk. Hát persze, hogy én is szívesen adok kölcsön az államnak, 800 forintos havi fizetésentől 500 forintot.

A baromfitelep dolgozói, akiknek átlagkeresetük 700-800 forint, átlagosan 480-500 forintot jegyezték.

Hasonló az eredmény a tehénészeknél is, akik átlagosan több mint 800 forintot jegyezték./MTI/

A jegyzési lappal együtt a belépési nyilatkozatot is aláírta Fehér István székfőnöki középvezető

Vid R No Hné Mi 1955 szeptember 28

Székfőnöki közfőnöki az elmúlt hetekben mind többen választották a közös gazdálkodás útját. Az aratás óta mintegy háromszázan léptek be a termelőszövetkezetekbe, illetve alakítottak új szövetkezetet. A belépők kedden reggel megbeszélték a békekölcsönjegyzést. Szívesen jegyeznek ők is, mert tudják, hogy a kölcsön szövetkezetek erősödéséhez is hozzájárul.

Fehér István tanácsos, népfőnöki-bizottsági tag, 15 holdas jármű közfőnöki, akit természetesen is tisztelik, becsülnék közfőnöki. Kálásosokból 12,5 mászt takarított be holdankint, kukoricája pedig meghozza a 30 mászt. Fehér István jó gazda és éppen ezért világosan látja, hogy a termelőszövetkezetek sokkal könnyebben, kevesebb munkával érnek el jó jövedelmet. Amikor felkeresték a népfőnöki, hogy örömmel és azzal a hírrel fogadta őket, hogy nemcsak jegyezni akar, hanem aláírja a belépési nyilatkozatát is az Alkotmány Termelőszövetkezetbe.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XI. kiadás

1955 szeptember 28

6 óra 50 perc

/A jegyzésifolyt/ Vid R No Hné Mi

Ezer forintot adott kölcsön államunknak és ezeket mondotta: "Jól tudom, hogy a termelészövetkezetben boldogabb, szobbb.jövő vár a dolgozó parasztságra, ezért is szívesen jegyeztem.

Fehér István példamutatásának híre hamar elterjedt a községben. Szomszédja, Vági József egyénilag dolgozó paraszt ugyan-
osek 1000 forintot adott kölcsön. L. Tóth Mihály dolgozó paraszt
700 forintot jegyzett./MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XII. kiadás

1955 szeptember 28

15 óra 15 perc

Jegyeznek iróink

1 HA/HA KC LI TI MI

1955 szeptember 28

A Hatodik Békekölcsön jegyzéséből kivesszük részüket a magyar irók is. Az Írószövetség székházában eddig már mintegy 130 név sorakozik a jegyzési iven. Számosan munkahelyükön tettek eleget hazafias kötelességüknek. Három kiváló, Kossuth-díjas iróink - Illés Béla, Szabó Pál, Veres Péter - 10-10 ezer forintot kölcsönözött államunknak. Ötezer forint volt Aczél Tamás, 5.300 forint Kuczka Péter Kossuth-díjas költő jegyzése. A Bulgáriában tartózkodó Nemes László már az első napon telefonon tette meg jegyzését. /MTI/

/Sztálin-díjjal kitüntetett, Kossuth-díjas író

Valamennyi mérnök becsülettel jegyzett a Városépítési Tervező Vállalatnál

t SZB KM LI TI MI

1955 szeptember 28

A második ötéves terv egyik "műhelye" a Városépítési Tervező Vállalat, amelynek dolgozói részben elkészítették már Kazincbarcika és Debrecen továbbfejlesztésének, s egy egész sor új település, városrész terveit. A békekölcsön-jegyzés felhívására a tervezők kölcsön az államnak. Hiszen ők is azok között vannak, akik valósággá formálják a terv bétűit, a kezük alól kikerülő munka új települések, falvak, városrészek építésének alapját veti meg. A rajzokon, makettekben már kibontakozik a terv egyszerű távlatát ebben a tervező irodában is.

Valentiny Károly Ybl Miklós-díjas tervezőmérnök 4.700 forinttal járult hozzá Kazincbarcika városépítésének a megvalósításához, amelynek ő a főtervezője. A fiatal Kis Dániel mérnök, aki Dorog és Tokod telepítésének és beépítésének a tervein munkálkodik, a jegyzési ív aláírásakor elmondotta: - az elmúlt évben államunk lehetővé tette, hogy településtudományi, filozófiai és nyelvtanulmányaimat kedvező körülmények közt folytassam. Aspirans-képzésem pedig a leg-szerényebb becslések szerint is legalább 10.000 forintjába került az államnak. Szívesen jegyzek 2.000 forint békekölcsönt az idén is.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XII. kiadás

1955 szeptember 28

15 óra 15 perc

Jegyeznek iróink

1 HA/HA KC LI TI MI

1955 szeptember 28

A Hatodik Békekölcson jegyzéséből kivesszük részüket a magyar írók is. Az Írószövetség székházában eddig már mintegy 130 név sorakozik a jegyzési iven. Számosan munkahelyükön tettek eleget hazefias kötelerségüknek. Három kiváló, Kossuth-díjas írónk - Illés Béla, Szabó Pál, Veres Péter - 10-10 ezer forintot kölcsönzött államunknak. Ötezer forint volt Aczél Tamás, 5.300 forint Kuczka Péter Kossuth-díjas költő jegyzése. A Bulgáriában tartózkodó Nemes László már az első napon telefonon tette meg jegyzését. /MTI/

/Sztálin-díjjal kitüntetett, Kossuth-díjas író

Valamennyi mérnök becsülettel jegyzett a Városépítési Tervező Vállalatnál

t SZB KM LI TI MI

1955 szeptember 28

A második ötéves terv egyik "műhelye" a Városépítési Tervező Vállalat, amelynek dolgozói részben elkészítették már Kazincbarcika és Debrecen továbbfejlesztésének, s egy egész sor új település, városrész terveit. A békekölcson-jegyzés felhívására a tervezők kölcsön az államnak. Hiszen ők is azok között vannak, akik valósággá formálják a terv betűit, a kezük alól kilétező munka új települések, falvak, városrészek építésének alapját veti meg. A rajzokon, makettekben már kibontakozik a terv nagyszerű tervlata ebben a tervező irodában is.

Valentiny Károly Ybl Miklós-díjas tervezőmérnök 4.700 forinttal járult hozzá Kazincbarcika városépítésének a megvalósításához, amelynek ő a főtervezője. A fiatal Kis Dónes mérnök, aki Dorog és Tokod telepítésének és beépítésének a tervein munkálkodik, a jegyzési ív elírásakor elmondotta: - az elmúlt évben államunk lehetővé tette, hogy településtudományi, filozófiai és nyelvtanulmányaimat kedvező körülmények közt folytassam. Aspirans-képzésem pedig a leg-szerényebb becslések szerint is legalább 10.000 forintjába került az államnak. Szívesen jegyzek 2.000 forint békekölcson az idén is.

/Folyt.köv./

M T I K U L O N K I A D Á S

BKK XIII. kiadás

1955 szeptember 28

15 óra 15 perc

/Valamennyi mérnök....folyt./ t SZB KM LI TI MI

Havas Zsuzsa egyetemi hallgató, akinek keze gyorsan és pontosan készíti a nagy terek grafikai rajzait, 900 forinttal járult hozzá, hogy rajzai valósággyá válnak. Maróti Gyozo Salgóter-
jan városrendezési terveinek "mestere" 1.800 forinttal segíti az ipari város dolgozóinak boldog jövőjét.

A VÁROSTERV valamennyi dolgozója, mérnöke becsülettel tesz eleget hazafias kötelességének. Szerdán délig a dolgozók 96 százaléka már lejegyzett, és 1.639 forintos átlaggal segítik szép és boldog országunk további építését, fejlődését. /MTI/

Jegyeznek az ifju gyár fiataljai

t SJ-Br/F KM TI MI

1955 szeptember 28

Öt évvel ezelőtt gyárat kapott az öt éves tervtől Gödöllő is. A Ganz Árammérőgyárban jó munkalehetőséghez jutottak a gödöllői és a környékbeli fiatalok. Az üzem mellett működő MTH-iskolából négy év alatt 500 fiatal került ki, s ezeknek az ifju szakmunkásoknak nagy része az üzemben maradt. A gyárban, ahol a dolgozóknak csaknem fele fiatal, a békekölcsön-jegyzésben jelentős szerepet kapott a DISZ-szervezet. A fiatalokban nem csalódott a pártszervezet. Jó agitációs érveket gyűjtöttek össze a népnevelők. Elmondták például, hogy az új gyár felépítése óta a gödöllői, a turai, a vaskői, a szadai fiataloknak nem kell már hajnali három órákor munkába indulniok, több idejük marad a művelődésre, sportra és ezt az időt ki is használják. Többi között teniszszeknek, vívnek és tölten sielnek az Árammérőgyár fiataljai. Körül-belül 100 fiatalnak van bérlete az Operaházba és a budapesti színházakba. Jóformán hetenkint indulnak szűzesével, ötvenesével közös színházlátogatásra. S az új öt éves terv további elerchaleadást biztosít a fiataloknak.

A jegyzésben elsősorban a vezetőségi tagok jártak elől jó példával. Szabó Éva, a gyár DISZ végrehajtó bizottságának tagja, aki mint betanított munkás 900 forintot keres, 550 forintot irt neve után a jegyzésgyűjtő ivre. Leib János, a műszerész-műhely fiatal párttitkára 900 forintot jegyzett. Keresztes István DISZ-fiatal betanított munkás jegyzése 650 forint.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XIV. kiadás

1955 szeptember 28

15 óra 31 perc

A fiatalok, a DISZ-szervezet különösen nagyra értékeli Radics Mihály áldozatkészségét. A 27 éves segédmunkásnak négy gyermeke van, a családban egyedül keres, mégis 600 forint értékben kívánt békekölcsönt vásárolni. A gyár fiataljainak túlnyomó többsége az első napon lejegy-

Üzemeink, bányáink dolgozói munkasikerekkel tetézik kölcsönadott forintjaikat

ö Vid Vg/Szb KM Li TI M1 1955 szeptember 28

A békekölcsönjegyzés napjain a kölcsönadott forintok mellett a dolgozók a munka megjavításával, új vállalásokkal, és munkasikerekkel is megmutatják áldozatkészségüket, áilemunk iránti hűségüket.

SL

/- és Gép

Ujtipusu vasuti motoroskocsi első példánya készült el szerdán a Ganz Vagongyárban

A Csehszlovák Köztársaság néhány hónappal ezelőtt ujtipusu vasuti motoroskocsikat rendelt Magyarországtól. Az óránként 125 kilométeres sebességgel haladó kocsikat gyors ütemben építik a Ganz Vagongyárban. Az első példány szerdán délután már el is készült és a délutáni órákban futópróba küldték a MAV hatvani vonalán. További három motoroskocsi szerelése szintén befejezéséhez közeledik és két-három napon belül ezek is megtehetik első utjukat.

Versenyben a borsodnadasdi hengerész-brigádok

A Borsodnadasdi Lemevgyárban az elektroacélát olvasztárai már nagyrészt eleget tettek hazafias kötelességüknek. A dolélttős műszaki dolgozóinak átlagos jegyzése meghaladja az 1.300 forintot. Jól halad a hengeredésben is a jegyzés. Kurtán Ignác DISZ hengerészbrigádjának 120 tagja csaknem egy havi fizetést jegyzett, az átlag eléri a 2.000 forintot. A brigád a jegyzésben elért siker után versenyre hívta a hengerde minden dolgozóját. Vállalták, hogy harmadik nag edövi terükön felül 200 tonna lemezt hengerelnek. A versenyhez értek 40tán DISZ-brigádjá, és a többi hengerészbrigád is csatlakozott.

/folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XV. kiadás

1955 szeptember 28

15

óra 25 perc

/üzemeink, bányáink... 1.folyt./ ö Vid Vg KM Li TI Mi

Békeműszakot indítottak a szombathelyi vasutállomás dolgozói

A szombathelyi vasutállomás dolgozói a jegyzés időszakában békeműszakot tartanak. A műszak első napján 2.200 tonnás tulsúlyos vonatot indítottak utnak. A Petőfi brigád tagjai 141 százalékra teljesítették napi tervüket és megfogadták, hogy ezt a szintet továbbra is tartják. Példát mutatnak a jegyzésben is. Váraljai Lászlóné fizetésének megfelelően 500 forintot ajánlott fel, Szekeres István és Patkai István 1.000 forintos keresetéből 600-600 forintot adott kölcsön az államnak.

A munkából és a békekölcsön-jegyzésből egyaránt...

A frontbrigádok november 7-i versenyét Vörös János komlói és Oravecz György ~~xxx~~ oroszlányi bányász frontbrigádjai kezdeményezték. Ezen a heten mind a két brigád éjjeli műszakban dolgozik. Kedden déjjel Vörös János brigádja 41 csilllével, az Oravecz brigád pedig 29 csillle szénnel szárnyalta túl műszaktervét. A két brigád ezzel a mennyiséggel együtt 1.530 csillle szénrel tetézte meg esedékes havi tervét. De nemcsak a munkából, hanem a békekölcsönjegyzésből is kivették részüket. Vörös János 4.000 forintot, Oravecz György 3.000 forintot jegyzett, s a brigádtagok is valamennyien eléget tettek hazafias kötelezettségüknek.

Munkásiker és eredményes kölcsönjegyzés a November 7. éreműben

Az inotai November 7. éremű a békekölcsönjegyzés első napján befejezte a harmadik negyedéves tervét. A termelőmunka kiváló harcossai a békekölcsönjegyzésben is élenjárnak. Már a dolgozók 80 százaléka ajánlotta fel forintjait. Az éremű dolgozóinak mintegy fele nő. Közülük igen sokan elélelős munkakörben bizonyítják be rátermettségüket. Itt vált szakmája jó ismerőjévé a 19 éves Helt Ilona gépkezelő, aki egy évvel ezelőtt jött a gyárba. Azóta falruházkodott, szép kelengyét gyűjtött. Hálásan járult tenét hozzá a kölcsönjegyzés sikeréhez fizetésének arányában 400 forinttal. A 21 éves Kurucz László né mint gépápoló kezdte meg a munkát az éreműben. Szorgalmas tanulással elérte, hogy kazánpépesz lett belőle. Most gépkezelési tanfolyamra jár. Ha sikeresen elvégzi, ő lesz az éremű első női vezetőgépesze.

/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK XVI. kiadás

1955 szeptember 28

1-óra | 1-perc

/Üzemeink, bányáink...2.folyt./ ö Vid Vg KM-LI TI MI

A napi demokrácia edts lehetőségeket ezzel is viszonyozta, hogy ezer forintos keresetönek megfelelően 650 forint békekölcsönt jegyzett.

17.400 forint jegyzés és 3.000 csille terven felüli szén

Az oroszlanýi Szeptember 6. akna bányászai szerdán reggelre felszínre küldték a harmadik negyedéves tervük teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet is. Ebben a hónapban mintegy 2.000 tonna szénrel teljesítették túl előirányzatukat. Szívesen adják forintjaikat is az akna bányászai. A tati medence legidősebb frontmestere, az 54 esztendőes Gáspár János 3.000 forintot jegyzett. Brigádjának tagjai eddig 17.400 forinttal járultak a jegyzés sikeréhez.

Szerdán, a délutános műszak előtt Gáspár János brigádja úgy határozott, hogy csatlakozik Vörös János és Oravec György felhívásához. A Gáspár-brigád megígerte, hogy november 7-ig 1.800 csille, az év végéig összesen 3.000 csille szenet ad terven felül.

Befejezték harmadik negyedéves hengerelt áru tervüket és több mint 10 millió forintot jegyeztek az ózdi kohászok

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói mind a termelésben, mind a békekölcsön-jegyzésben példamutatóan helytállnak. Szerdán jelentették, hogy harmadik negyedévi hengerelt áru kiszállítási tervüket is befejezték s ugyanakkor szerdán déli 10,003.350 forintot jegyeztek.

Az ózdi kohászok most a negyedik negyedévre készülnek. A gépészeti karbantartás dolgozói megfogadták, hogy a durvahengerelési munkájukat 12 órával megrövidítik. Ezzel járulnak hozzá a kohászok terv teljesítéséhez, az évi terv december 17-i befejezéséhez. /MI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVII. kiadás

1955 szeptember 28

16 óra 05 perc

A martinász tanács tag 4.000 forint kölcsönt jegyzett

1 Vid -cz/Szl -cz Li TI MI

1955 szeptember 28

Horváth László fiatal martinász öt évvel ezelőtt mint kubi-
kos és betonozó munkás kezdte el a dunaperti új város és gyár építé-
sét. Azóta brigádjával sok szép győzelmet aratott Sztálinvárosban az
újnevezett kocka épületek, majd később a Tűzállóanyaggyár és az Iró-
mű építésénél. Horváth László ma már jól képzett szakmunkás. Mint
olvasztársegéd dolgozik a martinban, az Alkotmány kemencénél. Kiváló
szakmai munkájáért, példamutató magatartásáért tavaly megyei tanács-
taggá választották, s ötödmagával a képviseli a sztálinvárosiakat a
Fejér megyei tanácsban. Horváth László a békekölcsön jegyzésben is az
új városhoz méltóan veszi ki részét, 3.000 forint körüli keresetére
4.000 forintot jegyzett. "Jövőre a most épülő második martinke-
mencénél már mint olvasztár szeretnék dolgozni - mondotta. - Jegyzett
forintjeimmel is segíteni akarom, hogy mielőbb acélt adjon az új
kemence is és annál, társaimmal együtt, én csapolhassak." /MTI/

A békekölcsön jegyzés két napján több, mint 500 új DISZ tagot vettek fel
a budapesti üzemekben

1 HI/Tr KC Li TI H

1955 szeptember 28

A budapesti üzemek ifjúsági munkásai közül sokan a kölcsönjegyzés
és aláírásával együtt az ifjusági szövetség belépési nyilatkozatát
is kitöltötték.

A Goldberger Textilművek I. számú telepén a kölcsönjegyzés
során nemcsak a jegyeztető párok munkája járt szép eredménnyel, hanem
a DISZ szervezet is tovább erősödött. A fonódában 20, a két szövődé-
ben 30 ifjú munkásné írta nevét a jegyzési ivre, s a DISZ belépési nyi-
latkozatára is. Az I-es szövődében a sok kiváló ifjúsági munkás közül Fataki
Mária és Barna Ilona, a vigogne-fonódában Kucsora Julia már a DISZ
jelvényvel a bluzán jegyzett békekölcsönt. A fehérítőben, ahol eddig
nem volt alapszervezet, az újonnan felvett fiatalokból és a régi di-
szistákból új csoport jött létre.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVIII. kiadás

1955 szeptember 28

16 óra 05 perc

/A békekölcsönjegyzés.... folyt./ 1 HI/TP KC LI TI H

Az ifjusági szövetség 58 új és régi tagjai valamennyien jegyezték már békekölcsönt, összesen több mint félmillió forint értékben. A vezetők jártak elől jó példával. Bödör Zoltán szervezőtitkár egéshavi fizetését, Seiber József, a főnöki alapszervezet titkára keresete háromnegyed részét adta a békekölcsön céljaira. A lelkes hangulat tovább tart a fiatalok között, jegyzett forintjaikhoz jó munkájukat is hozzáadják. Október 2-ig ifjusági műszakot tartanak. A főnökiában, ahol többnyire fiatalok dolgoznak, máris mutatkozik eredmény:

A X. kerületi üzemekben is megelénkült a DISZ munka a kölcsönjegyzés óta. Az Orion gyárban 9 fiatalal, a Műszaki Gumigyárban 16 új belépővel erősödtek a DISZ alapszervezetek. A kerületi DISZ-bizottság üdvözlő levelet küld azoknak, akik a kölcsönjegyzés során lépnek be az ifjusági szövetségbe.

Budapesten a békekölcsönt jegyző fiatalok közül két nap alatt több mint ötszázan írták alá DISZ belépési nyilatkozatot. /MTI/

/mintegy három százalékkal emelkedett a napi termelés.

Az inotai alumíniumkohászok helytállása

1 Vid Vg/Bné Vg KM LI TI MI

1955 szeptember 28

Az Inotai Alumíniumkohóban már a kölcsönjegyzés első napján felajánlotta forintjait a dolgozók túlnyomó többsége. A kohászok, a csapólók, az anódosok, a villamos műhelybeliek, az üzemfenntartók példás jegyzése következtében az egy dolgozóra jutó kölcsönösszeg megközelíti a 800 forintot.

Szilágyi Jenő, a VIII. számú kohászbrigád vezetője hat gyermeke boldog jövőjéért 1.700 forintos keresetéből 1.300 forintot adott kölcsön az államnak. A IX-es DISZ kohászbrigád fiataljai átlagfizetésüknek megfelelően 1.500-1.500 forintot jegyezték. Becsülettel helytállnak a fiatal mérnökök is. Sikos Péter 1952-ben vérezte el az egyetemét, azóta felelős beosztásban dolgozik és most 3.000 forint körüli keresetére 3.700 forintot jegyzett. Ezzel mutatta meg háláját azért, hogy tanulhatott és most az ország legnagyobb és legkorszerűbb alumíniumkohójának megbecsült mérnöke. /MTI/

MTI : ... K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIX. kiadás

1955 szeptember 28 10 óra 10 perc

Befejezték a békekölcsönjegyzést a Borsodi Hőerőmű dolgozói

1 Vid Vg KM Li Hné H 1955 szeptember 28

A Kazincbarcikán épülő Borsodi Hőerőmű hatalmas épületét piros és nemzetiszíni zászlók hirdetik: békekölcsönt jegyeznek öt éves tervünk egyik hatalmas; alkotásának dolgozói és szerelői.

- Amikor ide jöttem még a földgyeletek dolgoztak az erőmű helyén - mondja Zoltán József kazánerőművezető. Akkor még nem gondoltam, hogy öt év múlva már kezeltem azt a kazánt, amelynek alapozását végeztem sokadmagammal. Ma már adunk áramot az ország részére, de hogy egyre több áramot adjunk - nekünk is hozzá akarunk járulni a mi erőművünk építésének mielőbbi befejezéséhez - és a Tiszabekkenyén épülő "testvérüzem" felépítéséhez is. Ezért jegyzek havi 1300 forintos átlagkereset után 900 forint békekölcsönt.

Horváth László áramszoroló mondotta: - Mi szemelgetők sem maradtunk el a szerelők mögött. A harmadik negyedévben nemesek pótoltuk első félévi, a próbaszemelésből eredő elmaradásunkat, - de ha minden jól megy, 10 millió kilowattóra energiát termelünk negyedéves tervünkön felül. Az élizem cím elnyeréséhez szükséges többi feltételeket is teljesítjük. Minden reményünk nernvan, hogy erőművünk, ez új alkotás: 1. az lesz. Hozzá is vennék hát szívesen. Szó békekölcsönjegyzési ívre 1200 forintos fizetésre 900 forintot írt.

Szerdán délre a Borsodi Hőerőmű már szemelő részének minden dolgozója ologot tett hazafias köteletségének. Nem maradtak el a hőerőmű építői sem. A 3-as gépegyységénél dolgozó Aprilis 4. Gépgyár szerelői nemesek 10 munkával harcolnak a gépegyység november 7-i indulásáért - de az ott dolgozó kollektíva csaknem 200.000 forint értékű békekölcsönt jegyzett. A 31/2 Építőipari vállalat dolgozói, akik az új kémények és a 400 voltos kapcsolóállomás kábelvezetéseiket végzik, szintén 200.000 forint körüli összegben jegyeztek békekölcsönt.

A példamutatóan jegyzőket, akik munkájuk mellett forint-
jeikkal is segítik államunkat, virággal, zenével, énekkel köszöntik.

MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XX. kiadás

1955 szeptember 28

10 óra 10 perc

"Köszönöm a boldog heteket... 1400 forintot jegyzek" - K. L. Sándor
induló, szabadságukat töltő pilóták jegyzék

1 KF/Szb KM X Li Hné Mi 1955 szeptember 28

A ferihegyi repülőtérre "a levegő hősei" is eleget
tösznek kötelességüknek, békekölesönt jegyeznek. Elsőnek a legidő-
sebb pilóta, L. László írta alá nevét a jegyzési ivro; az ő ne-
rencsnoksága alatt indult ugyanis a varsói repülőgép, s mivel az ut-
több mint egy napot vett igénybe, nem akart elmaradni társai mögött.
A varsói repülőgép személyzete - L. László a pilóta, Schwenner
István pilóta, Zsoltár János távirász, Vieszkivicz András szerelő és
Zsoltár Sándor utaskísérő - 11.700 forintot jegyzett.

Dávid Imre, a legfiatalabb első pilóta 3300 forintot
írt a jegyzési ivro: - A legszebb "szalma" a repülés - mondotta - s én
nagyon szeretem. Államunk tette lehetővé, hogy pilóta lehettem. A
levegő fiatal szerelmese 1950-ig ugyanis az RM Népek Asztorgályosa
volt. Minden szabadidejét a repülősportnak szentelte. Jó munkája tu-
te maként került a pilóta-tanfolyamra és 1951 óta szállítja utasait
az ország különböző városiba. - Nemrég nősültem, s szüleimnél lakunk.
Pénzünket most lakásra gyűjtjük. Azért is jegyzek békekölesönt, mert
az jó takarékoság, államunk több új lakást építtethet belőle és, ha
ajoránk, előbb tudjuk megvalósítani terveinket.

Mátrenházán
Kapitány Isván vezetőpilóta Debrecenben tölti szabad-
ságát. A békekölesönt jegyzés felhívására repülőgépreült, hogy együtt
jegyezhesse "fiával". Hoffmann Rebert másodpilóta is szabadságon
van, az ország egyik legjobb udülőjében, ... pihen. Ő távira-
tot küldött: "Köszönöm a boldog heteket... 1400 forintot jegyzek."

A ferihegyi repülőtér pilótái, szerelői, távirászei
valamennyien eleget tettek hazafias kötelességüknek és csaknem 100.000
forintot adtak kölesön az államnak.

A repülőtér "földi" dolgozói is jegyzésükkel mondának
köszönetet a két szép leköházért, az új munkagépekért, az elektromos-
és emelőberendezésekért, a konyhafelül szép "udülő"ért, s mindazért, ami
munkájukat könnyítette, életüket szépítette. A repülőtér dolgozói
eddig 368.000 forintot jegyeztek. /MTI/

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XXI. kiadás

1955 szeptember 28

16 55
óra perc

A Mezőhegyesi Gépjavító Vállalat dolgozói Szodori Istvánnal együtt csaknem kétszer annyit jegyeztek, mint tavaly

Vid No Hné M1

1955 szeptember 28

A Mezőhegyesi Gépjavító Vállalat dolgozói az őszi mezőgazdasági munkák fokozottabb segítése érdekében éjjeli műszakban is javítják a gépeket, százszázra gyártják a traktorok- és más mezőgazdasági gépek pótalkatrészeit, készítik a szekereket, cirkoratógépeket.

Amikor megjelent a jegyzési felhívás, éppen az új, több mint 700.000 forintos költséggel és 150 motornálhelyhez hordták az építkezési anyagokat a vállalat telepén. Szodori István Kosuth-díjas, aki azelőtt az RM Művek osztályosa volt, - már második éve segíti falun a mezőgazdaság fejlesztését - a Gépjavító Vállalat két év alatt nagy fejlődésére gondolt, amikor hevi fizetésénél nagyobb összeggel, 3000 forinttal írta be nevét a VI. Békéskölesön jegyzési ívére. Az Üzem kiváló vezetői, dolgozói követték példáját. Bálint László bognár 1200, Kovács József vasosztorgályos 1500, Csörgő János furós 700, Korponai Géza élmunkás-kovács 1000, Kedulák József DISZ-fiatal 800 forint jegyzésével járultak az országos üzemek további fejlesztéséhez. Mint elmondották, szívesen adnak kölcsön az államnak, hiszen alig több, mint egy év alatt új szerszámgépekkel, hat korszerű osztorgáppal, univerzál-maróéppel; lettek gazdagabbak, lassen megváltozik munkahelyük is, építik, bővítik, s még a környezetére is gondolnak, parkosítják az udvarát.

Szodori István a vállalat dolgozóinak tulajdonrészét bejegyeztette, - máris csaknem kétszer annyit adtak kölcsön államunknak, mint tavaly. /MTI/

Ifjúsági brigádok alakultak az üzemekben a békéskölesönjegyzés tiszteletére

1 HI/Szl KC Li Hné M1 1955 szeptember 28

Több üzemben a fiatalok a VI. Békéskölesön jegyzése alkalmából új DISZ-brigádokat alakítottak, s jelentős munka felajánlásokat tettek.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K Ü L D Á S

BKK XXII. kiadás

1955 szeptember 28

17 óra

perc

/Ifjúsági brigádok...folyt/ i HI/Szl KC Li Hné Mi

A Rákospalotai Bőrkonfenció Vállalatnál a fiatalok hat új ifjúsági brigádot hoztak létre a kölcsönjegyzés első napján. A labdevarró üzemi részben két brigád, a cipőránc - a bőrdiszna-, a szűjzet- és az ügybevezett picker-részlegben egy-egy ifjúsági brigád alakult. Felhívásukra október 1-ig békenyesteket tartanak a vállalat összes dolgozói. Az ifjúságiasok megfogadták, hogy a műszakban a munkafogymet és a technológiai utasításokat maradéktalanul megtartják, s növelik teljesítményüket.

A Ganz Képesolók és Készülékek Gyárának présműhelyében a kölcsönjegyzés első napjának reggelén négy ifjúságias a "Haza javára" néven brigádot alakított, vállalták, hogy jó minőségű munkával 140 százalékos átlagteljesítményt érnek el. Húszáz forintos fizetésükre 400-450 forint békekölcsönt jegyeztek.

A Duclós Bányagőgyárban a kölcsönjegyzés során több ifibrigád - egyes elmaradt munkák pótlása érdekében - jelentős termelési följárulást tett. A Milián-brigád például négy 800-as vitlát, az "1919"-es brigád tíz FT-5-ös gépet, a November 7 brigád tíz FT-8-es meghajtórivet készít el határidő előtt. /MTI/

Szerdán délután befejeződött a kölcsönjegyzés az Óbudai Hajógyárban

i SL/Dó KM Li Hné Mi 1955 szeptember 28

Az Óbudai Hajógyárban szívesen jegyezték békekölcsönt a dolgozók. Már a jegyzés első napján csaknem valamennyien kinyilvánították hozzájárulásukat a jegyzési ív aláírásával is. Szerdán délután már csak a betegek és a probauter lévő 73-as számú vontatóhajó dolgozóinak a jegyzése hiányzott. A délutáni órákban egész sor levél és távirat érkezett a betegektől is, amelyben bejelentik, hogy mennyi békekölcsönt kívánnak jegyezni. A 73-as számú vontatóhajó is visszaérkezett probautjáról és az azt kísérő dolgozók szintén valamennyien aláírták a jegyzési ívet. Ezzel a VI. Békekölcsön jegyzése az Óbudai Hajógyárban befejeződött. A gyár dolgozói ez alkalommal több mint 2 és negyedmillió forintot adták kölcsön az államnak, jegyzési átlaguk pedig megközelíti a 900 forintot. /MTI/

TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIII. kiadás

1955 szeptember 28

17 óra 20 perc

Akik messzi országokból jegyzik a békekölesönt

1 Sz/Bnó KM X Li Hnó M1 1955 szeptember 28

A külföldön tartózkodó magyarok, még ha rövid ideig vannak is távol, különös figyelemmel kísérik a hazai híreket. A külföldön lévő 35 magyar kereskedelmi kirendeltségén a rádió híradásból értesültek először a kormány felhívásáról békekölesönjegyzésre, amelyre máris sok helyről megérkezett a válasz. Távíratokban, tévgyépeken és telefon útján tudatják, hogy ők is ki akarják venni részüket ebből a nagy hazafias megmozdulásból. A Külkereskedelmi Minisztériumba már megérkezett a távirat Szófiából, Bernből, Frankfurtból, Athénből, Stockholmból, és tanbulból és még olyan távoli városokból is, mint Peking és Dzsakarta. Megírták a kirendeltségek munkatársai: a fizetéseiket annak 20-25 százalékával tétézik meg. Bécsből és Berlinből tévgyépeken érkezett a hír, hogy az ott tartózkodó magyar kereskedelmi szakemberek milión összeget járulnak a jegyzés sikeréhez. Bécsből az ottani magyar kirendeltség útján szente meg Trenka Ernő, a Genz Vegengyár szerelője, a komplex külkereskedelmi vállalat kiküldötte, Vég Sándor, az RM Művek szerelője és Sütös Vince, a Vörös Csillag Traktorgyár szerelője, a HOGÉRT kiküldötte, hogy az ő nevüket is írják a jegyzési ivre. A TECHNODIPEX Külkereskedelmi Vállalathoz külföldön tartózkodó szakembereitől Kinából, a Lengyel Népköztársaságból, a Román Népköztársaságból, Angliából és Nyugat-Németországból érkezett távirat, amelyben kérik, hogy a kölesönjegyzők sorába őket is vegyék be, egy havi fizetéseiket és annak 20-25 százalékát adják kölesön állományuknak a VI. Békekölesönre. /MTI/

Új filmeket forgatnak - Forintjaikkal is erősítik az országot a filmgártók

t Sr/HM KC Li Hnó H 1955 szeptember 28

A Magyar Filmgártó Vállalat néhány hete újabb nagy filmek forgatásán dolgozik.

A Népliget sűrűbb fű között tette fel sátrait a "Körhinta" című új magyar film forgatócsoportja. A "Körhinta" műszi ki dolgozói közül Szabó Zoltán fiatal ügyelő 900-ot, Bursi Imre fővilágosító 2100, Bojusz József felvételvezető 1500 forintot jegyzett, és prémiumukra még külön jegyeztek. /folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIV. kiadás

1955 szeptember 28

17 15 perc

/Uj filmeket...folyt/ t Sr/HM KC Li Hné Mi

Hegyi Berné ^{bás} "Körhinta" operatőrje havi 2400 forintos fizetéséből 3000 forintot ajánlott fel a nép államának, prémiumát is jelentősen túljegyezte.

Az "Egy pohár sör" című új gyár filmet a Szondy utca 86.számú házban forgatják. A kölcsönjegyzés idején a forgatók "lakógyűlést" tartottak. A csoport tagjai kivétel nélkül szívesen írták alá a jegyzési ívet. Eiben István, aki a filmet fényképezi, ugyanennyit jegyzett, mint Hegyi Berné ^{bás}.

A Kossuth-híd posti hidfőjénél készül Háy Gyula "Az élet hidja" című darabjának filmváltozata. A jegyzésnél elsőnek írta nevét az ivre Helmi Márton rendező, 4350 forinttal, Illés György operatőr 3000 forinttal. Prémiumukra szintén jegyezték.

A filagyárban Bányász László igazgató 5100, Antal János főkönyvelő 4600 forintot jegyzett. A gyárban is példamutatóan jegyezték a műszakiak. Tóth József felvételi díszítő 1122 forintos fizetéséből ezret, Barcsi Pál esztelen 1000 1100 forint fizetéséből 760 forintot adott kölcsön államunknak. /MTI/

Csaknem más félmillió forintot jegyezték már Szolnok megye öt új üzemének dolgozói

i Vid Vg Li Hné Mi 1955 szeptember 28

Szolnok megye, amely a múltban csaknem kizárólag agrár megye volt, az öt éves terv során számos kisebb-nagyobb ipari üzemmel gazdagodott. Többi között Szolnokon felépült az új vegyiművek és a Szalmacellulóz Gyár, Jászberényben egymásután két nagyüzem is létesült: az Aprítógépgyár, valamint a Fényező és Lenczárnygyár, Karcag termelőszövetkezeti városban korszerű rizshántoló üzem kezdte meg a működését az öt éves terv időszakában.

A megye öt új üzemének dolgozói a békéltetési kölcsönjegyzés első két napján csaknem másfélmillió forint kölcsönt ajánlottak fel az államnak.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás

1955 szeptember 28

6ra 1 perc

/Csaknem félmillié... ..folyt/ 1 Vid V. Li Hné M.

- 1950-től hazánkban mintegy hét és félmillié forintot költött az állam szociális és kulturális célokra - mondotta Jakucs István, a szakszövetkezési Gyár gépkezelője. Ebben az esztendőben is több mint egymillié forintot kapunk hasonló célokra. Keresetünknek megfelelően most 700 forintot jegyeztem. Szinte már azt is tudom, hogy mire adtam a pénzerőt. A terv szerint a jövő évben tizennyolcmillié forintot beruházással új orvívot kap a Gyár. Folyamatosabb lesz a temelés, megszűnnek az üzemi szerverek és onnantól nem lesz már keresetösszevonás sem. Tíz munkáslakás is épül, az üzemben pedig új orvosi rendelőt, fürdőt és öltözőt létesítenek. Az én hatszáz forintom szerény hozzájárulás csupán a nagyszámú célok megvalósításában.

Jászberény, amely a múltban elmaradt alföldi mezőváros volt, az öt éves terv során új arcot öltött: Uszadék, munkáslakások, sportpályák épültek. A Fényező és Lemezár Gyárban Lengyel István szerszámgépező, tanácsos csaknem egy havi fizetését: 1500 forintot jegyzett. Elmondotta, ezért jegyzett ennyit, mert tudja, hogy az államnak adott kölcsön busásan visszatérül majd. Annak az üsszegnél, amit az Uszadék dolgozói az eddigi kölcsönök a kölcsönével jegyeztek, több mint tízszeresét kapták már vissza. Csupán a gyár építésére és berendezésére mintegy 157 millié forintot fordított eddig az állam. Az Uszadék közelében 69 korszerű munkáslakás épült és saját kultúrterem, büfészéke és nappali otthona van a gyárnak. Ezen a nyáron a csapeli Rákosi Mátyás Művekkel közösen üdülőt létesítettek Nagyerdőre. /MTI/

Felun és városban becsülettel helytállnak a népfrent-bizottsági tagok

Ü Vid -ez/ez Li Hné M.

1955 szeptember 28

A népfrent-bizottsági tagok ország-szerte, felun és városban egyaránt, példát mutatnak a kölcsönjegyzésben és lelkesen vesznek részt a jegyzést segítő agitációs munkában is. Veszprém megyében Kis László, a "Szocialista" Népfrent Országos Tanácsa elnökségének tagja, belterületi üthaldas dolgozó paraszt, 500 forintot jegyzett. Csonei Károly, nagyvárosi tisztségviselő, a nagyvárosi népfrent-bizottság tagja, 1000 forinttal járult hozzá a kölcsönjegyzés sikeréhez. Tompos Gábor 9 holdas egyéni gazdasággal rendelkező paraszt 300 forintot jegyzett. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás

1955 szeptember 28

6ra 1 perc

/Csaknem félmilliár... felyt/ Vid V. Li Hné M.

- 1950-től hazánkban mintegy hét és félmilliárd forintot költött az állam szociális és kulturális célokra - mondotta Jakucs István, a Szakszövetkezési Gyár gépkezelője. Ebben az esztendőben több mint egymilliárd forintot kapunk hasonló célokra. Keresetünk a felelősen most 700 forintot jegyeztem. Szinte már azt is tudom, hogy mire adtam a pénzemot. A terv szerint a jövő évben tizennyolcmilliárd forintos beruházással új erőművet kap a gyár. Folyamatosabb lesz a termelés, megszűnnek az üzemi veszteségek és emiatt nem lesz már keresetvesztés sem. Tíz munkásleány is épül, az üzemben pedig új ervesi rendelőt, fürdőt és öltözőt létesítenek. Az én hatszáz forintom szociális hozzájárulás csupán nagyszámú célok megvalósításában.

Jászberény, amely a múltban elmaradt alföldi mezőváros volt, az öt éves terv során új arcot öltött: üzemek, munkáslakások, sportpályák épültek. A Fényes és Kézvárosi gyárban Lengyel István szerszámgépező, tanácsos csaknem egy havi fizetését: 1500 forintot jegyzett. Elmondotta, ezért jegyzett ennyit, mert tudja, hogy az államnak a kölcsön busásan visszatérül majd. Annak az üzemnek, amit az üzem dolgozó az eddigi kölcsönök a kölcsönével jegyeztek, több mint tízszeresét kapták már vissza. Csupán a gyár építésére és berendezésére mintegy 157 millió forintot fordított eddig az állam. Az üzem közelében 69 korszerű munkáslakás épült és saját kultúrterem, bölcsődéje és napközi otthona van a gyárnak. Ezen a nyáron a csapeli Rákosi Kátya néveléssel közösen ültetést létesítettek Négyvérőn. /MII/

Felun és városban becsülettel helytállnak a népfrent-bizottsági tagok

ü Vid -ez/üzi -ez Li Hné M.

1955 szeptember 28

A népfrent-bizottsági tagok ország-szerte, felun és városban egyaránt, példát mutatnak a kölcsönjelekben és lelkesen vesznek részt a jelezést segítő agitációs munkában is. Veszprém megyében Kis László, a Hegyfalvi Népfrent Országos Tanácsa elnökségének tagja, belterületi ütholdas dolgozó paraszt, 500 forintot jegyzett. Csomai Károly nagybirtokos tisz. elnök, a megyei népfrent-bizottság tagja, 1000 forinttal járult hozzá a kölcsönjelek-jegyzés sikeréhez. Tompa György 9 holdas egyéni gazdaságú paraszt 300 forintot jegyzett.

/felyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVI. kiadás

1955 szeptember 28

17óra 35 perc

/Falun és városn..lfolyt/ ö Vid -ez/Szl -ez Li Hné Mi

Jegyzésöt indokolva elmondotta: ő, mint falujának népfrent-bizottsági elnöke is helyesli azt a tervet, hogy a jegyzésből visszamaradó 50 százalékos részesedésből orvos rendelőt akar építeni a község. Ehhez kíván hozzájárulni ő is forintjaival.

Balassagyarmaton Csányi István tsz-elnök, a városi népfrent-bizottság tagja, 1400 forintot jegyzett a VI. Békakölesönből. Nádujfalun a ifju Nádesi István egyénileg dolgozó paraszt 500 forintot adott kölesön a nép államának.

A Somogy megyei Kaposvár községben a népfrent helyi bizottságának két középparaszt tagja, Biró József és Kovács Máté, 500-500 forinttal járultak hozzá a békakölesön-jegyzés sikeréhez.

Hajdu negy ében a népfrent-bizottságok tagjai, miután maguk jegyezték békakölesönt, a népnevelő párokkal felkeresték dolgozó társaikat is, hogy meggyerázzák a kölesönjegyzés jelentőségét. Solymosi Sándor hehholdes, a ... tépei ... népfrent-bizottság tagja 600 forint kölesönt jegyzett. Ugyancsak 600 forintot adott Bertha József hajduhadházi népfrent-bizottsági tag is. A megyei népfrent-bizottság elnöke, Bertha János tanácselnökhelyettes, 3700 forintot jegyzett. Ugyancsak Debrecenben Varga Zoltán professzor, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, népfrent-bizottsági tag, 7000 forintot jegyzett.

/eddig

A Csongrád megyei Vöröb János mintagazda nevét ország-szerre ismerik. Tüzskönyvezett tenyészállataiért, kiváló termésered-ményeiért 28 oklevéllel tüntették ki a kiváló apátfalvi dolgozó pa-rasztot, aki a közelemltben új termelőszövetkezetet alakított falujá-ban. Most a békakölesön jegyzésben is példát mutat. Elsők között 500 forintot jegyzett, majd maga is jegyeztető ivet kért. Elsőnek a fele-sége írta azt alá, szintén 500 forint kölesönt adott a nép államának. "Tavaly 400 forintot jegyeztünk - mondotta - most azért írtunk többet az ivre, mert biztosak vagyunk benne, hogy a közös gazdaság-ban még több lesz a jövedelmünk."

A Fajér megyei Eszékvár községben Békányi Lajos kilenc-holdes egyénileg dolgozó paraszt 500 forintot, Polka Sándor, a Talbuchin Tsz tagja pedig 1000 forintot adott kölesön a dolgozók államának. Mindketten tagjai a helyi népfrent-bizottságnak.

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVII. kiadás

1955 szeptember 28

18

1955

/Falun és városan...2.folyt/ ö Vid -cz/Szl -cz M Li Hnó Mi

Bonta József Kossuth-díjas népfrent-
bizottsági elnök: a kölcsönjegyzés
forintjai is segítik az új technika
fejlesztését.

Bonta József Kossuth-díjas főtechnológus, a Hazafias
Népfrent Bizottság szőlővárosi elnöke 8000 forint békekölcsönt
jegyzett. Bonta József a kölcsönjegyzéssel kapcsolatban kijelen-
tette:

- Mint műszaki dolgozó a legjobban látom, hogy mi
mindent alkottunk az elmúlt tíz esztendőben. Mi építők nemcsak
itt, első szocialista városunkban, de szerte az országban sokszáz-
millió forint beruházással gyárat, intézményeket, lakoházakat
építettünk. A jövő szép terveink megvalósítás t ek ron most elő-
segíteni a békekölcsönre jegyzett forintjaimmal is. Mint műszaki
dolgozó örömmel támogatom a kölcsönjegyzés sikerét ezért is, mert
a békekölcsön forintjainak segítségével a technika fejlesztését
még jobban meg tudjuk oldani. Mi, műszakiak tudjuk, hogy elgondolá-
seink megvalósítására mindig nagyobb és nagyobb lehetőségeket biz-
tosít kormányunk, s ez a második öt éves terv során még foko-
zódni fog. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXVIII. kiadás 1955. szeptember 28. 78 óra — perc

A Lenin Kohászati Művekből jelentik: siker a munkában és a kölcsönjegyzésben

vid Vg/PE KM Li H

1955. szeptember 28.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói fokozott lendülettel harcolnak azért, hogy jó munkájukkal újból elnyerjék az élüzem címet, s - vállalásukhoz hiven - határidő előtt eleget tegyenek éves kötelezettségüknek. A gyár dolgozóinak lelkes igyekezete nyomán keddtől szerdára virradóra az utóbbi idők egyik legjobb eredménye született: valamennyi nagyüzem túlteljesítette előirányzatát, s így a gyár üzemeinek összesített eredménye 109.6 százalék volt.

Különösen kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a durvahengermű dolgozói: napi hengerlési tervüket 113.2 százalékra teljesítették. Kiváló eredményekkel havi tervüket 4400 tonna hengerelt acéllal szárnyalták túl.

Példamutató teljesítményük elérését nagyban segítik azok a beruházások, amelyekkel évről évre gazdagozott, bővült üzemük: mint például új izzító kemencék, a blokkosori berendezés, . . . melyek - az ötéves terv során - csaknem százmillió forintba kerültek. A múlt hónapban több mint hat millió forintos költségű nagyjavítás is könnyebbé, eredményesebbé tette a dolgozók munkáját.

Ezekre is gondoltak az üzem dolgozói a békekölcsönjegyzés idején. Ezért írta neve mellé Sóvárszky Ferenc DISZ hengerész-brigádvezető az 1800 forintos jegyzést. Ser István gerendásori hengerész 2000 forintot adott a nép államának kölcsön, hogy a jövőben még több gép, berendezés segítse eredményeik növelését.

Igyekednek hűzafias kötelességüknek eleget tenni a gyár többi üzemének dolgozói is: a Lenin Kohászati Művek dolgozói szerdán délelőtt 10,536.000 forintot jegyeztek, csaknem félmillió forinttal többet, mint a múlt évben. /MTI/

3 4 I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK XXIX. kiadás 1955 szeptember 28 18 óra perc

Falusi jelentés a békekölcsön-jegyzés második napjáról:

ö Vid R No Li TI H 1955 szeptember 28

Nagy számban fizetik be a jegyzett összegeket a Csongrád megyei dolgozó parasztok

Csongrád megyében sok dolgozó paraszt már a jegyzéskor készpénzben befizeti a jegyzett összeget. Sövényházaán id. Lajos István 6 holdas dolgozó paraszt, az MSZT községi szervezetének titkára és felesége 800 forintot jegyezték. Már kötvényüket is megkepták, mert azonnal befizették a pénzt. Domaszéken 8.000 forint folyt már be az eddig jegyzett összegből. Itj. Juhász János középparaszt, tanácsstag az elsők között fizette ki 600 forint jegyzését. Ebben is példát akart mutatni azoknak, akiket mint nópnevelő felkeres. Volt is eredménye: szerda reggelig már 3.000 forint értékű kölcsönt jegyeztetett. Zákányszék községben is közel huszan befizették a jegyzett összeget,

2.500 forintot jegyzett a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet elnöke

A legtöbb Fejér megyei termelőszövetkezetben a tagok ezévből a tavalyinál sokkal nagyobb összeget adnak kölcsön az államnak. Ez is a szövetkezeti tagok nagyobb jövedelmének bizonyítéka. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben Bruck Gábor elnök 2.500 forintot jegyzett a Hatodik Békekölcsönre, a tagok közül Molnár József 600 forintot, Varga János 500 forintot. A gárdonyi Lenin Termelőszövetkezetben Horváth József állatgondozó 600 forintot jegyzett, a baracskei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben Oláh Márton elnök 700 forintot. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet tagsága eddig 23.300, a gárdonyi Lenin Termelőszövetkezet tagsága pedig 17.500 forintot jegyzett.

Peldamutató tsz-hízcspár

Debrecenben a Rákosi-telepi Patófi Termelőszövetkezetben Tollas Sándor tsz-elnök írta rá nevét először a jegyzési lvrre. Példát mutatva az egész tagságnak 2.000 forintot adott kölcsön az államnak. Felesége 1.000 forintot jegyzett. Ebben a termelőszövetkezetben az idén egy munkaegység értéke - pénzben átszámítva - eléri az 50 forintot.

/folyt.köv./ TL

3 4 I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK XXIX. kiadás 1955 szeptember 28 18 óra perc

Felusi jelentés a békekölcsön-jegyzés második napjáról:

ö Vid R No Li TI H 1955 szeptember 28

Nagy ezekben fizetik be a jegyzett összegeket a Csongrád megyei dolgozó parasztok

Csongrád megyében sok dolgozó paraszt már a jegyzéskor készpénzben befizeti a jegyzett összeget. Sövényházaán id. Lajos István 6 holdas dolgozó paraszt, az MSZT községi szervezetének titkára és felesége 800 forintot jegyezték. Már kötvényüket is megkepták, mert azonnal befizették a pénzt. Domaszéken 8.000 forint folyt már be az eddig jegyzett összegből. Irj. Juhász János középparaszt, tanácsos az elsők között fizette ki 600 forint jegyzését. Ebben is példát akart mutatni azoknak, akiket mint népnevelő felkeres. Volt is eredménye: szerda reggelig már 3.000 forint értékű kölcsönt jegyeztetett. Zákányszék községben is közel huszan befizették a jegyzett összeget,

2.500 forintot jegyzett a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet elnöke

A legtöbb Fejér megyei termelőszövetkezetben a tagok ezévből a tavalyinál sokkal nagyobb összeget adnak kölcsön az államnak. Ez is a szövetkezeti tagok nagyobb jövedelmének bizonyítéka. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben Bruck Gábor elnök 2.500 forintot jegyzett a Hatodik Békekölcsönre, a tagok közül Molnár József 600 forintot, Varga János 500 forintot. A gárdonyi Lenin Termelőszövetkezetben Horváth József állatgondozó 600 forintot jegyzett, a baracskei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben Oláh Márton elnök 700 forintot. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet tagsága eddig 23.800, a gárdonyi Lenin Termelőszövetkezet tagsága pedig 17.500 forintot jegyzett.

Peldamutató tsz-hízcspár

Dabrecenben a Rákosi-telepi Pötöfi Termelőszövetkezetben Tolics Sándor tsz-elnök írta rá nevét először a jegyzési lvrre. Peldát mutatva az egész tagságnak 2.000 forintot adott kölcsön az államnak. Felesége 1.000 forintot jegyzett. Ebben a termelőszövetkezetben az idén egy munkaegység értéke - pénzben átszámítva - eléri az 50 forintot.

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXX. kiadás

1955 szeptember 28

4 óra 15 perc

/Falusi jelentés...I.folyt./ ö Vid R No LI TI H

500 forintot jegyzett Duca János egykori
barlanglakó

A Borsod megyei Tibolddaróc lakói a múltban látástól-
vakulásig görnyedtek a földesuri földeken - s mégis végtelen nyomor-
ban éltek, földes urak vijt dohos, barlangokban laktak. A levegőtlen,
fogytalan odúkban naponta szedte áldozatát a tüdőbaj, a csontbeteg-
ség.

A felszabadulás után Tibolddarócon is megváltozott az élet.
A grótok, bárók és földesurak kastélyai ma iskolák, bölcsődék, kul-
túrterhek. A faluban új kutakat fúrtak és sok házban villany világít.
Ujjáépítették a vízimelét is - s így a dolgozó parasztoknak nem kell
15-20 kilométert szekerezniük, hogy gabonájukat megőrölhessék. A napok-
ban pedig 131 barlanglakó kertés családi házat kapott.

Erről beszélgettek a jegyeztető párok az Esze Feri, a Ber-
csényi és a Balogh Adám utcában - az új házból álló a kőzei telepén.
Duca János, a falusi barlanglakó - volt barlanglakó - szűz új
házának berátékos szobájában legelősebb a múlt nyomoráról beszélgettek.
Arról az időről, amikor Duca Jánosnak annyi pénze sem volt, hogy bar-
langot válasszon magának - a család bérelt oduban lakott és évente 2 má-
zsa búját fizetett a lakbér fejében.

- A felszabadulás után megváltozott az én életem is, - mon-
dta Duca János. - Ért és felhőld földet, majd később hosszulójárati
kölcseint kaptam, hogy egészséges otthon építhessék családomnak. A
múlt hónapban szűpitem a nemrég alakult Kőzei Termelőszövetkezet-
be, Egerben pedig 10.000 forintos nyereséggel húzták ki kötvényemet.
Ebből az összeből további szűpitem otthonomat és ruháimot vásárolok.

A beszélgetés után Duca János 500 forint békekölcsönt jegy-
zett.

Jegyeznék az állami gazdaságok dolgozói

Kőzei Az állami gazdaságok dolgozói mindenütt lelkesen jegyzik a
Hatszáz Békekölcsönt. A gazdaságok dolgozóinak munkáját az utóbbi évek-
ben igen sok új, korszerű gép tette könnyebbé, termékenyebbé.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK XXXI. kiadás

1955 szeptember 28

18 óra 05 perc

/Falusi jelentés...2.folyt./ ö Vid R No Li TI H

Hogy csak egy néhány példát említsünk ezek közül, ma 22.5 százalékkal több a szántótraktorok száma, mint 1952-ben, az univerzál traktorok száma pedig megháromszorozódott. Jelentősen emelkedett a kombájnok, kevekőto aratógépek, motoros fűkaszák és egyéb fontos gépek száma is. Az elmúlt években az állami gazdaságokban nagy összeget fordítottak szociális, kultur- és sportlétesítményekre.

Az eddig beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy az állami gazdaságok dolgozói szívesen adják forintjaikat az idén is a hazájuk javára, a maguk hasznárá. A Bárdibükki Állami Gazdaság bárdibükki Üzemegységében már minden dolgozó jegyzett bekekekölcson. Az üzemegységben 109.450 forint kölcsön jegyeztek. Lithard József fogatos 800 forintot, Tatári János a szőlőtermelő brigád vezetője 1.100 forintos havi keresete mellett 1.000 forintot kölcsönzött az államnak. A Balatonujhelyi Állami Gazdaságban Szabó János és Resch István traktorosok egyenkint 1.500 forintot jegyeztek.

Az épülő új gépállomáshoz adják kölcsön forintjaikat a Kecskeméti Gépállomás dolgozói

Több mint 5 millió forintot fordít államunk a Kiskunság egyik legnagyobb és legkorszerűbb gépállomásának felépítésére. A Kecskeméti Gépállomás hatalmas korszerű szerelőcsarnokának építésén már dolgoznak a kőművesek. A szerelőcsarnokok, gépszinek, tágas, világos irodahelyiségek mellett fürdő, mosdó szolgálja majd az új gépállomáson a dolgozók jobb munkakörülményeit. A gépállomás traktorosai, gépkezelői erre gondolva szívesen fogadták a Minisztertanács felhívását a Hatodik Békekölcson jegyzésre. Az újonnan épülő gépállomáshoz adják kölcsön forintjaikat a kecskeméti gépállomás traktorosai.

A jegyeztető párok a traktorosokat a szántóföldöken keresték fel. Tihánics István DISZ-fietal, aki az oszi talajmunka tervét már eddig több mint 50 százalékban teljesítette, 1.000 forintos átlagfizetésének 60 százalékát adta kölcsön az államnak. Csákány András, a Török-vés brigád traktorosa, aki jó munkája jutalmául az idén két hetet töltött Varsóban, a világ ifjúságának nagy találkozóján, szintén fizetésének 60 százalékát jegyezte.

/folyt.köv./ II

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXII. kiadás

1955. szeptember 28

18 óra⁰¹ perc

/Falusi jelentés....3.folyt./ ö V i a R N o L i T I H

A jegyzés első két napján a gépállomás csaknem valamennyi dolgozója vásárolt kölcsönkötvényt, összesen 70.000 forint értékben. Ez az összeg jóval magasabb, mint a tavalyi jegyzés eredménye.

26 traktor árát jegyezték egy nap alatt a somogyi gépállomások dolgozói

Somogy megye 17 gépállomásán évről-évre több gép segíti a termelészövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat. A gépállomásokon dolgozók életkörülményei is szintén napról-napra javulnak: egymás után épülnek az új lakások, munkáspihenők és a korszerűen felszerelt javítóműhelyek. Most a Hatodik Békekölcsönjegyzés alkalmával valamennyi gépállomás dolgozója szívesen adja forintjait az államnak, hogy ezután még több géppel, még jobb munkakörülmények között dolgozhassanak a magasabb termés eléréséért. Egy nap alatt csaknem ezer dolgozó jegyzett békekölcsönt, személyenként átlagosan 650 forintot. A 650.000 forintért 26 új traktort lehet vásárolni.

Hétszáz forintot jegyzett Baróti János egercsehi dolgozó paraszt

Az egri járás dolgozó parasztjai is szívesen adják megtekerített forintjaikat az államnak. Az eddigi állami kölcsönök forintjai máris visszakerültek a községekbe, a különböző beruházásokban, állami építkezésekben. Az elmúlt öt év alatt Bükkszentmárton, Egerbakta, Noszvaj és Demjén villanyt kapott. Balatonon, Bekölcén, Bükkszentmártonban, Egerszalókon, Feinómaten új iskolát építettek. Verpelét új tanácsházat, Kerecsend és Egerszalók pedig új orvosi rendelőt kapott. A békekölcsönjegyzések eddigi részesedéséből bekötőutakat, járdákat építettek, új kutakat fúrtak a járás községeiben.

Az egri járás dolgozó parasztjai látva az állam nagy segítségét, fokozottabban kiveszik részüket a Hatodik Békekölcsönjegyzésből. Tavaly az Ötödik Békekölcsönjegyzés során a járás dolgozó parasztjai - tsz tagok és egyének - összesen 200.650 forint értékű békekölcsönt jegyezték. Most a Hatodik Békekölcsönjegyzés első napján már negyede millió forint értékű jegyzéssel járultak hozzá a szebb paraszti élet megteremtéséhez, és arra törekcszenek, hogy minden dolgozó paraszt becsülettel helytálljon.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXIII. kiadás

1955 szeptember 28

18 óra 05 perc

/Falusi jelentés...4.folyt./ ö Vid R No Li TI H

A jegyzésben példát mutatnak a termelősövetkezetek tagjai. A fel-németi Petőfi Termelősövetkezetben tavaly 7.000, most 11.650 forintot adtak kölcsön államunknak. A verpeléti Dózsa Tsz tag-sága a mostani békekölcsön jegyzésnél megharomszorosozta a tavalyi összeget.

Az egyéni parasztok közül Lepler János 13 holdas verpeléti dolgozó paraszt 600, Baróti János egercsehi dolgozó paraszt pedig 700 forintot írt neve mellé a jegyzési ivre.

Krizsán Ferenc középparaszt tizszer annyit jegyzett, mint tavaly

A Baranya megyei Kisasszonyfa községben Krizsán Ferenc 16 holdas középparaszt, a falu egyik legtekintélyesebb gazdája mutatott jó példát társainak a békekölcsön jegyzésben. Az ivre ő írta a legnagyobb összeget a községben, aztán maga is a népnevelők közé állt. Saját munkájáról, példájáról beszélt dolgozó paraszttársainak, amikor a jegyzésgyűjtő ivvel felkereste őket.

- Az állam rajta van, hogy évről-évre jobban fejlődjön a gazdaságunk - mondja Krizsán Ferenc - így nekünk is egyre nagyobb segítséget kell adnunk ehhez. A kulturház, a villenyhálózat bővítésén az ut kikövezésén kívül egész sor kedvezményben is részesülünk. En például most elhatározta, hogy négy borjut fogok felnevelni, s maris 1.600 forintos adókedvezményt kaptam.

- Az állam kiállítások rendezésével is elősegíti, hogy kicso-réljük termelési tapasztalatainkat. Az idén magam is öt hold buzaöl-demről 16 mázsás átlagtermést takarítottam be, s díjat nyertem a já-rási, s az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is. A jó termésből ju-tott bőven eladásra, s a 26 mázsa szabad gabonáért is tekintélyes összeget kaptam.

A múlt évvel szemben hat mázsával nötte a buza átlagtermése-m, én meg tizszeresére emelem a tavaly jegyzett összeget: most ezer fo-rintot adok kölcsön államunknak, hogy még több segítséget adhasson a mezőgazdaságunk.

Krizsán Ferenc szavait szívesen hallgatják a kisasszonyfai dolgozó parasztok, s körzetében már mindenki jegyzett. /MTI/

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXIV. kiadás 1955. szeptember 28. 78 óra 03' perc

Békebizottságok a békekölcsön jegyzésért

ö vid -cz/Szl/PE -cz Li Mi 1955. szeptember 28.
A békekölcsön jegyzés agitációs munkájából országszerte kiveszik részüket a békebizottságok. Győr-Sopron megye béketitkárai rendszeresen ismertetik kisgyűléseken a nemzetközi eseményeket, s felhívják a dolgozók figyelmét, hogy jobb munkával, magasabb terméshozamok elérésével tovább kell erősíteni hazánkat. A kölcsönjegyzésben maguk is jópéldával járnak elől. Bologh Ferenc magyar-óvári városi béketitkár 1050 forintos fizetésére 700 forintot jegyzett. Bartha Györgyné, a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár béketitkárainak egyike, háromgyermekes családjára 1050 forint fizetésére 650 forintot jegyzett. Sopronban Torma József általános iskolai igazgató, a város egyik legjobb békeaktivistája, 1850 forint fizetésére 1900 forint kölcsönt adott államunknak. "Régi pedagógus vagyok, de még ilyen megbecsülésben nem volt részem, mint most - mondotta. - Most könnyebben is jegyzek, mint tavaly, mert a pedagógusokat érintő fizetésrendezés 300 forinttal magasabb jövedelmet biztosít nekem havonta." /MTI/

Rigmusbrigádok, művészeti együttesek is segítik az agitációs munkát

ö vid -cz/Szl/PE -cz Li Mi 1955. szeptember 28.
A legjobb jegyzőket országszerte rigmusbrigádok, művészeti együttesek köszöntik. Somogy megyében kétszáz kulturális csoport és tizenöt népi együttes vesz részt ebben a munkában. Zics községben nemrég avatták fel az új iskolát. Ott az általános iskolások köszöntik a dolgozókat. Göllében óvodát építenek, itt az óvodások rigmusbrigádja keresi fel a legjobb jegyzőket, s a kicsinyek köszönetet mondanak azért, hogy a község felnőtt lakossága hozzájárul az új óvoda építéséhez.

A Bánhidai Erőműben alig, hogy a népnevelők elköszönnék a hazafias kötelességüket teljesítő dolgozóktól, kis uttörők lépnek a helyükre, s megköszönik nekik, hogy jegyzésükkel gondoltak rájuk, az ő jövőjükre. A példamutató kölcsönjegyzőket virágcsokrokkal üdvözlik. Nekik is részük van abban, hogy szerdán délig az erőmű dolgozóink már csaknem 75 százaléka lejegyzett és több mint 400.000 forintot adott kölcsön államunknak.

Szekszárdon a kölcsönjegyzés második napján a foto-szakcsoport munkatársai is bekapcsolódtak az agitációba. Elhatározták, hogy fényképeket készítenek a legjobb szekszárdi jegyzőkről, akiknek a képét a város különböző pontjain díszes keretben állítják ki. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXV. kiadás 1955. szeptember 28. 18 ór 35 perc

A jó példa követőkre talál - Békekölcsönt jegyeznek a borsodi bányászok

i vid Vg/PE X KM Li Mi

1955. szeptember 28.

A békekölcsönjegyzés napjaiban zászlódiszka szépitette meg a borsodi bányatelepeket. Itt is, ott is feltűnt egy-egy kulturális brigád - zene szólt - köszöntötték a békekölcsön jegyzésben élenjárókat.

A herbolyai Terv Táró bejératánál is a kulturális csoport tagjai fogadták a munkából külszínre érkező Tóth Andrást és DÍZ - fiatalokból álló frontbrigádját. A brigád tagjai átlagosan több mint 1900 forint békekölcsönt jegyeztek. A jegyzést még a munkahelyen megtették. A hír azonban megelőzte őket, - Jólesik a köszönés - mondta Tóth András brigádvezető - de még jobban esik, hogy elősegíthetjük: új bányüzemek nyiljanak a Borsodi Szénmedencében. Mi magunk is az ötéves tervben újból nyitott bányában dolgozunk.

- Az én nagybátyám is itt dolgozott, míg 1926-ban be nem zárták az üzemet - vitta át a szót Koris Géza. - Akkor szélnek eresztették őket. Három évig járt egyik bányától a másikig, míg végül állandó munkát kapott. Ma már ilyesmitől nem kell tartaniuk a bányászoknak. En két éve végeztem a vajáris-olát - szóta itt dolgozom. Most 1800 forintot jegyeztem a nyugodt, megelégedett holnapért.

A szuhakállói bányüzem dolgozó munkájukkal bebizonyították hazájuk iránti szeretetüket. Szerdára virradóra határidő előtt teljesítették harmadik negyedéves tervüket. A negyedév végéig még 1500 tonna szenet akarnak felszínre küldeni terven felül. A békekölcsönjegyzés azonban valahogy nehezen indult. Mindenki a másiktól várta: mennyit is jegyez?

Abban mindenki egyetértett, hogy sokat septek államunktól. A felépült több mint negyven bányász-családi ház, az új fürdő, az üzemi konyha, a légyszálló, a vízvezeték, járda. Bólogattak is a bányászok, hogy az bizony szép, így is van rendjén, mert gazdagodik, gyarapodik az ország, gyarapodnak a dolgozók. Mégis, amikor a ceruzát kellett elővenni - a másikkra vártak... Bukó József vájár tette meg az elhatározó lépést. "Még én is úgy vagyok, hogy jobban szeretek kapni, mint adni - mondta. - De azt is tudom, hogy aki nem ad, - az nem is kaphat. En már eddig ötször adtam kölcsönt az államnak. Ha megszámlálom - van vagy tízezer forint. Ezzel szemben mit kaptam? Egy családi házat - mi megért legalább hatvan ezer forintot. Jó munkahelyet, ahol megkeresen havonta a kétezer forintot,

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXVI. kiadás

1955. szeptember 28.

P óra 55 perc

/L jó péld. . . folyt./ i vid Vg/PE X KM Li Mi

Mert azt minden bányász tudja, hogy szállító gép, jó levegő-ellátás, villamos furógép, korszerű munkamódszer kell ahhoz, hogy kétszer forintot meg tudjon keresni. Hát azt is kaptam az államtól. Vettem szoba butort, vettem egy sertést, vettem ruhát a családnak. Pedig hat tagú családom van. Ennyit kaptam - s még a hűségjutalmat is. Amikor pedig beteg voltam - nem kellett eladogatni a családnak semmit - a táppénzből szépen megéltünk, míg újra dolgozni tudtam. Ezért jegyzek én most 2500 forintot.

Amit elmondott - nem maradt háttérben. A határozatlanok, akik nem tudták megérintették térsük szívait. - Igaza van Bukónak - mondta Munkácsi József vajújár. - En kezdetben kevesebbet akartam jegyezni, de most 2500 forintot jegyzem. Mert tudom: ha nem segítjük államunkat - államunk sem tudna megfelelően segíteni. /MTI/

Két nap alatt hatvanöt tonna vasat termeltek terven felül a sztálinvárosi kohászok

i vid Vg/PE P

1955. szeptember 28.

A Sztálin Vasmű nagyvasztóművének dolgozói a békekölcsönjegyzés napjaiban is teljesen túlteljesítik előirányzatukat. Hétfőn és kedden hatvanöt tonna vasat termeltek terven felül. A békekölcsönjegyzésben is hasonlóan becsülettel helytállnak. Szerdán délig a nagyvasztó dolgozóinak több mint nyolcvan százaléka jegyzett békekölcsönt. Átlagos jegyzésük meghaladja az 1250 forintot. Legelőször Gál Zsigmond kohónester MSZT-műszakjának dolgozói jelentették a kohónál, hogy befejezték a kölcsönjegyzést. Szerdán délutánra a Gál-műszek minden dolgozója tehetségéhez mérten jegyzett békekölcsönt. /MTI/

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXVII. kiadás 1955. szeptember 28. 18 ór-45 perc

Becsülettel jegyeznek - orvosi rendelőt építenek a tervek szerint a békekölcson részesezésből Badacsonytördemicen

vid R/PE No Li Mi

1955. szeptember 28.

A badacsonyi hegyek között meghúzó kis Badacsonytördemic kicsi község, mégis sok mindent kapott az utóbbi években az államtól. Az új kéttantermes iskola, a kibővített, színpaddal, mozival felszerelt kulturotthon, a földművesszövetkezeti kisáruház, az új artézi kut, a korszerűsített, megnagyobbított malom, a kijavított utak és hidak - ezek azok a legkézzelfoghatóbb tények, amelyek láttán a badacsonytördemici dolgozó parasztek is szívesen adják kölcsön megtakarított pénzükből az államnak.

Erre gondolnak, erről beszélnek a dolgozó parasztek, amikor megtakarított pénzükből kölcsönt ajánlanak fel az államnak.

- A tavaly épült hatvan személyes szép óvodában van az én unokám is, ezért is jegyzek szívesen békekölcson - mondotta Németh B. István 15 holdas - dolgozó paraszta, amikor ezer forintot írt a jegyzésgyűjtő ivra.

Most épül a faluban állami beruházással az ártörő gát, amely ötszáz holdnyi termőföldet véd majd. Vigánti Gábornak, a termelési bizottság elnökének 13 holdjából hat holdnyi rétje van ezen a területen. - Kiszámítottam - mondotta - hogy ez a rész már jövőre holdankint ezer forinttal nagyobb értékű termést ad nekem, ezért is jegyzek 1100 forintot.

Vigánti Lajos középparaszta 1000 forintot, Németh Pál hat holdas dolgozó paraszta hatszáz forintot jegyzett. Tompos Gábor kilenc holdas dolgozó paraszta a népfront-bizottság elnöke és Szabó Béla, a begyűjtési állandó bizottság elnöke - akiknek fia egyetemen tanulnak - 600-600 forintot írtak az ivra.

Már tervezik, hogy mire fordítják a készpénzben jegyzett összegnek a faluban maradó 50 százalékát. Orvosi rendelőt építenek, hogy ne kelljen a betegeknek a távolabbi községbe járniuk. Hegedűs Ferenc kőműves kisiparos már fel is ajánlotta: egy hétig társadalmi munkában dolgozik a rendelő építésén. És hogy minél bővebben jusson pénz az építőanyagra, a kisiparosok közül elsőnek jegyzett - 600 forintot. Ugyanakkora összeggel követte példáját Angyán Miklós szabómester. /MTI/

TL

M T I H A T V Á N Y K I A D Á S

BKK XXXVIII. kiadás 1955. szeptember 28. 19 ór. 10 perc.
Sok ezer kilométerre a háztól sem feledkeznek meg kötelességükről

A Láng Gépgyár szerelői

I TP/Bné/PE KM Li Mi

1955. szeptember 28.

A Láng Gépgyár dolgozói, a világhírű turbinák gyártói, a VI. Békekölcson jegyzésénél is bizonyosságát adják, hogy rájuk mindig számíthat pártunk, államunk, dolgozó népünk.

Azok a Láng-gyári turbinaszereplők, akik külföldön a turbinák üzembehelyezésénél dolgoznak, sok ezer kilométerre a háztól sem feledkeztek meg kötelességükről. Márkus Lajos turbinaszereplő például, aki a Kínai Népköztársaságban az első magyar turbina szerelési munkálatait végzi, táviratilag jelentette be, hogy jövedelme arányában telteljesíti a jegyzési előírányt. Czéh János turbinaszereplő és Kiss Ferenc csőszerelő a Lengyel Népköztársaságból, Bydgoszcz-ból, Szűcs Pál és Luks Rezső turbinaszereplők pedig Szczechin-ből jelentették be jegyzésüket. Így lehetne sorolni azoknak a Láng-gyári szerelőknél a nevét, akik a világ legkülönbözőbb részein sem feledkeztek meg a háza iránti kötelességükről.

Azok a Láng-gyári dolgozók is, akik az ország különböző részein, Komlón, Aján, Széklélynégyháza, Berentén, vagy másutt dolgoznak, szintén maradéktalanul eleget tesznek békekölcsonjegyzési kötelességüknek.

Akik pedig itthon dolgoznak, szintén jó munkával, békekölcson jegyzéssel bizonyítják helytállásukat. A Láng-gyári népevel elmondják a dolgozóknak, hogy eddig ötször jegyeztek békekölcsont és ezután 11 és félmillió forintot adtak a nép államának és hozzátesszik: "Öt év alatt gyárunk 47,220.000 forintot kapott beruházási célokra. Tehát jegyzett forintjainknak csaknem ötszörösét térítették vissza részünkre. Ehhez számítsuk hozzá azokat az összegeket, amelyeket dolgozóink a kölcsönök huzásánál nyertek."

A Láng-gyári dolgozók 80 százaléka szorgalmasan délután négy óráig már eleget tett hazafias kötelességének. Eddigi átlagjegyzésük 808 forint.

A gyár fődiszpečere,

- A szerelőink az ország és a világ különböző részein jó munkát végeznek - mondja Komoróczy László. - Mi sem fogunk szegényben maradni, mert a harmadik negyedévi tervünket előre láthatólag 110 százalékra teljesítjük és valamennyi Láng-gyári dolgozónak el-tökélt szándéka, hogy az éves tervet december 10-re befejezzük. /MTI,

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXXIX. kiadás 1955. szeptember 28. 12 óra 30 perc

Tudósok, pedagógusok, művészek jegyzése

Övid -cz/Szl/PL -cz Li H

1955. szeptember 28.

Szeptember délelőttig val-mennyi Somogy megyei pedagógus jegyzett kölcsönt. Kaposvár 189 pedagógus 150.000 forintot kölcsönzött államunknak. Tóth Márton a Bétster uti iskola igazgatója 1920 forintos fizetésére 1800 forintot jegyzett. Molnár Györgyi, a Rákóczi téri általános iskola nevelője 1690 forintjára 1600 forintot adott kölcsön államunknak.

Államunk ebben az évben több mint 1,700.000 forintot fordított Vas megyében oktatási beruházásokra. A megyében az elmúlt években hat középiskola, 94 általános iskolai tanterem épült. A felszabadulás előttihez viszonyítva a középiskolai tanfolyamok száma álltal, az általános iskolai pedagógusoké ötszözzel emelkedett. Ezt a nagyarányú fejlődést látják Vas megye pedagógusai is, amikor lelkesen veszik ki részüket a kölcsön-jegyzésből. A szombathelyi Nagy Lajos gimnázium 29 pedagógusa több mint 31.000 forintot jegyzett.

Győr-Sopron megyében több Kossuth-díjas tudósunk dolgozik. Valamennyien az első köztét jegyeztek kölcsönt. Sedlmayr Kurt a Sopronhorpácsi Kutató Intézet vezetője 5000 forintot, Zimbó János, a soproni Nehézipari Műszaki Egyetem bányamérnöki karának Kossuth-díjas docense 5000 forintot jegyzett.

A szegedi Nemzeti Színház művészei közül elsőnek a párttagok irták nevüket a jegyzési ívekre. Kormos Lajos és felesége, Miklós Alára kitüntetett színészek 4600 forintot jegyeztek. Barsi Béla Kossuth-díjas 3750 forintot jegyzett. Hamarosan követték példájukat a többiek is, a bár a színház taglétszáma a tavalyihoz képest nem változott, a szegedi színház művészei és dolgozói szeptember végéig már 30.000 forinttal több kölcsönt adtak államunknak, mint a múlt évi kölcsönjegyzéskor.

Az Állami Operaházban eddig 414.500 forintot jegyeztek. Neves Kossuth-díjas művészeink közül Oláh Gusztáv 8000, Mátyási Ráczfalvi 7000, Palló Imre 3500, Kenessey Jenő 6000 forintot jegyzett. Hírangoló Gyula 6300, Jencsy Sári 4000, Melis György 4000 forintos jegyzésével tett eleget a hazai kötelességének. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XL. kiadás 1955. szeptember 28. 17 óra 20 perc

Több mint hatszázezer forintot jegyezték huszonnégy óra alatt az Ujlaki Téglagyár dolgozói

t SZB/PE KM Li Mi

1955. szeptember 28.
Sokat kaptak az elmúlt években államunktól az Ujlaki Téglagyár dolgozói. A két fürdő, az öltöző és a mosdó épület, a 96 új összkomfortos lakás, az új szárító, a 80 személyes óvoda és a 44 személyes bölcsőde mind a terv ajándékai, melyekhez forintjaikkal is hozzájárultak. A VI. Békki ölcson jegyzése alkalmából ismét szívesen adják kölcsön forintjaikat. az államnak, Budapest egyik legnagyobb téglagyárának dolgozói. Huszonnégy óra alatt a gyár 1150 dolgozója 667.000 forintot adott ismét kölcsön a nép államának. /MTI/

TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLI. kiadás

1955 szeptember 28

21 óra 45 perc

Akik már befejezték a kölcsönjegyzést

8 Vid VT Vg/Fd Vg Li Hné Mi

1955 szeptember 23

Szerdán este jelentik tudósítónk:

A Tatai Építésteleengyárban minden dolgozó jegyzett békékölesont. A jegyzés befejezése után megfogadták, hogy a szeptemberben elért 104 százalékos tervteljesítéssel folytatják egészen az év végéig munkájukat.

VT/Szl A dobreceni újság közli a Tócsai Cipőgyár dolgozóitól, akik véleményükön jegyezték békékölesont; összesen csaknem 75.000 forintot. Ugyaneközük között fejezték be a jegyzést a Hejducsági Bőrgyár dolgozóit, akiknek jegyzési összege megközelíti a 80.000 forintot.

Szabolcs megyében Vámoskeresztényi termelőszövetkezeti közösség dolgozó parasztjai a békékölesönjegyzésben is példát mutattak, mert már az első napon valamennyi tsz-tag jegyzett. Helytállásukat bizonyítja az is, hogy az idén jegyzett összeg többszörösen meghaladja a tavalyit.

A békékölesönjegyzés második napján, szerdán 28 győri üzemből 36 vállaltból jelentették, hogy minden dolgozójuk eleget tett hazafias kötelességének: jegyzett békékölesont. A Győri Textilművekben 937.000 forinttal zárták le a kölcsönjegyzést. A Győri járásban jegyzett már az Abadai Gépállomásnak minden dolgozója. Szépen jegyezték a Bőnyrételepi Gépállomás traktorosai, 540 forintos átlaggal zárták le a VI. Békékölesön jegyzését.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XLI. kiadás

1955 szeptember 28

21 óra 45

perc

Akik már befejezték a kölcsönjegyzést

8 Vid VT Vg/Fd Vg Li Hné Mi

1955 szeptember 28

Szerdán este jelentik tudósítónk:

A Tatai Építéstelepgyárban minden dolgozó jegyzett békékölesont. A jegyzés befejezése után megfogadták, hogy a szeptemberben elért 104 százalékos tervteljesítéssel folytatják egészen az év végéig munkájukat.

VT/Szl A debreceni hízek közül a Tincsi Cipőgyár dolgozói voltak az elsők, akik valamennyien jegyezték békékölesont; összesen csaknem 75.000 forintot. Ugyanazok elsők között fejezték be a jegyzést a Hajdusági Bőrcipőgyár dolgozói, akiknek jegyzési összege megközelíti a 80.000 forintot.

Szabolcs megyében Vámoskeresztényi termelőszövetkezeti közösség dolgozó parasztjai a békékölesonjegyzésben is példát mutattak, mert már az első napon valamennyi tsz-tag jegyzett. Helytállásukat bizonyítja az is, hogy az idén jegyzett összeg többszörösen meghaladja a tavalyit.

A békékölesonjegyzés második napján, szerdán 28 győri hízből és vállaltból jelentették, hogy minden dolgozójuk eleget tett hazafias kötelességének: jegyzett békékölesont. A Győri Textilművekben 937.000 forinttal zárták le a kölcsönjegyzést. A győri hírszabón jegyzett már az Abdei Gépállomásnak minden dolgozója. Szabón jegyezték a Bőnyrételepi Gépállomás traktorosai, 540 forintos átlaggal zárták le a VI. Békéköleson jegyzését.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLII. kiadás

1955 szeptember 28

21 ór 45 perc

/Akkik már....1.folyt/ ö Vid - u VG Li Hné Mi

A Békéscsabai Ruhagyárban, első ötéves törvünk egyik létesítményében, szordán délután befejezték a VI. Békéskölesön jegyzését. A gyár dolgozói majdnem félmillió forint kölcsönrel járultak az új ötéves törv sikeréhez, újabb üzemek létesítéséhez, gondtalanabb életükhöz.

Szordán estig 16 szegedi üzemben fejeződött be a jegyzés. Az Újszegedi Kender- és Lencsözővő gyár dolgozói 776.700 forintot adtak kölcsön államunknak. A Szegedi Jutagyárban, ahol tavaly 392 forint volt az átlagjegyzés, most 592 forintos az átlag. A 16 üzemen kívül számos Ksz, hivatal és intézmény is jelentette, hogy minden dolgozó eleget tett hazafias köteletségének. Szeged város lakói szerda estig több mint 15 millió forintot jegyezték a VI. Békéskölesből.

Zala megyében a kölcsönjegyzés második napján 52 ipari üzem, gépállomás, valamint állami gazdaság dolgozói jelentették, hogy eleget tettek hazafias kötelezettségüknek, s valamennyien jegyezték a Békéskölesont. A késő délutáni órákban a nagylengyeli olajmezőn is befejeződtek a jegyzések.

A gödöllői Agrártudományi Egyetemen is befejezték a jegyzéseket. Az egyetem gödöllői részlegének minden dolgozója - oktatók és fizikai dolgozók - jegyezték, összesen 375.000 forintot. A budapesti részleggel együtt az Agrártudományi Egyetem dolgozói több mint félmillió forint értékű Békéskölesont jegyezték.

VT/Szl

Több fővárosi üzemben, vállalatnál, intézmény-nél is befejezték már a jegyzést

A szerda esti órákban több fővárosi üzemből, intézményből, vállalatból is érkezett hír arról, hogy a VI. Békéskölesön jegyzését már befejezték.

A III. kerület üzemei, intézményei közül valamennyi dolgozó eleget tett hazafias kötelezettségének az Obudai Szeszgyárban, az SZTK-rondelőintézetben, a Közép- és Déli Gépjavitó Kéz-nél, a Gyöngyösi Gyárban és az összes iskolákban.

/folyt.köv./

II

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XLIII. kiadás

1955 szeptember 28

9.1óra 45

perc

/Akkik már....2.folyt/ ö Vid Vc/Li Hné Mi

Közvetlenül befejezés előtt áll a jegyzés az Ujlaki Téglagyárban, a Csillaghegyi Téglagyárban, a Nyerszájszivattyú Gyárban, és a Penut-kikészítő Gyárban. Újpesten néhány dolgozó kivételével már mindenki jegyzett az Egyesült Izzóban, a Duclos Bányagépgyárban, az Első Me-gyer Cérnagárában, az Újpesti Gyepjuszöveggyárban, az Ifjúsági Cipő-gyárban, az Újpesti Asztalosárnyaggyárban, az Újpesti Butorgyárban, az Iskolebutorgyárban és a Vácuuntechnikai Gépgyárban.

Az V. kerületben a legutóbbi jelentés szerint összesen 200 helyen - intézményeknél, vállalatoknál, kereskedelmi központokban, szervező intézetekben, iskolákban, egyetemeken - fejezték már be a jegyzést.

A ferencvárosi nagyobb üzemek közül minden dolgozó jegyzett már a Berhévágóhidon, az Elektromotorjavító Vállalatnál és az Elcl-miszéripari Tervező Intézetnél. Ezenkívül nyílt olyan kisebb üzem is, ahol ugyancsak valamennyi dolgozó teljesítette hazafis kötelességét. A XI. kerületben az Övegszigetelő Anyagok Gyárban valamennyi dolgozó jegyzett. Néhány dolgozó kivételével - mindenki jegyzett a KÖZÉRT Üz-letek alkalmazottai közül, a Kiszaki Papírárnyaggyárban, valamint a udai Penutfontógyárban. /MTI/

V c o .

K

A szerkesztőségnek figyelmébe !

2/2 120 25
Moi B 33-as kiadás /A szovjet ipari delegáció
tagjai 2. folyt/ utolsó bekezdésének második és harmadik monda-
tát /egyen fontosnak...terv távlatait./ kérjük mellőzni.

Ugyancsak kérjük mellőzni a B 43. kiadás /A szov-
jet...6.folyt/ utolsó bekezdésének első mondatát. /arra kérek...
mondanak./ A bekezdés tehát így kezdődik: Delegáciánk a legjobb
bonyolításokat... /MTI/

Budapest, 1955 szeptember 28.
